Jautājums:

Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 30.panta pirmo punktu, Pasūtītāja pienākums ir nodrošināt brīvu un tiešu elektronisku pieeju iepirkuma procedūras dokumentiem un visiem papildus nepieciešamajiem dokumentiem, kā arī iespēju ieinteresētajiem piegādātājiem iepazīties uz vietas ar iepirkuma procedūras dokumentiem. Tādējādi, atbilstoši Publisko iepirkumu likumā noteiktajam, Pasūtītājam nav tiesību ierobežot iepirkuma procedūras dokumentu izsniegšanu, nosakot ka ar tiem var iepazīties vienīgi Pasūtītāja telpās. 

Ievērojot to, ka iepirkuma priekšmetā ietvertās sistēmas ir liela apjoma sistēmas un ar to saistītā dokumentācija ir izvērsta, satur lielu informācijas apjomu, šādi rīkojoties Pasūtītājs ne vien pārkāpj Publisko iepirkumu likuma 30.panta pirmajā punktā noteikto, bet arīdzan rada nevienlīdzīgu attieksmi pret pretendentiem, kur piekļuve pie šīs dokumentācijas jau ir nodrošināta pilnā apjomā, elektroniskā formā patreizējiem sistēmu izstrādātājiem, bet tiek liegta potenciālajiem pretendentiem, kas patlaban vēl neveic darbus pie šo sistēmu izstrādes. Norādām, ka iepazīšanās ar minēto dokumentāciju ir kritisks priekšnosacījums, lai pretendenti varētu izvērtēt savas spējas piedalīties iepirkumā, kā arī sagatavotu finanšu piedāvājumu. Lūdzam nodrošināt brīvu un tiešu elektronisku pieeju šādai Valsts informācijas sistēmu savietotāja un portāla www.latvija.lv dokumentācijai - programmatūras prasību specifikācija, izstrādes dokumentācija, administratora instrukcija, programmatūras lietotāja palīgs un programmatūras integrācijas instrukcija.

Atbilde

Iepirkuma komisija ir pieņēmusi lēmumu grozīt iepirkuma nolikumu un svītrot konkursa nolikuma 1.3.3. punktu.

Attiecībā uz iesniegumā minēto lūgumu nodrošināt brīvu un tiešu elektronisku pieeju Valsts informācijas sistēmu savietotāja un portāla www.latvija.lv dokumentācijai - programmatūras prasību specifikācijai, izstrādes dokumentācijai, administratora instrukcijai, programmatūras lietotāja palīgam un programmatūras integrācijas instrukcijai, informējam, ka Jūsu prasītajai informācijai Aģentūra ir noteikusi ierobežotas pieejamības statusu un prasītā informācija tiks izsniegta Jums individuāli elektroniskajā datu nesējā.

Minētās informācijas pieejamības ierobežojums ir pamatots ar šādiem ārējiem normatīvajiem aktiem:
1) Informācijas atklātības likuma 5. panta 1. daļu un 2. daļas 2. punktu, 11. pantu;

2) Ministru kabineta 2015. gada 28. jūlija noteikumiem Nr. 442 “Kārtība, kādā tiek nodrošināta informācijas un komunikācijas tehnoloģiju sistēmu atbilstība minimālajām drošības prasībām” 5. punktu.
