Atbilde uz ieinteresētā piegādātāja jautājumu
Jautājums:

Vēlējos precizēt informāciju attiecībā uz atklātā konkursa "Ekspertu pakalpojumi projektu iesniegumu vērtēšanai" NOLIKUMA (identifikācijas Nr. VRAA/2014/50/EEZ/AK) 6.7.punktu “Lai izvairītos no interešu konflikta un nodrošinātu objektivitāti pakalpojumu izpildes procesā, Pretendents un Pretendenta piedāvātie eksperti un speciālisti nedrīkst būt ieinteresēti projektu darbībā, kā arī kādā citā veidā saistīti ar pārbaudē nodoto projektu sagatavošanu vai īstenošanu.”

Vēlējos noskaidrot, vai tas nozīmē, ka, ja Pretendents un Pretendenta piedāvātie eksperti un speciālisti ir iesnieguši projekta pieteikumu vai ir kā partneri kādā no projektu pieteikumiem, nevar vērtēt ne vienu projekta pieteikumu, kas iesniegti atbilstoši MK noteikumiem Nr. 149 un 257, vai tikai savus vai partneru iesniegtos projektu pieteikumus MK noteikumu ietvaros? 

Atbilde:

Ja Pretendents un Pretendenta piedāvātie eksperti un speciālisti  ir iesnieguši konkursā projekta pieteikumu (vai projektā darbosies kā partneris, vai citādā veidā būs iesaistīts projekta īstenošanā), tas ir uzskatāms par interešu konfliktu un viņš nevar vērtēt nevienu projektu iesniegumu (attiecas tikai uz projektiem vienu MK noteikumu ietvaros (ja eksperts iesniedzis pieteikumu Ministru kabineta 2014.gada 18.marta noteikumu Nr.149 „Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta 2009.-2014.gada perioda programmas „Nacionālā klimata politika” projektu iesniegumu atklāta konkursa „Ilgtspējīgu ēku, atjaunojamo energoresursu tehnoloģiju un inovatīvu emisiju samazinošu tehnoloģiju attīstība” nolikums” konkursā, viņš var vērtēt  projektus, kas iesniegti Ministru kabineta 2014.gada 20.maija noteikumi Nr.257 „Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta 2009.-2014.gada perioda programmas „Nacionālā klimata politika” neliela apjoma grantu shēmas projektu iesniegumu atklāta konkursa „Kapacitātes celšana pētījumiem un pasākumiem sabiedrības zināšanu uzlabošanai par klimata pārmaiņām un to radītajām sekām” nolikums”  konkursā un otrādi))”.

