Atbilde uz ieinteresētā piegādātāja jautājumu
Jautājums:

Iepazīstoties ar Valsts reģionālās attīstības aģentūras izsludinātā iepirkuma „Interneta pieslēguma pakalpojumu nodrošināšana” (iepirkuma ID Nr. VRAA/2015/09/ERAF/EKPI/MI) nolikumu, lūdzam dot skaidrojumu par sekojošu nolikumā minēto prasību:

· Nolikuma 1.pielikuma „Iepirkuma priekšmeta 2.daļas Tehniskā specifikācija” punktos 2.4.1. un 3.4.1. (1.daļa) minēts, ka „Tehniskajā piedāvājumā jānorāda modelis un jāpievieno ražotāja izsniegtā tehniskā dokumentācija”. Savukārt nolikuma punktā 1.10.1. teikts, ka „autorizācijas un sertifikācijas dokumentus vai to apliecinātas kopijas var iesniegt arī angļu valodā”.
· Jautājums: vai ražotāja izsniegtā tehniskā dokumentācija arī var tikt iesniegta angļu valodā?

Atbilde:

Nolikuma 1.10.1.punkts noteic, ka piedāvājums jāsagatavo latviešu valodā. Ja piedāvājumā ietvertie dokumenti ir svešvalodā, tiem jāpievieno Pretendenta apliecināts tulkojums latviešu valodā. Minētais punkts citastarp arī noteic, ka autorizācijas un sertifikācijas dokumentus var iesniegt angļu valodā. Komisija skaidro, ka uz ražotāja izsniegto tehnisko dokumentāciju nav piemērojama atruna, ka to var iesniegt angļu valodā, jo to Nolikums neparedz. Līdz ar to ražotāja izsniegtajai tehniskajai dokumentācijai, kas ir svešvalodā, jāpievieno apliecināts tulkojums latviešu valodā.

