Jautājums

Lūdzam skaidrot, vai par līdzvērtīgu nolikuma 5.3.2.punkta 5.3.2.1.apkšpunktā norādītajai augstākajai izglītībā ekonomikā tiks uzskatīta augstākā izglītība finansēs (profesionālais bakalaura grāds finansēs un finansista kvalifikācija).

Atbilde 
Saskaņā ar Latvijas Zinātnes padomes  publicēto  informāciju http://www.lzp.gov.lv/index.php?option=com_content&task=view&id=144   ekonomikas zinātņu nozarē  ietilpst apakšnozare “ Finanses un kredīts”  līdz ar to iepirkuma komisija augstāko izglītību finansēs vērtēs kā atbilstošu nolikuma 5.3.2.1.apakšpunktam.
Jautājums

Tehniskās specifikācijas iepirkuma priekšmeta  1.daļai 8.3.punktā  ir noteikts, ka jāveic padziļinātas intervijas ar 7.1.1.apakšpunktā  un 7.2.punktā norādītās mērķgrupas vienu pārstāvi? Cik novadu pašvaldību vadības pārstāvji ir jāintervē?

Atbilde

Pasūtītāja ieskatā būtu jāveic padziļinātas intervijas ar projektu īstenošanā visu 79 iesaistīto pašvaldību vadības pārstāvjiem, bet primāri ar to 37 pašvaldību, kuras iesaistītas abu projektu īstenošanā (3.pielikums tehniskajai specifikācijai), vadības pārstāvjiem, kā arī 5  plānošanas reģionu pārstāvjiem.
Jautājums

Sakiet, vai ir kādas aplēses, kāds varētu būt aptuvenais:

1) Anketas apjoms (jautājumu skaits vai laiks minūtēs, cik respondentam aizņemtu vienas anketas aizpildīšana);

2) Vienas darba grupas - diskusijas ilgums;

3) Vienas padziļinātās intervijas ilgums?

Atbilde:
1)    Jautājumu skaits būs atkarīgs no konkrētās respondentu kopas.

Piem., izglītības iestāžu pārstāvjiem, VUGD un IZM pārstāvjiem tie varētu būt   max. 10 . 

Vairāk jautājumu varētu būt pašvaldību vadības pārstāvjiem. 

Vidējais anketas aizpildīšanas laiks: 8-15 min. 

2)      Diskusiju ilgums varētu būt līdz 2 stundām, viss atkarīgs no speciālista, cik prasmīgi un rezultatīvi diskusija tiek vadīta.  

3)      Intervijas vidējais ilgums: apm. 30 min.

Jautājums:

Nolikuma atlases prasības (5.3.1. punkts) paredz, ka Pretendents iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā ir izstrādājis vismaz vienu pētījumu/ izvērtējumu, kas saistīti ar ES fondu vai citu finanšu atbalsta programmu vai projektu izvērtējumu, kur pētījuma apjoms ir bijis vismaz 20 lapas. Savukārt Nolikuma 6.daļas 5.apakšpunkts paredz, ka pretendentam ir jāiesniedz vismaz 2 (divas) pozitīvas atsauksmes no Pretendenta un/ vai tā piesaistīto ekspertu pasūtītājiem, kas apliecina Pretendenta vai tā piesaistīto ekspertu pieredzi  pētījumu/ izvērtējumu izstrādē atbilstoši 5.3.1. un 5.3.2.2.apakšpunktiem.  Mūsu uzņēmums  kopš 2010. gada pēc X ministrijas pasūtījuma ik gadu realizē "Pētījumu par sabiedrības informētību par ES fondu līdzekļu apguvi Latvijā" (kopumā kopš 2010.gada realizēti 5 šādi pētījumi). Par šiem pieciem realizētajiem pētījumiem X ministrija ir izsniegusi vienu atsauksmi. Vai šī viena atsauksme par pieciem atsevišķi veiktiem pētījumiem piedāvājuma vērtēšanā un lēmuma pieņemšanā tiks uzskatīta par vienu atsauksmi vai arī par dažādām atsevišķām atsauksmēm par katru no realizētajiem pētījumiem?

Atbilde:
Komisija Pasūtītāja atsauksmi par Pretendenta veiktajiem 5 pētījumiem uzskatīs par atbilstošu nolikuma 6.5.punktam.

