Atbilde uz ieinteresētā piegādātāja jautājumu
Jautājums:
Iepazīstoties VRAA mājas lapā ievietoto dokumentu “Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumiem 24.08.2015”” (sk 2015. gada 28. augusts pl 10.15), secinu, ka BŪTISKI mainīti tehniskie parametri, kas ietekmē drukas darbu cenu un rada nevienlīdzīgus konkurences apstākļus.

Būtiski atšķirīga informācija ir Iepirkuma tehniskajā specifikācijā (1.)  un Atbildes vēstulē (2.) par lappušu skaitu -  10 lpp vai 20 lpp.:

(1.)  Iepirkuma ID Nr. VRAA/2015/66/ERAF/MI / TEHNISKĀ SPECIFIKĀCIJA/ 1. daļa - Brošūras par programmu un Rokišķu projektiem izveide un druka/  Apjoms - ~ 10 lpp no abām pusēm

(2.)  Atbildes vēstulē -  “...  Bez vākiem būs aptuveni 8 lapas (16 lapaspuses). Lapu skaits vēl tiks precizēts. ..”- [20 lpp tai skaitā ar vāku- mana piezīme]

Jautājums , vai Iepirkuma komisija rezultātus vērtēs atbilstoši Iepirkuma 9.3. punktam (citēju: “... 9.3.Iepirkuma komisija vērtēs tehniskā piedāvājuma atbilstību tehniskās specifikācijas prasībām” ) vai Atbildes vēstulē fiksētajiem jaunajiem parametriem?

Atbilde:
Informējam, ka Pasūtītājam nebūs tiesību pasūtīt lielāku brošūras lappušu skaitu kā norādīts iepirkuma Nolikuma Tehniskās specifikācijas prasībās un atbilstoši publicētajam skaidrojumam.

Paskaidrojam, ka tehniskajā specifikācijā (iepirkuma priekšmeta 1.daļai) neprecīzi lietots lapu saīsinājums, pareizi būtu nevis „10 lpp no abām pusēm” , bet gan „10 lp. no abām pusēm” – tātad 10 lapas no abām pusēm, jeb kopā ne vairāk kā 20 lapaspuses.

