Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumiem

1.jautājums

Finanšu piedāvājuma formā Tabulā Nr.1 ir jānorāda “Vienības cena EUR, bez PVN” vai Pretendents pareizi izprot, ka cena ir jānorāda par vienu vienību/statni mēnesī neatkarīgi no tā cik vienības/statnes Pasūtītājs ir ieplānojis? 

Atbilde:

Finanšu piedāvājuma formā Tabulā Nr.1 “Vienības cena EUR, bez PVN” cena ir jānorāda par vienu vienību/statni mēnesī pie attiecīgā plānotā statņu skaita, piemēram  - pozīcijā 1.2. cenu norāda par vienu statni pie plānotā statņu skaita 4; - pozīcijā 2.2. cenu norāda par vienu statni pie plānotā statņu skaita 4.

2.jautājums

Finanšu piedāvājuma formā Tabulā Nr.1 ir jānorāda “Cena kopā EUR, bez PVN” vai Pretendents pareizi izprot, ka cena ir jānorāda par visām ieplānotajām vienībām/statnēm kopā tās reizinot ar plānoto pakalpojumu sniegšanas periodu. Piemēram, vadoties pēc formulas: 5 statnes (cena mēnesī) x 12 mēneši, cena kopā par 5 statnēmx12 mēneši? 
Atbilde:

Jā, Pretendents izprot pareizi.

3.jautājums

 Finanšu piedāvājuma formā Tabulā Nr.1 ir jānorāda “Paredzamā līgumcena kopā” vai Pretendents pareizi izprot, ka cena ir jānorāda par visām pozīcijām kopā “Cena kopā EUR bez PVN” neatkarīgi no tā kāda būs faktiskā Līgumcena par pakalpojumu mēnesī vai visā pakalpojuma sniegšanas periodā. 

Atbilde:

Cena ir jānorāda par visām pozīcijām kopā “Cena kopā EUR bez PVN”. Minētā cena tiks izmantota zemākās cenas noteikšanai un tajā norādītais statņu skaits ir pasūtītāja faktiski plānotais. 
4.jautājums

Finanšu piedāvājumā formā  Tabulā Nr.2 ir jānorāda “Vienības cena Eur, bez PVN” vai Pretendents pareizi izprot, ka cena ir jānorāda par vienu vienību/statni mēnesī, neatkarīgi no tā cik statnes Pasūtītājs ir ieplānojis kopā.

Tabulā Nr.2 cenas ir jānorāda par vienu statni pie attiecīgā statņu skaita.

Atbilde:

Minētās finanšu piedāvājuma tabulas ir skatāmas kontekstā ar līguma 2.2. punktu - Līguma summa ietver maksu par Pakalpojuma sniedzēja faktiski sniegtajiem pakalpojumiem atbilstoši ar Pakalpojuma sniedzēja atklātam konkursam iesniegtajam finanšu piedāvājumam. Ja pamata datu centrā faktiskais Pasūtītāja izvietoto statņu skaits ir mazāks par sākotnēji plānoto, atlīdzība par statņu nomu tiek noteikta piemērojot izcenojumus, kurus Pakalpojumu sniedzējs ir norādījis savā finanšu piedāvājumā samazinātam statņu skaitam (Finanšu piedāvājuma tabula Nr.2).

