Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumiem
Jautājums

Iepirkuma nolikuma 2.pielikuma 3.1.1.punkta minēts, ka “caur interneta pieslēgumu un datu savienojumu infrastruktūru tiks pārraidīta gan neklasificēta, gan klasificēta informācija, t.sk. informācija ‘dienesta vajadzībām’”. Saskaņā ar Informācijas atklātības likuma 8.1panta pirmo daļu par informāciju dienesta vajadzībām uzskatama: 1) Latvija radīta aizsargājama informācija, kas saistīta ar valsts drošību un nesatur valsts noslēpumu; 2) informācija, kuru Latvijai nodevusi ārvalsts, starptautiska organizācija vai tās institūcija un kura klasificēta kā "RESTRICTED", kā arī ar šo informāciju saistīta Latvija radīta informācija. Ievērojot minēto, lūdzam sniegt atbildi uz šādu jautājumu:

1) Ņemot vērā nolikuma 2.pielikuma 3.1.1.punkta minēto, vai interneta pieslēgums un datu savienojumu infrastruktūra tiks izmantota, lai nodrošinātu valsts aizsardzības un drošības funkciju, vai valsts suverenitātes nodrošināšanu?

Atbilde:

Interneta pieslēgums un datu savienojumu infrastruktūra netiks izmantota, lai nodrošinātu valsts aizsardzības un drošības funkciju, vai valsts suverenitātes nodrošināšanu. 

Pasūtītājs ir veicis precizējumus atklāta konkursa nolikumā un tehniskajā specifikācijā un nolikuma 2.pielikuma 3.1.1.punkts ir svītrots.
