1. jautājums:
Atsauce: Nolikuma 2.2.2.2. punkts 

Jautājums: Vai par ekvivalentu tiks uzskatīts Certified information security manager (CISM) sertifikāts? 
Atbilde:

Ņemot vērā, ka pasūtījuma objekts atbilstoši tehniskās specifikācijas 2.5. un 3.1.punktam ietver prasību sniegt vērtējumu, tai skaitā par infrastruktūras (tīkla) drošību un programmatūras izstrādes drošību, Certified information security manager (CISM) sertifikātu nevar uzskatīt par ekvivalentu Nolikuma 2.2.2.2.punktā norādītajam Certified information systems security professional (CISSP) sertifikātam, jo CISM neaptver tādas būtiskas jomas kā Telekomunikāciju un tīkla drošība (CISSP 2.joma) un  Programmatūras izstrādes drošība (CISSP 4. joma).
2.jautājums:

Atsauce: Nolikuma 2.2.2.3. un 2.2.2.4. punkts 
Jautājums: Abos punktos izvirzītās prasības attiecībā uz speciālistu ir identiskas, līdz ar to vai šajā gadījumā Pretendentam ir jānodrošina divu ekspertu piesaiste, vai arī lomu izpildi var nodrošināt viens eksperts, atbilstoši Nolikuma 2.2.3. noteiktajam, ka Pretendenta viena persona (darbinieks) var apvienot vairākas lomas no 2.2. punkta? 
Atbilde: 

Komisija skaidro, ka Nolikuma 2.2.2.3. un 2.2.2.4.punktā norādītais informācijas sistēmu audita speciālists ir viena un tā pati loma, kurai piesaistāmas dažādas personas. Līdz ar to Nolikuma 2.2.2.3. un 2.2.2.4.punktā norādītie speciālisti nevar tikt apvienoti vienā personā, kā to paredz Nolikuma 2.2.3.punkts.
