Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumiem

1. Jautājums:

Nolikuma punkts 6.3. paredz vismaz 2 atsauksmes vēstuļu esamību par pēdējo 3 gadu laiku attiecībā uz konkrēto priekšmetu jeb iepirkuma daļu. Par cik vairums atsauksmju vēstuļu ir ar vispārīgu aprakstu par sadarbību un kvalitāti, nereti norādot vien to , ka tie ir “reprezentācijas priekšmeti”, jautājums: 

Vai pieņemsiet dokumentāciju, kurā būs atsauksmes vēstule un pievienota preču un pakalpojumu PVZ, kurā redzamas konkrētas preču vienības? Tāpat PVZ norādīti līguma numuri, jo vairums šādu preču tiek iesniegti iepirkuma konkursiem. 

 Atbilde:

Komisija atzīs par nolikuma prasībām piedāvājumus, kuriem būs pievienotas vispārēja rakstura pasūtītāju atsauksmes par sadarbību reprezentācijas priekšmetu izgatavošanā un piegādē, bet ar nosacījumu, ka Komisija citā veidā varēs pārliecināties par Pretendenta pieredzi atbilstoši nolikuma 5.3.1.punktam- piemēram, Pretendents var papildus iesniegt preču pavadzīmju kopijas par tiem darbiem, kas minēti atsauksmēs (bet atbilstoši šī iepirkuma priekšmetam).

2. Jautājums:

Vēlos vaicāt par šī iepirkuma 3. daļu  - USB 
Tehniskajā raksturojumā esiet norādījuši, ka “USB 3.0 ar 8GB ietilpību…”. Diemžēl pasaules tirgos šādu modeli ar 3.0 neražo, tikai ar 2.0 (to neesmu izdomājusi es, bet gan USB ražotājs).

 Atbilde:

Pārbaudot iepriekšējā iepirkumā piegādātās preces ar tādiem pašiem tehniskajiem parametriem (USB 3.0 8 GB) , komisija pārliecinājās, ka piegādāto zibatmiņu faktiskais datu pārraides ātrums atbilst USB 3.0 standarta rādītājiem. Līdz ar to iepirkuma priekšmeta 3.daļas tehniskā specifikācija netiks mainīta.
