Atbilde uz ieinteresētā piegādātāja jautājumu
Jautājums Nr.1:

Lūdzam Jūs sniegt skaidrojumu par iepirkumu procedūras „E-pakalpojumu lietojumprogrammatūras pilnveidošana un uzturēšana” (iepirkuma identifikācijas Nr. VRAA 2014/28/AK) nolikuma Pielikumu Nr.1 (turpmāk – Tehniskā specifikācija).

Vēršam jūsu uzmanību, ka Tehniskajā specifikācijā nodaļā „Tehniskā specifikācija iepirkuma priekšmeta 1. daļai” prasībā „(1) Izpildītājam jānodrošina lietojumprogrammatūras pilnveidošanas un uzturēšanas pakalpojumi šādiem e-pakalpojumiem (turpmāk – EPAK)” un nodaļā „Tehniskā specifikācija iepirkuma priekšmeta 2. daļai” prasībā „(1) Izpildītājam

jānodrošina lietojumprogrammatūras pilnveidošanas un uzturēšanas pakalpojums šādiem PMLP e-pakalpojumiem (turpmāk – EPAK)” jāpiedāvā pakalpojuma „Mani dati Iedzīvotāju reģistrā (EP01)” pilnveidošanas un uzturēšanas pakalpojums. Lūdzam grozīt Tehnisko specifikāciju, izņemot E-pakalpojumu no vienas no nodaļām – ņemot vērā Tehniskās specifikācijas uzbūvi, kā arī to ka E-pakalpojuma „Mani dati Iedzīvotāju reģistrā (EP01)” turētājs ir PMLP, mūsuprāt, E-pakalpojums ir izkļaujams no nodaļas „Tehniskā specifikācija iepirkuma priekšmeta 1. daļai”.

Atbilde:

Komisija konstatē, ka Tehniskās specifikācijas iepirkuma priekšmeta 1.daļai prasībā (1) „Izpildītājam jānodrošina lietojumprogrammatūras pilnveidošanas un uzturēšanas pakalpojums šādiem e-pakalpojumiem (turpmāk – EPAK)” ir ieviesusies tehniska kļūda. Ņemot vērā Tehniskās specifikācijas uzbūvi un saturu ir acīmredzams, ka Tehniskās specifikācijas iepirkuma priekšmeta 1.daļas prasības (1) 7.punkts „Mani dati Iedzīvotāju reģistrā (EP01)” ir piekritīgs Tehniskās specifikācijas iepirkuma priekšmeta 2.daļai. Ievērojot konstatēto, Komisija norāda, ka, vērtējot piedāvājumu atbilstību Tehniskās specifikācijas iepirkuma priekšmeta 1.daļas prasībai (1), vērā netiks ņemts norādītās prasības 7.punkts.

