Atbilde uz ieinteresētā piegādātāja jautājumu

Jautājums:

Jautājums par iepirkuma ID Nr. VRAA/2014/30/ERAF/EKPI/MI tehnisko specifikāciju

Finanšu piedāvājumā cena par pakalpojumu sniegšanu 36 mēnešos. Tabulā „E” ailē vienas reizes izmaksas ir jāreizina uz 3 (trīs), bet pēc Tehniskajā specifikācijā teiktā, Darba telpu , sanitāro telpu un Parketa vaskošana ir jāveic 1 reizi gadā un UZSĀKOT LĪGUMA IZPILDI. Tātad sanāk 4(četras) reizes 36 mēnešos.

Vai augstāk minētie darbi uzsākot līguma izpildi tiks apmaksāti atsevišķi?

Atbilde:

Paskaidrojam, ka iepirkuma līguma darbības laikā Darba telpu ģenerāltīrīšana (Tehniskās specifikācijas 1.18.p. prasība), Sanitāro telpu ģenerāltīrīšana (Tehniskās specifikācijas 2.10.p. prasība) un Parketa grīdas tīrīšana un vaskošana  (Tehniskās specifikācijas 1.19.p. prasība) būs jāveic 3 (trīs) reizes:

2014. gadā – 1 reize (uzsākot līguma izpildi).

2015. gadā – 1 reize (maijā).

2016. gadā – 1 reize (maijā).

2017. gadā nav jāveic, jo attiecīgie darbi tiks veikti nākamā iepirkuma līguma ietvaros, ja tāds tiks slēgts.

Papildus vēršam uzmanību, ka iepirkuma nolikuma 3.pielikuma - Finanšu piedāvājuma veidlapā ir ieviesusies pārrakstīšanās kļūda, norādot atsauces uz Tehniskās specifikācijas punktiem. Pakalpojuma pozīcijā „Sanitāro telpu ģenerāltīrīšana*” (PAREIZĀ ATSAUCE: Tehniskās specifikācijas 2.10.p. prasība); pakalpojuma pozīcijā „Parketa grīdas tīrīšana un vaskošana*” (PAREIZĀ ATSAUCE: Tehniskās specifikācijas 1.19.p. prasība).

