Atbilde uz ieinteresēto piegādātāju sanāksmē iesniegto priekšlikumu

Priekšlikums:

„Lūgums konkursa nolikuma tehniskās specifikācijas kopējās prasībās preces nenoteikt nepieciešamību uz preces iepakojuma norādīt piegādātāja nosaukumu, bet gan noteikt prasību par preces ražotāja nosaukuma norādīšanas nepieciešamību. Iespējams, tas ir tāpēc, ka tehniskajā specifikācijā atsevišķu preču iepakojumā norādītais vienību skaits nekorelē ar ražotāja oriģinālajā iepakojumā noteikto preču daudzumu, un tāpēc piegādātājam ir nepieciešams preci pārfasēt atbilstošā daudzumā un identificēt sevi kā preces piegādātāju uz pārfasētā iepakojuma.”
Atbilde: 

„Komisija ir izskatījusi iesniegtos priekšlikumus par nepieciešamajiem grozījumiem konkursa nolikumā, bet tie netika atbalstīti, un konkursa nolikumā netika veikti attiecīgi grozījumi.
Papildus norādām, ka preču kvalitātes pārbaudei ir paredzētas 10 darba dienas, un lai pircējs spētu identificēt ne tikai attiecīgās preces ražotāju, bet arī piegādātāju, piegādātājam attiecīgās prasības izpildei uz attiecīgās preces nepieciešams nodrošināt uzlīmi ar piegādātāja nosaukumu.”
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