Atbilde uz ieinteresētā piegādātāja iesniegto jautājumu par konkursa nolikumu
Jautājums:

„Tehniskajā piedāvājumā Pretendentam ir jānorāda links uz ražotāja mājaslapu, kur ir norādīts preces tehniskais apraksts. Taču atsevišķiem ražotājiem viņu mājaslapā nav pieejami preču tehniskie parametri un apraksti, tādejādi Pretendents nevar norādīt linku uz konkrēto piedāvāto preci. Vēlamies arī iebilst, ka Pretendenta mājaslapa atrodas uzlabojuma stāvoklī, līdz ar to uz savu mājaslapu linku norādīt nevaram, tas varēs sagādāt vērtēšanas gaitā dažāda rakstura problēmas, kas saistīsies ar piedāvātās preces atbilstības noteikšanu. Vai šajā gadījumā Pretendents var iesniegt piedāvāto preču tehnisku parametru aprakstu ražotāja izdotos katalogos, brošūrās vai datu lapās drukātā formātā vai elektroniskā PDF formātā (uz CD datu nesēja kopā ar piedāvājumu), ar norādi uz konkrēto attiecīgās preces atrašanās vietu?” 
Atbilde:
„Konkursa piedāvājumu iesniegšanas laikā ir pieļaujams, ka pretendents drukātā formātā vai elektroniskā (piemēram, PDF) formātā sagatavo piedāvāto preču tehnisko parametru aprakstu ražotāja izdotos katalogos, brošūrās vai datu lapās ar norādi uz konkrēto attiecīgās preces atrašanās vietu un minēto aprakstu kopā ar piedāvājumu iesniedz izdrukas veidā vai datu nesējā, piemēram, kompaktdiskā. Pretendents var arī izveidot publiski pieejamu piedāvāto preču katalogu savā mājaslapā un konkursam iesniegtajā tehniskajā piedāvājumā norādīt aktīvas saites uz tajā norādīto preču tehnisko parametru aprakstiem.

Papildus vēršam uzmanību, ka saskaņā ar konkursa nolikuma 3.pielikuma „VISPĀRĪGĀ VIENOŠANĀS Nr. VRAA/2014/25/AK/CI-91PG „Par medicīnas preču piegādi Elektronisko iepirkumu sistēmas dalībniekiem” 3.pielikuma „Preču grupu specifisko prasību apraksts” 1.3.apakšpunktā noteikto piegādātājam pēc līguma (vispārīgās vienošanās) noslēgšanas attiecīgās preces kartiņā Elektronisko iepirkumu sistēmā jānorāda tiešsaiste (links) uz preces ražotāja vai piegādātāja mājas lapas vietni, kurā apskatāms konkrētās piedāvātās preces attēls un pilnīga informācija par tās tehniskajiem parametriem, turklāt tai (tam) nepārtraukti jābūt publiski pieejamai (pieejamam), lai pircēji varētu apskatīties un izvēlēties attiecīgo pretendenta piedāvāto preci atbilstoši tehniskajai specifikācijai, pretējā gadījumā attiecīgās preces tirdzniecība Elektronisko iepirkumu sistēmā nav pieļaujama.”
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