Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja iesniegtajiem
priekšlikumiem par konkursa nolikumu
1.priekšlikums:

„Sadaļa CI91.3.4, pozīcija CI91.3.4.1. Bowie&Dick simulācijas testi. Maksimālais vienību skaits iepakojumā 2 gab.

Ārstniecības iestādēs, kurās atkārtoti pielietojamu medicīnisko preču ierīču sagatavošanā izmanto lielos tvaika sterilizatorus ar kameras tilpumu virs 54 l saskaņā ar LVS EN 285 katru dienu pirms darba uzsākšanas jāveic Bowie&Dick simulācijas tests. Ja pieņemam, ka iestādei ir tikai viens tvaika sterilizators un tiek strādāts 5 dienas nedēļā, tad tiks izlietoti 20-22 testi mēnesī. Daudzas iestādes izmanto divus, trīs un pat vairāk tvaika sterilizatorus. Līdz ar to uzskatām, ka maksimālais vienību skaits iepakojumā ir noteikts nepamatoti mazs. Parasti iestādes izlieto ~40 testus, līdz ar to noteiktais maksimālais daudzums 2 gabali nav pamatots.

[...] Lūgums veikt izmaiņas tehniskajā specifikācijā un finanšu piedāvājumā: sadaļā CI91.3.4, pozīcijā CI91.3.4.1 „Bowie&Dick simulācijas testi” maksimālo vienību skaitu iepakojumā noteikt vismaz 20 gab.” 
Atbilde:
„Vienību skaits iepakojumā noteikts, ņemot vērā, ka Elektronisko iepirkumu sistēmā pircēju organizācijas ir ļoti dažādas, turklāt ar atšķirīgām vajadzībām. Lai neradītu šķēršļus neliela apjoma preču pircējiem (piemēram, sociālās aprūpes centriem vai reģionālajām slimnīcām) iegādāties preces sev nepieciešamajā daudzumā, pozīcijā CI91.3.4.1 ir noteikts konkrēts maksimālais vienību skaits iepakojumā. Vēršam Jūsu uzmanību, ka pircējiem sterilizācijas procesa nodrošināšanai būs iespējams pasūtīt sev nepieciešamās preces lielākā apjomā.”

2.priekšlikums:

„Sadaļa CI91.3.4, pozīcija CI91.3.4.2. Cikla kontroles sistēmas. Maksimālais vienību skaits iepakojumā 2 gab.

Reti kurā ārstniecības iestādē darba dienā tiek veikts tikai viens sterilizācijas cikls. Lielākā ārstniecības iestāžu daļa darba dienā ar vienu tvaika sterilizatoru veic 3, 4 un vairāk sterilizācijas ciklus. SIA „Remedine” šo aprēķinu balsta uz savu pieredzi, jo piegādā cikla kontroles sistēmas (100 vienības iepakojumā) vairāk kā 100 ārstniecības iestādēm Latvijā. Reālais cikla kontroles indikatoru patēriņš vienā dienā vienai iestādei ir no 5-20. 
[...] Lūgums veikt izmaiņas tehniskajā specifikācijā un finanšu piedāvājumā: sadaļā CI91.3.4, pozīcijā CI91.3.4.2 „Cikla kontroles sistēmas” maksimālo vienību skaitu iepakojumā noteikt vismaz 100 gab.”

Atbilde:
„Vienību skaits iepakojumā noteikts, ņemot vērā, ka Elektronisko iepirkumu sistēmā pircēju organizācijas ir ļoti dažādas, turklāt ar atšķirīgām vajadzībām. Lai neradītu šķēršļus neliela apjoma preču pircējiem (piemēram, sociālās aprūpes centriem vai reģionālajām slimnīcām) iegādāties preces sev nepieciešamajā daudzumā, pozīcijā CI91.3.4.2 ir noteikts konkrēts maksimālais vienību skaits iepakojumā. Vēršam Jūsu uzmanību, ka pircējiem sterilizācijas procesa nodrošināšanai būs iespējams pasūtīt sev nepieciešamās preces lielākā apjomā.”

3.priekšlikums:

„„Sadaļa CI91.3.4, pozīcija CI91.3.4.4. Uzlīmes iepakotu medicīnisko ierīču marķēšanai. Maksimālais vienību skaits iepakojumā 500 gab.

SIA „Remedine” saviem klientiem piedāvā uzlīmes oriģinālos ražotāja iepakojumos, kuros ir 12 ruļļi, katrā pa 750 uzlīmēm. Noteiktais maksimālais uzlīmju skaits iepakojumā liek domāt par negodīgu konkurenci, jo automātiski tiek izslēgts lielākais tirgus dalībnieks.”

Lūgums sadaļā CI91.3.4, pozīcijā CI91.3.4.4. „Uzlīmes iepakotu medicīnisko ierīču marķēšanai” maksimālo vienību skaitu iepakojumā noteikt vismaz 750 gab.”” 
Atbilde:
„Komisija uzskatīs par atbilstošu arī lielāku vienību skaitu vienā preces iepakojumā ar nosacījumu, ja attiecīgās preces ražotājs nepiedāvā mazāku preces vienību skaitu iepakojumā (nepastāv dažādi iepakojuma varianti), par ko piedāvājumam ir jāpievieno attiecīga ražotāja izsniegta informācija.”
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