Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja uzdotajiem jautājumiem par konkursa nolikumu

1.jautājums par iepirkuma nolikuma apakšpunktu 3.2.2.2.:

„vismaz 1 (vienu) piegādi, kuras* apjoms ir bijis vismaz EUR 42000 (četrdesmit divi tūkstoši euro) bez PVN, ja piedāvājums iesniegts reģionos, kuru starpā ir Rīgas reģions.” 

* ar vienu piegādi ir saprotams viens piegādes līgums, pat ja līguma izpildei ir veiktas vairākas piegādes ar atšķirīgiem piegādes datumiem.

Vai ar * atzīmētais paskaidrojums ir attiecināms arī uz pirkuma pieprasījumiem, kuri veikti Elektronisko iepirkumu sistēmā vispārējās vienošanās ietvaros, kura noslēgta ar Valsts reģionālās attīstības aģentūru?

Vai varam klasificēt vispārīgo vienošanos kā vienu līgumu?

Vai par atbilstošu nolikuma apakšpunktam Nr. 3.2.2.2. tiks uzskatīta piegāde, ja tā veikta vienam klientam vispārīgās vienošanās ietvaros, viena (ne vairāku) pirkuma pieprasījuma rezultātā, kura apjoms bijis vismaz 42 000 EUR bez PVN?

Vai kā apliecinājums piegādei pietiks, ja tiks iesniegta pozitīva atsauksme no pasūtītāja, jo piegādes elektroniskajā iepirkumu sistēmā kataloga uzturētājam ir redzamas.” 

Atbilde:

„Atbilstoši konkursa nolikuma 3.2.2.2.apakšpunkta būtībai ar atsevišķu piegādi Elektronisko iepirkumu sistēmā saprot nevis pašu noslēgto vispārīgo vienošanos (jo noslēdzot vispārīgo vienošanos piegādātājs iegūst tikai tiesības piedalīties iepirkumu procesā un iespēju atsevišķu piegādes līgumu slēgšanā), bet katru atsevišķo vispārīgās vienošanās laikā noslēgto preču piegādes darījumu (piegādes līgumu).

Par katru šādu atsevišķo piegādes darījumu iesniedzama atsevišķa atsauksme, ja vien visas piegādes nav bijušas vienam un tam pašam pasūtītājam – šādā gadījumā var iesniegt arī vienu kopēju atsauksmi.

Par visām piegādēm jāiesniedz konkursa nolikuma 4.1.3.apakšpunktā noteiktie piegādāja kvalifikāciju apliecinošie dokumenti, neatkarīgi no tā, vai līgumi par tām slēgti Elektronisko iepirkumu sistēmā vai ārpus tās.”

2.jautājums:

„Vai sagatavojot finanšu piedāvājumu, cenas jānorāda LVL vai EUR valūtā?”
Atbilde:

„Izskatot iesniegto jautājumu, ir konstatēts, ka konkursa nolikuma 2.pielikumā „Tehniskā specifikācija – tehniskā un finanšu piedāvājuma veidlapa” attiecīgo kolonnu virsrakstos norādītā valūta ir lati (LVL).

Ņemot vērā, ka pretendentam saskaņā ar konkursa nolikuma 1.9.9.apakšpunktu visas piedāvātās cenas jānorāda euro (EUR) bez pievienotās vērtības nodokļa (PVN) un saskaņā ar 4.2.2.apakšpunktā noteikto finanšu piedāvājumā ir jānorāda cenas euro (EUR), kā arī ievērojot, ka no 2014.gada 15.janvāra Latvijas Republikā maksāšanas līdzeklis ir euro (EUR) valūta, pretendentam finanšu piedāvājumā visas cenas jānorāda euro (EUR) valūtā.”
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