Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju iesniegtajiem jautājumiem
par konkursa nolikumu
1.jautājums

„Valsts reģionālās attīstības aģentūra (turpmāk - Pasūtītājs) šā gada 13.jūnijā publicēja sekojošu skaidrojumu par izsludināto atklāto konkursu (turpmāk – Konkursa) “Par datortehnikas piegādi Elektronisko iepirkumu sistēmas dalībniekiem” ar ID Nr. VRAA/2014/17/AK/CI-90:
2.jautājums: 
„Tehniskās specifikācijas sadaļās ‒ 1. Galda datori un 2. Portatīvie
datori, ka viena no prasībām ir izvirzīta ‒ operatīvā atmiņa (RAM)-4GB,
DDR3, 1600MHz. Ne visi Intel Celeron un Pentium saimes procesori atbalsta 1600MHz operatīvās atmiņas ātrumu, kā rezultātā, piemēram, sistēmai
komplektētai ar Intel Pentium G3220 procesoru operatīvā atmiņa faktiski
darbosies ar 1333MHz, neskatoties uz to, ka izmantotie operatīvās atmiņas
moduļi atbalstīs 1600MHz ātrumu. Vai pareizi saprotam, ka procesori, kas
neatbalsta operatīvās atmiņas ātrumu 1600MHz, kā piemēram iepriekš
minētais Intel Pentium G3220, neatbilst tehniskās specifikācijas prasībām, jo netiek izpildīta prasība par operatīvās atmiņas ātrumu?” 

Atbilde:
„Komisija norāda, ja piedāvātās iekārtas procesors neatbalstīs (nenodrošinās) operatīvās atmiņas darbību atbilstoši tehniskās specifikācijas prasībā „Operatīvā atmiņa” norādītajai minimālajai darbības frekvencei, piedāvājums šajā pozīcijā tiks atzīts par neatbilstošu un tiks noraidīts”

Pretendents vēlas norādīt, ka Konkursa nolikuma Preču tehniskajā specifikācijā nav iekļauta prasība, ka procesoram jāatbalsta operatīvās atmiņas darbību atbilstoši tehniskās specifikācijas prasībā „Operatīvā atmiņa” norādītajai minimālajai darbības frekvencei.
Pretendents veica sava sagatavotā tehniskā – finanšu piedāvājumu pārbaudi un secināja, ka, ņemot vērā minētās izmaiņas, ir jāveic būtiskas modeļu un cenu korekcijas.
Faktiski Pasūtītājs ir veicis būtiskas tehniskās specifikācijas labojumus, kas atbilst Publisko iepirkumu likuma 29.panta 3.daļai. Atbilstoši Publisko iepirkumu likuma 29.panta 3.daļai, ja iepirkuma procedūras dokumentos izdarīti grozījumi, piedāvājumu iesniegšanas termiņš pēc tam, kad paziņojums par grozījumiem, iepirkuma procedūras izbeigšanu vai pārtraukšanu publicēts Iepirkumu uzraudzības biroja mājaslapā internetā, nedrīkst būt īsāks par 26 dienām, ja paredzamā līgumcena publiskiem būvdarbu, piegādes un pakalpojumu līgumiem ir vienāda ar Ministru kabineta noteiktajām līgumcenu robežām vai lielāka. Ja paredzamā līgumcena publiskiem būvdarbu, piegādes un pakalpojumu līgumiem ir mazāka par Ministru kabineta noteiktajām līgumcenu robežām, piedāvājumu iesniegšanas termiņš nedrīkst būt īsāks par 15 dienām no dienas, kad paziņojums par grozījumiem, iepirkuma procedūras izbeigšanu vai pārtraukšanu publicēts Iepirkumu uzraudzības biroja mājaslapā internetā.
Līdz ar to lūdzam ievērot Publisko iepirkumu likuma prasības, ietvert atbilstošo prasību Konkursa tehniskajā specifikācijā un atbilstoši Publisko iepirkumu prasībām pagarināt Konkursa iesniegšanas termiņu”.

Atbilde:

Komisija uzsver, ka tā nav veikusi grozījumus tehniskajā specifikācijā, līdz ar to apgalvojums par to, ka Pasūtītājs ir veicis būtiskus tehniskās specifikācijas labojumus, kas atbilst Publisko iepirkumu likuma 29.panta 3.daļai ir neatbilstošs.

Komisija papildus norāda, ka ja nolikumā tiktu izvirzīta tādas prasības, kādas dabā nav izmatojamas, bet par kurām sistēmas lietotājiem būtu jāsamaksā, tad komisija rīkotos pretēji Publisko iepirkumu likuma un Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma mērķiem.
2.jautājums:

„Ņemot vērā minēto, lūdzam arī skaidrot tehniskajā specifikācijā ietverto prasību:
	Disku kontrolieris
	Vismaz SATA III, vismaz trīs SATA konektori


Vai atbilstoši no šīs prasības izriet, ka vismaz trīs SATA konektoriem arī jābūt SATA III?”

Atbilde: 

Šajā gadījumā ar prasību „vismaz trīs SATA konektori” jāsaprot SATA formfaktora konektori (fiziskais interfeiss jeb spraudnis), kas nodrošina 3 iekārtu pieslēgšanas iespēju, savukārt disku kontrolierim ir jābūt spējīgam nodrošināt datu pārraidi atbilstoši SATA III (6Gb/s) specifikācijai.
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