Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem 
1.jautājums:

„[..] Es pārstāvu uzņēmumu [..], kas ražo 100% sulas, sīrupus un morsus. Mums ir piešķirts PVD HACCP sertifikāts. Vai ar to būtu pietiekami, jeb tomēr ir nepieciešams Zaļās karotes sertifikāts.” 

Atbilde:

„Konkursa nolikumā iekļautās tehniskās specifikācijas CI69.6 sadaļā „Produkti ar īpašiem marķējumiem ‒ Bio, Bezglutēna, „Zaļā karotīte”, „Fairtrade” ir norāde, ka CI69.6.2 sadaļas produktiem, kurus pretendents piedāvās, jābūt sertificētiem atbilstoši Ministru kabineta 2008.gada 18.augusta noteikumiem Nr.663 „Prasības pārtikas kvalitātes shēmām, to ieviešanas, darbības, uzraudzības un kontroles kārtība”. Secināms, ka katram šo produktu ražotājam tiek izsniegts sertifikāts, kas apliecina viena konkrēta produkta (nevis komersanta darbību kopumā) atbilstību minēto Ministru kabineta noteikumu prasībām. Informācija par Zaļo karotīti iegūstama http://www.karotite.lv/par-karotiti/npks-produktu-pamatprasibas un http://www.pvd.gov.lv/lat/augj_izvlne/iedzvotjiem_un_uzmjiem/informcija_uzmjiem/prtikas_uzraudzba/pakontroles_sistma_uzmum.
Savukārt HACCP vadlīnijas raksturo uzņēmuma kvalitātes vadības sistēmu, proti, tā ir izveidota pārtikas uzņēmuma paškontroles sistēma, drošas un nekaitīgas pārtikas apritei, kura iekļauj sevī katra pārtikas aprites posma uzraudzību un analīzi, nosaka posmus pārtikas apritē, kuri ir kritiski (bīstami) pārtikas drošībai un nekaitīgumam un ievieš efektīvas kontroles un uzraudzības procedūras šajos posmos. Dokuments, kas apliecina HACCP vadlīnijās iekļauto principu ievērošanu, kuru izsniedz komersantam, attiecas tikai uz uzņēmumā notiekošo, piemēram, produktu ražošanas procesu kopumā, bet neapliecina produkta kvalitāti. Informācija par HACCP vadlīnijām atrodama http://paskontrole.blogspot.com/p/likumi-un-noradijumi.html. No minētā secināms, ka dokuments, kas apliecina HACCP vadlīniju ievērošanu Jūsu uzņēmumā nevar būt uzskatāms par alternatīvu Zaļās karotītes sertifikātam konkrētam produktam.”
2.jautājums:

„Par nolikuma 3.2 punktu un apakšpunktiem: vai ar piegādēm ir saprotamas piegādes tikai nolikuma 1.3.punktā minētajiem pircējiem vai tās var būt piegādes, kas veiktas arī lielveikalu tīkliem u.tml.?” 

Atbilde:

„Konkursa nolikuma 4.1.3.apakšpunktā minētais pretendenta piegādāto preču pasūtītājs jeb saņēmējs nav definēts, tāpēc konkursa nolikuma 3.2.2.apakšpunktā noteiktās prasības izpildes apliecināšanai pretendents var iesniegt dokumentus, kas apliecina piegādes jebkuram preču saņēmējam: jebkurai publiskai vai privātai personai.”

3.jautājums:

„Par 1.9.3.punktu: vai visām pieteikuma sadaļām jābūt noteikti parakstītām ar elektronisko parakstu vai var būt vai nu papīra formātā parakstītas, vai elektroniski parakstītas. Vai kādai no daļām ir jābūt tikai un vienīgi parakstītai ar elektronisko parakstu?” 

Atbilde:

„Saskaņā ar konkursa nolikuma 1.9.2.apakšpunktu pretendenta piedāvājums, kurš ir ievietots 1.9.1.apakšpunktā norādītajā aploksnē, sastāv no 2 (divām) daļām: pieteikuma un citiem pretendenta atlases dokumentiem un atbilstoši pasūtītāja noteiktajai formai (.xls fails) aizpildīta tehniskā un finanšu piedāvājuma.
Saskaņā ar konkursa nolikuma 1.9.3.apakšpunktu ar drošu elektronisko parakstu parakstāms un tikai elektroniskā formātā elektroniskā datu nesējā iesniedzams ir pretendenta tehniskais un finanšu piedāvājums. Pārējo piedāvājuma daļu ‒ pieteikumu un atlases dokumentus pretendents pēc saviem ieskatiem ir tiesīgs iesniegt sagatavotu vienā no diviem veidiem: vai nu papīra formātā, pašrocīgi parakstot pieteikumu un iesniedzot attiecīgo atlases dokumentu oriģinālus vai to apliecinātas kopijas, vai elektroniskā formā, parakstot pieteikumu ar drošu elektronisko parakstu un ierakstot to vienā elektronisko datu nesējā kopā ar atlases dokumentiem un tehnisko un finanšu piedāvājumu.

Atgādinām, ka administratīvā sloga samazināšanai pretendents visus elektroniski sagatavotos vienveidīgos dokumentus (piemēram, elektroniskas dokumentu kopijas, kurām ir pievienoti normatīvajos aktos prasītie rekvizīti) var ievietot vienā elektroniskā mapē (piemēram, izmantojot ZIP programmatūru) un parakstīt vienlaicīgi ar drošu elektronisko parakstu (tikai vienu reizi pievienojot elektronisko parakstu), obligāti pievienojot laika zīmogu.

Vēršam uzmanību, ka piemēram viena virtuālā e-paraksta lietošanas maksa ir EUR 0,41 (datu avots: https://www.eparaksts.lv/lv/virtualais-eparaksts/cenas/), tādejādi e-paraksta lietošana ne tikai ievērojami samazina administratīvo slogu iepirkumu komisijai, bet arī nepalielina izdevumus pretendentiem, jo elektroniski parakstīta piedāvājuma sagatavošanas izdevumi ir līdzīgi papīra formātā piedāvājuma sagatavošanas izdevumiem.

Papildu informāciju par to, kā iegūt un lietot drošu elektronisko parakstu elektronisko dokumentu noformēšanā, ir iespējams iegūt interneta saitē https://www.latvija.lv/lv/DzivesNotikumi/tiesibu-aizsardziba/elektroniskais-paraksts.

Gadījumā, ja pretendentiem ir jautājumi par e-paraksta lietošanu, lūdzam sazināties ar Valsts reģionālās attīstības aģentūras Elektronisko iepirkumu departamenta vecāko konsultantu Juri Kalēju (tālr. Nr.67350654, e-pasta adrese: juris.kalejs@vraa.gov.lv).”
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