Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju iesniegtajiem jautājumiem
un priekšlikumu par konkursa nolikumu
1.jautājums/priekšlikums:

„[...] tehniskā un finanšu piedāvājumā norādītajās ailēs „Ražotājs” un „Piedāvātās preces ražotāja nosaukums” visos gadījumos būs jānorāda viena un tā pati informācija, taču nav ailes, kurā būtu jānorāda piedāvātās preces nosaukums. Ieteikums labot aili „Piedāvātās preces ražotāja nosaukums” uz „Piedāvātās preces nosaukums”.

Atbilde:

„Vēršam uzmanību, ka iepriekš jau ir uzdoti līdzīga rakstura jautājumi, uz kuriem komisija ir sniegusi atbildes, sk. pasūtītāja mājas lapā http://www.vraa.gov.lv/lv/about/iepirkumi/article.php?id=34786 2014.gada 27.maijā publicēto atbildi uz 1.jautājumu.

Vēršam uzmanību, ka preces nosaukumam jābūt redzamam mājaslapā, uz kuru ir norāde piedāvājuma kolonnā „Links uz konkrēto preci piegādātāja vai ražotāja mājas lapā***” ierakstītajā saitē. Papildus norādām, ka gadījumā, ja komisija konkursa piedāvājumu pārbaudes laikā pēc pretendenta piedāvājumā norādītās informācijas nespēs identificēt piedāvāto preču atbilstību tehniskajā specifikācijā norādītajām prasībām, tā varēs pretendentam lūgt iesniegt papildu informāciju piedāvātās preces identificēšanai.”
2.jautājums:

„Gribu precizēt informāciju par pielikumu Nr.4 „Veikto piegāžu un pakalpojumu saraksts”. Sakiet, ja man ir atsauksmes par kvalitatīvām un savlaicīgām piegādēm no mūsu sadarbības partneriem, ar kuriem strādājam iepirkumos, bet tur konkrēti nav norādīts, pie kādas sadaļas piegāde pieder, es varu pievienot PPR, kur redzams konkrētā produkta nosaukums kopā ar atsauksmi?”
Atbilde:

„Jā, pretendents var piedāvājumā ietvert preču pavadzīmes (apliecinātas kopijas), kuras izsniegtas pretendentam periodā, par kuru ir izsniegta atsauksme un kura apliecina piedāvājumā ietvertajās atsauksmēs sniegtās ziņas par pretendenta veiktajām konkrēto preču piegādēm atsauksmēs minētajiem preču pircējiem (atsauksmes norādītas piedāvājumā iekļautajā veikto piegāžu un pakalpojumu sarakstā). ”
3.jautājums:

„Vai piedaloties visās preču grupās, atsauksmes un piegādi apliecinoši dokumenti ir jāpievieno par katru grupu? Jo, piemēram, bezglutēna produktus mēs sākām piedāvāt tikai nesen, un atsauksmes par šo grupu mums nav.”

Atbilde:

„Atsauksmes ir jāiesniedz par katru attiecīgo preču grupu, par kuru tiek iesniegts piedāvājums.  Ja pretendents iesniedz piedāvājumu par visu sešu vai mazāka skaita preču grupu preču piegādi, piedāvājumā var iekļaut tik atsauksmes, cik preču grupās tas iesniedz piedāvājumu. Pretendents var iesniegt arī tikai vienu atsauksmi, kurā ir iekļautas visās vai vairākās preču grupās ietilpstošās preces. Šajā/-s atsauksmē/-s jābūt iespējami detalizēti norādītam, kādā preču jomā ir veiktas attiecīgās piegādes, kā arī jābūt sniegtām ziņām par veikto piegāžu kvalitāti un piegādes izpildes sākumu un beigām.

Piedāvājumā jāiekļauj atsauksmes par pretendenta veiktajām jebkurām attiecīgajā preču grupā ietilpstošām preču piegādēm. Attiecīgi, bezglutēna produkti konkrētajā gadījumā ietilpst 6.preču grupā „Produkti ar īpašiem marķējumiem – Bio, Bezglutēna, „Zaļā karotīte”, „Fairtrade”, līdz ar to, lai pretendents kvalificētos minētajā preču grupā, ir pietiekami, ja piegādātājs ir veicis arī jebkuru citu preču piegādi, kuras ietilpst šajā preču grupā, bet nav uzskatāmas par bezglutēna precēm. Vēršam uzmanību, ka tehniskās specifikācijas 6.daļā ietilpst produkti arī ar citiem īpašiem marķējumiem, piemēram, „Bio”, „Zaļā karotīte” u.c. Tādejādi pretendents, kas iesniedz piedāvājumu par minēto preču grupu, piedāvājumā var ietvert atsauksmi, kas apliecina, ka pretendents kvalitatīvi ir piegādājis vismaz vienu attiecīgās preču grupas preci, tai skaitā Elektronisko iepirkumu sistēmas ietvaros.”
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