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ATBILDES UZ IEINTERESĒTĀ PIEGĀDĀTĀJA JAUTĀJUMIEM
1.jautājums:

„Pēc komisijas sniegtās informācijas
 5.punktā par atlikto grozu ir minēts, ka cenas pazeminājums nedrīkst būt mazāks par iepriekš noteikto līmeni, piemēram par 1%. Ja dodat iespēju nākamajā solī piedāvāto cenu samazināt, tad kāpēc tas nedrīkst būt mazāks par iepriekš noteikto līmeni, kā bija minēts – piemēram par 1%?”
Atbilde:

„Paskaidrojam, ka atliktā groza mērķis ir, piegādātājam rūpīgi izvērtējot savas finansiālās iespējas, noteikt maksimāli zemāko cenu paredzētajam apjomam, t.i., triju darba dienu laikā piegādātājs vienreiz nosaka tādu cenu, kura vairs nevar tikt pazemināta tādēļ, ka piegādātājam zemāka cena par jau noteikto vairs nav finansiāli izdevīga, nevis veic vairākkārtēju mazākumsolīšanu pēdējā brīdī, pirms sistēma nosūta preču pasūtījumu. Bez tam jāņem vērā, ka pirmajā solī nekāda cenu ierobežojuma nav, piegādātājs to nosaka brīvi, pēc savām iespējām, vienīgais ierobežojums ir konkursā iesniegtā maksimālā cena. 

Ja piegādātājs nevis vienreiz nosaka savu maksimāli iespējamo zemāko cenu, bet veic mazākumsolīšanu, tas riskē, ka pasūtījumu saņems cits komersants, kas piedāvājis zemāku cenu, lai gan faktiski piegādātājs bija spējīgs piedāvāt vēl zemāku cenu. 

Esam novērojuši vairākus gadījumus, kad, samazinot kopējo cenu liela apjoma iepirkumam tikai par vienu santīmu (bieži vien izmantojot šīm nolūkam speciāli izstrādātu programmatūru), piegādātājs ir kļuvis par uzvarētāju, kas nav samērīgi attiecībā uz pārējiem konkurentiem, kā arī nesniedz būtiskas priekšrocības pasūtītājiem. 
Ņemot vērā augstākminēto, pašlaik ieplānotā atlikto grozu piešķiršanas metodoloģija paredz pasūtījuma piešķiršanu tikai tam piegādātājam, kurš vai nu paša sākumā ir piedāvājis preces vai pakalpojumus par konkurētspējīgāku cenu, vai tam, kurš ir ievērojami (vismaz par 1 %) pazeminājis iepriekšējā soļa izdevīgākā piedāvājuma cenu.”
2.jautājums:

„Vai pietiek ar vienu iesniegto atsauksmi no pasūtītāja, kuram tika veiktas vairākas piegādes, vai arī atsauksme ir jāsniedz konkrēti par katru veikto piegādi?”
Atbilde:

„Jā, pietiek arī ar vienu atsauksmi par vairākām atsevišķām preču piegādēm. Bez tam, jāiesniedz arī saraksts par veiktajām piegādēm konkrētajam atsauksmes sniedzējam.” 

3.jautājums:

„Vai drīkst papīra higiēnas katalogā piedāvāt lielāku metrāžu pie noteiktiem raksturlielumiem pie nosacījuma, ka tiek ievēroti visi pārējie tehniskās specifikācijas parametri?” 

Atbilde:

„Jā, papīra izstrādājumiem drīkst piedāvāt lielāku metrāžu, ja izstrādājuma diametrs un citi tehniskie parametri nepārsniedz specifikācijā noteiktos.”
4.jautājums:

„Ja pasūtītājs ir pasūtījis pārstrādāto papīru, bet neprognozējamo iemeslu pēc vai piegādātājs drīkst piegādāt labākas kvalitātes papīru pie nosacījuma, ka tiek ievēroti visi tehniskie parametri?” 

Atbilde:
„Jā, piegādātājs ir tiesīgs piegādāt labākas kvalitātes papīru, ja vien tiek ievēroti visi tehniskajā specifikācijā noteiktie raksturlielumi, t.sk., ja piedāvāta prece ir izgatavota no pārstrādāta papīra.
Vēršam uzmanību vispārīgās vienošanās projekta 3.pielikuma 1.6.punktā paredzētajai piedāvāto preču maiņas kārtībai ‒ „vispārīgās vienošanās darbības laikā, saskaņojot ar EIS uzturētāju, piegādātājs ir tiesīgs aizstāt piedāvāto un E-katalogā ievietoto preci (izņemot precēm, par kurām pircējs ir nosūtījis pirkuma pieprasījumu un kamēr notiek darījuma process) ar citu, kura pilnībā atbilst 1.pielikuma (Tehniskās specifikācijas un maksimālās cenas) prasībām”. 
Gadījumā, ja piegādātāja rīcībā nav izstrādājumu no pārstrādātā papīra, piegādātājam pārstrādātā papīra pozīcijā piedāvātā prece ir jādeaktivizē sistēmā līdz laikam, kad atbilstoša prece atkal būs piegādātāja rīcībā.”
5.jautājums:

„Vai piedāvājumā par papīra roku salvetēm ir jānorāda arī salvetes izmērs izvērstā veidā?”
Atbilde:

„Jā, saskaņā ar tehniskā piedāvājuma veidlapu, ir jānorāda salvetes izmērs gan izvērstā veidā, gan salocītā veidā.” 
6.jautājums:

„Tehniskās specifikācijas katalogā – PRECES TELPU UZTURĒŠANAI UN UZKOPŠANAI – vai drīkst piedāvāt atkritumu maisus, ievērojot tehniskās specifikācijas prasības, bet ar lielāku litrāžu, ņemot vērā, ka tiek ievērotas tehniskās specifikācijas prasības.”
Atbilde:

„Tehniskās specifikācijas sadaļā CI83.6.1 „Atkritumu maisi ruļļos” ir pieļaujama tilpumu novirze +/- 5 litri. Tehniskajā specifikācijā tiks veikti attiecīgi grozījumi.” 
7.jautājums:

„Tehniskās specifikācijas katalogā – SADZĪVES ĶĪMIJA – POZ.CI83.3.1.10 līdz CI83.3.1.12 – norādīts ph 12 ̶ 14, kas paredzēts mazgāšanai ar rokām. Parasti tāds ph līmenis ir trauku mazgāšanas līdzekļiem, kuri paredzēti mazgāšanai ar trauku mazgājamo mašīnu! Līdzeklis mazgāšanai ar rokām parasti nav lielāks par pH 8,5! Vai nav pieļauta kļūda?”
Atbilde:

„Jā, tehniskajā specifikācijā ir radusies kļūda. Pareizais lietošanas veids – „mazgāšanai trauku mazgājamās mašīnās”. Tehniskajā specifikācijā tiks veikti attiecīgi grozījumi.”

� Valsts reģionālās attīstības aģentūras mājas lapā �HYPERLINK "http://www.vraa.gov.lv/lv/about/iepirkumi/article.php?id=34733"�http://www.vraa.gov.lv/lv/about/iepirkumi/article.php?id=34733� publicētā komisijas sniegtā informācija 2014.gada 17.martā notikušajā konkursa ieinteresēto piegādātāju sanāksmē. 
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