Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja uzdotajiem jautājumiem par konkursa nolikumu
1.jautājums:

„1.Sadaļa C183.1.2. Rakstīts, ka jānorāda dvieļu turētāju nosaukums, kuros der  piedāvātie papīra dvieļi, bet pēc tehniskiem parametriem, šie papīra dvieļi ir tā saucamie virtuves dvieļi, kurus parasti neievieto profesionālajos turētājos.

Kā norādīt turētājus?” 

Atbilde:

„Ja pretendents piedāvā papīra dvieļus, kuru tehniskie parametri atbilst virtuves dvieļiem, kas netiek ievietoti profesionālajos turētājos, tad tehniskā un finanšu piedāvājuma veidlapā par piedāvātajām precēm jānorāda informācija par to, ka attiecīgais papīra dvielis nav paredzēts ievietošanai profesionālā turētājā.”

2.jautājums:

„2.Par piedāvājumu C183.5.7.‒C183.5.12.
Ja kosmētiskie līdzekļi ir ieviesti Latvijas tirgū pēc 2013.gada 10.jūlija, tad nav iespējams pievienot paziņojumu Veselības inspekcijai, jo Informācija jāiesniedz Kosmētikas līdzekļu elektroniskās paziņošanas portālā CPNP (Cosmetic Product Notification Portal).

Kā rīkoties?”
Atbilde:

„Kā jau jautājumā ir norādīts, attiecībā par tiem kosmētiskajiem līdzekļiem, kas ievesti līdz 2013.gada 10.jūlijam, piedāvājumā jāiekļauj paziņojums (oriģināls vai apliecināta kopija) Veselības inspekcijai. Attiecībā par pretendenta piedāvātajām precēm, kuras ievestas pēc minētā termiņa, šī prasība nav aktuāla, un nekādi papildu dokumenti piedāvājumā nav jāiekļauj.”
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