Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju sanāksmē uzdotajiem jautājumiem
1.jautājums:
Vai, piemēram, HP toneriem (oriģināliem) var būt kāds cits ražotājs – ne HP? 
Atbilde:
Jā, var, ja drukas iekārtas ražotājs (piemēram, HP) apliecina, ka cita ražotāja izejmateriāli der attiecīgajām iekārtām un ir pielīdzināmi oriģināliem, t.sk. ir ieteicami lietošanai no drukas iekārtas ražotāja puses un šādu izejmateriālu lietošana nemaina drukas iekārtas ražotāja garantijas nosacījumus. Piedāvājot šādas oriģināliem ekvivalentas preces, tehniskajam piedāvājumam jāpievieno drukas iekārtas ražotāja izsniegtais attiecīgais apliecinājums.
2.jautājums:
Vai Atliktais grozs tiek dalīts starp vairākiem piegādātājiem? 
Atbilde
Jā, tas tiek dalīts starp vairākiem piegādātājiem.
3.jautājums:
Vai gadījumā, ja piegādātājs kataloga darbības laikā atsauc kādā pozīcijā piedāvāto preci, vai tiek nobloķēta attiecīgā pozīcija?
Atbilde:
Pozīcija bloķēta netiek (t.i., pircējiem katalogā attiecīgā pozīcija ir pieejama), bet piegādātājs, kas atsaucis savu dalību attiecīgajā pozīcijā, zaudē tiesības piedāvāt preces šajā pozīcijā, un šī piegādātāja vietā stājas nākošais rezerves piegādātājs, kas piedāvājis lētāko cenu.
5.jautājums:
Pašreizējā vispārīgā vienošanās nav noteikts nekāds īpašais sods (ir tikai atrunāts noteikums par kavējuma naudu), ja oriģinālās preces vietā tiek piegādātā neoriģinālā prece (un pasūtītājs to konstatē), vai nav paredzētas izmaiņas šajā sakarā?
Atbilde:
Vispārīgās vienošanās 3.pielikuma 2.4.punktā ir noteikts, ka kontrafaktas preces piegādes fakta konstatēšana ir vispārīgās vienošanās 5.4.1.punktā paredzēto sankciju piemērošanas pamats. Attiecīgi vispārīgās vienošanās 5.4.1.punktā ir paredzēta vispārīgās vienošanās izbeigšanas sankcija pret attiecīgo piegādātāju.
6.jautājums:
Vai ir noteiktas soda sankcijas par vairākkārtēju attiecīgās pozīcijas preces piegādes pasūtījuma noraidīšanu?
Atbilde:
Šādā gadījumā un arī katrā gadījumā, ja piegādātājs attiecīgajā laika periodā nespēj piedāvāt konkrētas pozīcijas preci, bet Elektronisko iepirkumu sistēmā nav deaktivējis attiecīgo preci, kā arī gadījumā, ja piegādātājs nav apstiprinājis pirkuma pieprasījumu, attiecīgā piegādātāja darbība katalogā tiek bloķēta līdz apstākļu noskaidrošanai, lai turpmāk lemtu par vispārīgās vienošanās 5.5.3.punktā noteikto soda sankciju piemērošanu.
7.jautājums:
Vai gadījumā, ja ir pieļauta tehniska kļūda, – vai varēs atsaukt Atlikto grozu pirms tas stājies spēkā.
Atbilde:
Jā, pircējs kādu noteiktu laika posmu pirms Atliktā groza stāšanās spēkā to varēs atsaukt, piegādātājs var lūgt pircēju to atsaukt, bet pircējs var izvēlēties, vai akceptēt piegādātāja lūgumu.
8.jautājums:
Kāds ir piedāvājuma derīguma termiņš?
Atbilde:
Konkursa nolikumā tāds nav noteikts. Pretendentam konkursa laikā ir tiesības atsaukt piedāvājumu jebkurā brīdī, ja tiek konstatēts, ka piedāvājumu nav iespējams uzturēt spēkā.
9.jautājums:
Kur atrodams pircēju saraksts, kuri iepirkušies attiecīgajā katalogā?
Atbilde:
Informācija par Elektronisko iepirkumu sistēmas attiecīgajos katalogos piedāvāto preču un pakalpojumu pircējiem un vispār minētajā sistēmā reģistrētajiem potenciālajiem preču un pakalpojumu pircējiem ir pieejama mājas lapā https://www.eis.gov.lv/Reports/PublishedReportList.aspx? sadaļā „Atskaites”.
