Atbilde uz ieinteresētās personas jautājumu
Jautājums: 
Par Nolikuma 1.2.2. un 2.2.2. apakšpunktu– „Ugunsmūra veiktspēja: Neierobežots gala lietotāju skaits un ne mazāk kā 200 vienlaicīgo lietotāju”.

 Kā saprast prasību "neierobežots lietotāju skaits un ne mazāk kā 200 vienlaicīgo lietotāju"? Vai šī prasība tikai nosaka, kā ugunsmūrim ir jānodrošina aizsardzība tīklam ar neierobežotu IP iekārtu skaitu (tīkla „nodes”) vai arī uz atbalstāmo autentificēto lietotāju skaitu? 

Atbilde: 


Komisija skaidro, ka Nolikuma 1.pielikuma „Tehniskās specifikācija” 1.2.2 un 2.2.2 apakšpunktā noteiktā prasība „ugunsmūra veiktspēja: neierobežots gala lietotāju skaits un ne mazāk kā 200 vienlaicīgo lietotāju” nosaka, ka ugunsmūra iekārtai jāspēj veikt visas attiecīgajā tehniskajā specifikācijā noteiktās funkcijas sākotnēji neierobežotam lietotāju skaitam (nefiksētam IP adrešu apgabalam vai tīkla  „nožu” skaitam), bet konkrētā momentā iekārtu neizmantos vairāk kā 200 lietotāji. Piemēram, ugunsmūra iekārtai ir jāspēj identificēt 500 individuālu lietotāju, kuri garākā laika periodā ir lietojuši resursus, bet vienlaicīgi konkrētā laika momentā šo lietotāju skaits nav bijis lielāks par 200.

