Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja uzdotajiem jautājumiem 
1.jautājums:

„Par Nolikuma 3.2.3.23.punktu.

Pēc kādiem apsvērumiem pasūtītājs ir izvirzījis prasības, ka pretendents viens no trīs pieredzes projektiem ar SharePoint būtu tāds, kur paredzētais lietotāju skaits ir vismaz 500? Uzskatām, ka šī prasība ir nesamērīga. Ir ļoti ierobežots pretendentu loks un pasūtītāju skaits Latvijā, kam ir šāda pieredze. Lūdzam veikt izmaiņas un samazināt šo prasību uz 150 lietotājiem.”

Atbilde:

„Microsoft SharePoint Server ir universāla platforma, kas piemērota web bāzētu sistēmu izstrādei dokumentu pārvaldībai un meklēšanai, atskaišu un informācijas publicēšanai, informācijas attēlošanai no citām datu bāzēm, emuāru un diskusiju vietņu veidošanai utml. Attiecībā uz dokumentu pārvaldības sistēmām varam minēt, ka 2009.gadā Valsts reģionālās attīstības aģentūra izstrādāja projektu ”Publiskās pārvaldes dokumentu pārvaldības sistēmu integrācijas vides izveidi”, kura ietvaros veica pētījumu par dokumentu vadības sistēmu lietotāju apjomu un tirgu Latvijā. Vadoties no šī pētījuma, 63 % valsts un/vai pašvaldību iestādēs tiek izmantota dokumentu vadības sistēma. Ja ņem vērā to, ka šādas sistēmas tiek izmantotas arī privātajā sektorā, ir pamats uzskatīt, ka Latvijā ir realizēti aptuveni 2000 dokumentu vadības risinājumu projekti. Valsts un pašvaldības iestādēs, organizācijās un uzņēmumos strādā aptuveni 205 000 darbinieki, vairums no tiem izmanto dokumentu vadības risinājumus, un valsts pasūtītas sistēmas izmanto arī komersanti un fiziskās personas, var secināt, ka aktīvo dokumentu vadības sistēmu lietotāju skaits Latvijā nav mazāks par 200 000 lietotājiem.

Tādejādi pretendentiem noteiktā prasība par iepriekšēju pieredzi vismaz 3 projektos ir pamatota un liecinātu par pretendenta pieredzi un profesionālismu. Līdz ar to izvirzītās prasības attiecībā uz realizēto projektu skaitu un projektu nozīmīgumu, kas raksturots ar izstrādāto/pilnveidoto sistēmu lietotāju skaitu, uzskatāmas par minimālajām, lai nodrošinātu pakalpojumu kvalitatīvu realizāciju.

Vēršam uzmanību, ka pretendenta sekmīgi realizētie projekti var būt pasūtītājiem arī ārpus Latvijas.

Ņemot vērā, ka ir maz tādu organizāciju, kurās ir vismaz 500 lietotāji, komisija lems par iespēju nolikuma grozījumu sagatavošanas procesā mainīt prasību – samazināt lietotāju skaitu, vienlaikus pārskatot prasības daļu par īstenoto projektu skaitu.”
2.jautājums:
„Par Nolikuma 3.2.4.10.punktu.

Pēc kādiem apsvērumiem pasūtītājs ir izvirzījis prasības, ka pretendentam ir jābūt 3 (trīs) speciālisti ar Microsoft® Certified Professional Developer: SharePoint® Developer 2010 (vai jaunāki) sertifikāciju? Uzskatām, ka šī prasība ir nesamērīga, jo ir ļoti ierobežots speciālistu skaits Latvijā, kam ir šāda pieredze. Lūdzam veikt izmaiņas un samazināt šo prasību uz 2 (diviem) speciālistiem ar šādu pieredzi.”

Atbilde:

„Komisija apkopos saņemtos ieinteresēto personu priekšlikumus un lems par iespēju nolikumu grozījumu sagatavošanas procesā mainīt attiecīgo prasību.”
PAGE  
2

