Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem

1.jautājums:
„Saskaņā ar Vispārīgās vienošanās Nr. VRAA/2013/55/AKCI-85PKP „Par standarta programmatūras, ražotāja standarta programmatūras atbalsta piegādi un ražotāja sertificēto apmācības kursu nodrošināšanu Elektronisko iepirkumu sistēmas dalībniekiem” 5.4.5.punktu E-kataloga sistēmas uzturētājs ir tiesīgs vienpusēji apturēt vispārīgo vienošanos uz laiku daļā par konkrēta līdzēja tiesībām piedalīties E-iepirkumu procesā, vai vienpusēji izbeigt vispārīgo vienošanos attiecībā pret konkrētu līdzēju, ja līdzējs E-kataloga sistēmas uzturētājam neiesniedz atjaunotu līguma izpildes galvojumu (Garantijas saistību izpildes nodrošinājuma bezierunu galvojums), ja tāds paredzēts vai apliecinājuma oriģināleksemplāru, ko E-kataloga sistēmas uzturētājs pieprasījis, pamatojoties uz vispārīgās vienošanās 5.3.1.punktu. Savukārt, iepriekšminētās Vispārīgās vienošanās 2.pielikuma „Pakalpojumu izpildes darījuma vispārīgie noteikumi” (turpmāk tekstā – Noteikumi) 7.2.5.punktā minētas Pircēja tiesības atteikties no pakalpojuma izpildes darījuma, ja ir zudis, zaudējis spēku, atcelts vai kļuvis nerealizējams līguma nodrošinājums, un tas pēc pircēja vai Elektronisko iepirkumu sistēmas uzturētāja pieprasījuma nav aizstāts ar citu līdzvērtīgu nodrošinājumu uz pircējam pieņemamiem noteikumiem, par ko saskaņā ar Noteikumu 5.7.punktu Piegādātājam ir jāmaksā līgumsods 15 % apmērā no darījuma summas.

Lūdzam komisiju skaidrot, kā, cik lielā apmērā un kādā termiņā un kārtībā Piegādātājam būs jāiesniedz šāds līguma izpildes galvojums.”

Atbilde:

„Komisija skaidro, ka vispārīgās vienošanās pamatteksts ir vienots visām iepirkuma procedūrām, kas tiek rīkotas par Elektronisko iepirkumu sistēmas katalogiem, līdz ar to 5.4.5.punkta nosacījumos attiecībā uz līguma izpildes galvojumu ir atrunāts „ja tāds paredzēts”, kas nozīmē, ka nosacījums par līguma izpildes galvojumu tiek noteikts konkursa nolikumā (t.sk. tā pielikumos). Attiecīgi, ja konkursa nolikumā prasības par līguma izpildes galvojuma iesniegšanu nav noteiktas, attiecīgs galvojums līguma izpildes laikā nav nepieciešams un vispārīgās vienošanās 5.4.5.punkts attiecīgajā tā daļā netiek piemērots. 

Savukārt nosacījumi, kas iekļauti vispārīgās vienošanās 2.pielikuma „Pakalpojumu izpildes darījuma vispārīgie noteikumi” 7.2.5.punktā, ir obligāti paredzami saskaņā ar Ministru kabineta 2013.gada 2.jūlija instrukcijas Nr.7 „Ārvalstu finanšu instrumentu finansētu civiltiesisku līgumu izstrādes un slēgšanas instrukcija valsts tiešās pārvaldes iestādēs” prasībām. Līdzīgi kā minēts iepriekš, arī šajā gadījumā 2.pielikuma pamatteksts ir vienots visām iepirkuma procedūrām, kas tiek rīkotas par Elektronisko iepirkumu sistēmas katalogiem, un minētā punkta piemērošanas priekšnosacījums ir līguma izpildes nodrošinājums, kas paredzēts konkursa nolikumā.

Komisija norāda, ka iepirkuma procedūras „Par standarta programmatūras, ražotāja standarta programmatūras atbalsta piegādi un ražotāja sertificēto apmācības kursu nodrošināšanu Elektronisko iepirkumu sistēmas dalībniekiem” (ID Nr. VRAA/2013/55/AK/CI-85) konkursa nolikumā nav paredzēts līguma izpildes nodrošinājums, līdz ar to iepriekš minēti punkti, ciktāl tie attiecas uz sankcijām par līguma izpildes nodrošinājuma neiesniegšanu, nav piemērojami.”

Ņemot vērā, ka 2014.gada 13.februārī komisijas loceklei Ilgai Cimdiņai cits ieinteresētais piegādātājs telefoniski un secīgi elektroniskajā pastā lūdzis precizēt, kādā veidā sagatavojams un ar drošu elektronisko parakstu parakstāms piedāvājums, lai tajā ietvertu klientu atsauksmes, kas ir izdrukātas un parakstītas ar roku, komisija vienojas par šāda jautājuma un atbildes uz to publicēšanu Valsts reģionālās attīstības aģentūras mājas lapā citu ieinteresēto piegādātāju informēšanai par piedāvājumu sagatavošanu elektroniskā formā.

2.jautājums:

„Lūdzu paskaidrot, kā sagatavot un parakstīt ar vienu elektronisko parakstu piedāvājumu, lai tajā ietvertu klientu atsauksmes, kas ir izdrukātas un parakstītas ar roku?” 
Atbilde:

„Vēršam uzmanību, ka saskaņā ar Ministru kabineta 2005.gada 28.jūnija noteikumu „Elektronisko dokumentu izstrādāšanas, noformēšanas, glabāšanas un aprites kārtība valsts un pašvaldību iestādēs un kārtība, kādā notiek elektronisko dokumentu aprite starp valsts un pašvaldību iestādēm vai starp šīm iestādēm un fiziskajām un juridiskajām personām” 13.1punktu papīra formā sagatavota dokumenta elektronisko kopiju saglabā, izmantojot vienu no šādiem formātiem: portatīvā dokumenta (PDF) formātā vai portatīvā dokumenta formātā ilglaicīgai glabāšanai (PDF/A) vai digitāli saspiesta un kodēta attēla (JPEG, TIFF un PNG) formātā. Saskaņā ar minēto noteikumu 13.2punktu papīra formā sagatavota dokumenta elektroniskās kopijas pareizību apliecina atbilstoši normatīvajiem aktiem par dokumentu izstrādāšanu un noformēšanu, apliecinājuma uzrakstu noformējot vienā no šādiem veidiem: atsevišķā datnē, ko kopā ar papīra formā sagatavota dokumenta elektronisko kopiju paraksta kā vienu datni vai uz papīra formā sagatavota dokumenta elektroniskās kopijas minēto noteikumu 10.4apakšpunktā minētajā formātā un to parakstot.
Ņemot vērā minēto, informējam, ka ir iespējams iesniegt visu piedāvājumu, parakstot to ar vienu elektronisko parakstu: nepieciešams ieskenēt iesniedzamo atsauksmju oriģinālus, kas tādā veidā kļūst par elektroniskām dokumentu kopijām, un ievietot tos atsevišķā elektroniskā mapē, kas savukārt jāievieto kopējā elektroniskā mapē pie piedāvājuma. Viss piedāvājums (ar visām tajā izveidotajām elektroniskajām mapēm – tehnisko un finanšu piedāvājumu, pieteikumu un/vai atlases u.c. dokumentiem) jāsakopo vienā datnē (piemēram, izmantojot ZIP programmatūru) un tikai tad jāparaksta ar drošu elektronisko parakstu, obligāti pievienojot laika zīmogu. Tādejādi visi datu nesējā ievietotie dokumenti būs elektroniski parakstīti ar vienu parakstu. Vienlaikus vēršam uzmanību, ka katru piedāvājuma daļu (atlases un kvalifikācijas dokumentus, tehnisko ‒ finanšu piedāvājumu) ir iespējams parakstīt atsevišķi ar drošu elektronisko parakstu, obligāti pievienojot laika zīmogu.”
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