Atbildes par ieinteresēto piegādātāju ierosinājumiem un jautājumiem
1.jautājums:

„Lūdzam skaidrot, vai uz programmatūru, kuras piegādātājam nav izvirzītas atsevišķas prasības (t.i., attiecas 3.2.1.18.prasība, kurā Prasības pretendenta partnerībai sertifikācijas līmenim un personāla kvalifikācijai nav specificētas) piedāvāt programmatūru, kuras ražotājs pieprasa pārdevējam partnera statusu, var jebkurš tirgus dalībnieks.” 
Atbilde:

„Prasības attiecīgo programmatūru piegādātāju kvalifikācijai ir noteiktas konkursa nolikumā. Konkursa nolikuma 3.2.1.18.apakšpunktā noteiktās programmatūras piegādātāja kvalifikācijai nav izvirzītas speciālas prasības. Vēršam uzmanību, ka piegādātājam ir pienākums vispārīgās vienošanās darbības laikā ievērot ārējo tiesību aktu prasības, tostarp piegādātājam ir jābūt spējīgam tiesiski piegādāt paredzētās preces.”
2.jautājums:

„Lūdzu skaidrot punktā 4.3.1. minēto jēdzienu: “Atsauksmi paraksta pasūtītāju pārstāvēt tiesīgā persona (nepieciešamības gadījumā piedāvājumā jāietver attiecīga pilnvara attiecīgās atsauksmes parakstīšanai)”. 
         Vai iestādes tehniskā direktora parakstīta atsauksme tiks uzskatīta par atbilstošu?” 
Atbilde:

„Ja tehniskais direktors ir tiesīgs pasūtītāja vārdā parakstīt attiecīgos dokumentus, šādi dokumenti ir uzskatāmi par derīgiem kvalifikācijas apliecināšanai. Komisija vērš uzmanību, ka nav svarīgs personas, kas paraksta pasūtītāja vārdā dokumentus, amata nosaukums, bet gan tas, vai attiecīgā persona ir tiesīga pasūtītāja vārdā parakstīt atsauksmes.”
3.ierosinājums:


„Lūgums izmainīt konkursa nolikumā noteiktās prasības 3.2.2.6.4 apakšpunktā attiecībā uz pretendenta kvalifikācijas apliecināšanai nepieciešamo veikto piegāžu skaitu, jo šī pakalpojuma ieviešana Latvijas tirgū vēl ir projekta stadijā.”

Atbilde:


„Konkursa nolikuma konsolidētajā versijā šāda apakšpunkta nav. Līdz ar to atbildi sniegt nav iespējams.”
4.ierosinājums:


„Lūgums izmainīt konkursa nolikuma 3.2.2.5.0 apakšpunktā minētās prasības VMware pakalpojumu piegādei pievienojot prasību pēc viena veiksmīgi realizēta projekta, kurā piedalījies viens VMware Certified Professional Cloud sertificēts inženieris.”

Atbilde:


„Konkursa nolikuma konsolidētajā versijā šāda apakšpunkta nav. Līdz ar to atbildi sniegt nav iespējams. 


Gadījumā, ja jautājuma autors ir domājis konkursa nolikuma apakšpunktu 3.2.2.50. „Pozīcijas CI85P.36.5 un CI85P.36.6 VMWARE pakalpojumi”, tad norādām, ka kvalifikācijai šajās pozīcijās pretendentam jāizpilda prasība „Pretendents sekmīgi un kvalitatīvi ir sniedzis vismaz 2 (divus) atsevišķus (2 dažādām organizācijām) VMWARE pakalpojumus.”
5.ierosinājums:


„Lūgums izmainīt konkursa nolikuma 3.2.3.1 apakšpunktā minētās prasības attiecībā uz pretendenta rīcībā esošajiem 2 (diviem) pasniedzējiem. Lūdzam samazināt pasniedzēju skaitu līdz 1 (vienam), jo atsevišķu produktu zemā popularitāte nav radījusi nepieciešamību pēc šāda mācību spēka lieluma.” 
Atbilde:

„Prasība konkursa nolikuma 3.2.3.1.apakšpunktā par nepieciešamību nodrošināt pretendenta rīcībā 2 (divus) pasniedzējus izriet nevis no apmācības kursa popularitātes, bet no nepieciešamības preventīvi novērst sākotnēji saskaņoto apmācības kursa termiņu atcelšanu/pārcelšanu vienīgā pasniedzēja prombūtnes dēļ, kā rezultātā varētu tikt radītas nepamatotas neērtības attiecīgā Elektronisko pakalpojumu sistēmas pakalpojuma pasūtītājam.”

6.jautājums:


„Konkursa Nolikuma sākotnējās versijas 3.2.4.8.apakšpunkts iekļāva prasības CI85P.15. preču grupas daļai „IBM programmatūras pakalpojumi” nosakot, ka Pretendenta rīcībā jābūt kvalificētiem un IBM sertificētiem speciālistiem. 

Pēc 2014.gada 31.janvārī veiktajiem Nolikuma grozījumiem CI85P.15. preču grupas daļas „IBM programmatūras pakalpojumi” kvalifikācijas prasības (3.2.2.16.apakšpunkts) ir mainītas, izslēdzot nepieciešamību pēc IBM sertificētiem speciālistiem. Tā vietā prasība nosaka, ka Pretendents savas tiesības piegādāt IBM programmatūras pakalpojumus var apliecināt ar ražotāja apliecinājumu.

Uzskatām, ka prasība nodrošināt IBM sertificētus speciālistus ir nepamatoti izslēgta, jo, lai sniegtu kvalitatīvus IBM programmatūras pakalpojumus, Pretendenta rīcībā ir jābūt kvalificētiem speciālistiem pietiekamā apjomā atbilstoši konkrētā pakalpojuma specifikai.


Programmatūras ražotājs nevar atļaut vai liegt kādam sniegt viņa ražotās programmatūras apkalpošanu vai citus saistītos pakalpojumus.

Vai prasība „Pretendentam ir iespēja piegādāt piedāvātās IBM programmatūras pakalpojumus EIS vajadzībām, ko apliecina ražotāja vai tā pārstāvniecības autorizācija vai apliecinājums vai jebkāds cits dokuments, kas objektīvi apliecina Pretendenta iespējas tiesiski piegādāt piedāvātos pakalpojumus” būs izpildīta, ja pakalpojumu sniedzējs uzrādīs tā rīcībā esošo kvalificēto speciālistu sertifikātus attiecīgo ražotāja produktu jomā?” 

Atbilde:

„Pretendents var iesniegt pretendenta rīcībā esošo speciālistu sertifikātus. Šajā gadījumā pretendentam jāpamato, ka sertifikācija ir pietiekoša pakalpojumu veikšanai par attiecīgajiem IBM produktiem. Vēršam uzmanību, ka komisijas un pretendentu viedoklis par sertifikātu derīgumu var atšķirties, tāpēc ieinteresētajam piegādātājam ieteicams precizēt, par kuru sertifikātu ir uzdots jautājums.”
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