Atbildes par ieinteresētā piegādātāja ierosinājumiem
1.ierosinājums:
„Lūgums izmainīt konkursa nolikumā noteiktās prasības 3.2.2.64 apakšpunktā attiecībā uz pretendenta kvalifikācijas apliecināšanai nepieciešamo veikto piegāžu skaitu, jo šī pakalpojuma ieviešana Latvijas tirgū vēl ir projekta stadijā.” 
Atbilde:
„3.2.2.64 apakšpunktā „Prasības pretendenta pieredzei kvalitatīvā un pienācīgi izpildītā pakalpojumu piegādē” ir formulētas šādi: „Pretendents sekmīgi un kvalitatīvi ir sniedzis vismaz 1 (vienu) EMC RCA Secure Analytics programmatūras pakalpojumu”, kas nozīmē, ka ar minēto prasību nav jāsaprot, ka pretendents savu pieredzi pierāda ar veiktajām piegādēm Latvijā. Pretendents ir tiesīgs apliecināt savu pieredzi par veiktajām piegādēm bez teritoriāla ierobežojuma.”
2.ierosinājums:
„Lūgums izmainīt konkursa nolikuma 3.2.2.50 apakšpunktā minētās prasības, VMware pakalpojumu piegādei pievienojot prasību pēc viena VMware Certified Professional Cloud sertificēta inženiera.” 
Atbilde:
„Lai nodrošinātu pakalpojuma izpildes nepārtrauktību, komisija uzskata, ka nepieciešami vismaz 2 (divi) attiecīgās kvalifikācijas speciālisti. Vēršam uzmanību, ka saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 41.panta trešo daļu un 42.panta trešo daļu piegādātājs, lai apliecinātu sava saimnieciskā un finansiālā stāvokļa, kā arī tehnisko un profesionālo spēju atbilstību izvirzītajām prasībām, var balstīties uz citu uzņēmēju iespējām, ja tas ir nepieciešams konkrētā līguma izpildei, neatkarīgi no savstarpējo attiecību tiesiskā rakstura.
Svarīgi, ka šādā gadījumā piegādātājam ir jāpierāda pasūtītājam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi, iesniedzot šo uzņēmēju apliecinājumu vai vienošanos par sadarbību konkrētā līguma izpildei.”
3.ierosinājums:
„Informējam, ka zemāk norādītas pozīcijas nav oficiālie ražotāja kursi:
CI70A.18.12 VMware vSphere: Ultimate Bootcamp   40   5
CI70A.18.13 VMware View: Ultimate Bootcamp       40   5
Šie ir trešās puses izstrādāti kursi, kas nav autorizēti no ražotāja (VMware) puses un nedod iespēju kvalificēties ražotāja sertifikācijām.
Līdz ar to lūgums izslēgt šos kursus no kursu saraksta.” 
Atbilde:
„Vēršam uzmanību, ka konkursa nolikuma 3.2.3.1.apakšpunktā „Prasības pretendenta partnerībai sertifikācijas līmenim un personāla kvalifikācijai” ir formulētas šādi: „Pretendenta mācību centram ir iespējas nodrošināt ražotāja apmācības kursus, ko apliecina ražotāja vai tā pārstāvniecības autorizācija vai apliecinājums vai jebkāds cits dokuments, kas objektīvi apliecina Pretendenta iespējas tiesiski sniegt šādus pakalpojumus vai Pretendenta rīcībā esošajiem pasniedzējiem ir ražotāja izsniegts sertifikāts vai apliecinājums par tiesībām vadīt ražotāja izstrādātos mācību kursus”. 
Gadījumā, ja neviens no pretendentiem nevarēs piedāvāt minētos kursus, par kuriem var iesniegt konkursa nolikuma 3.2.3.1.apakšpunktā minētos apliecinājumus, līguma slēgšanas tiesības attiecīgajās tehniskās specifikācijas pozīcijās netiks piešķirtas.”
