Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju sanāksmē uzdotajiem jautājumiem

1.jautājums:
Vai pretendents, kurš iesniedzis piedāvājumu attiecīgā preču grupā, bet nav iekļāvis preces, kam pasūtītājs norādījis burtus „O” vai „SO”, tiks noraidīts visā attiecīgajā preču grupā?

Atbilde:

Jā, ja piedāvājumā nav iekļauta prece, kurai bija norāde „O”, ‒ pretendenta piedāvājums tiks noraidīts visā attiecīgajā preču grupā, savukārt, ja nav iekļauta prece ar apzīmējumu „SO” –piedāvājums tiks noraidīts attiecīgajā sadaļā.

2.jautājums:

Vai piedāvājumā iekļaujamā izziņa par pretendenta kopējo finanšu apgrozījumu ir iepirkuma priekšmetā ietilpstošo preču piegāžu jomā jāiesniedz par pretendenta kopējo finanšu apgrozījumu vai par pretendenta finanšu apgrozījumu par katru attiecīgo preču grupu?

Atbilde:

Pretendentam, kurš iesniedz piedāvājumu par abām (visām) preču grupām, jāiesniedz izziņa par konkrēto pretendenta finanšu apgrozījumu iepirkuma priekšmetā ietilpstošo preču piegāžu jomā saskaņā ar konkursa nolikuma 4.1.3.apakšpunktā noteikto (konkursa nolikuma 3.2.1. un 3.2.2.apakšpunktā noteikto prasību izpildes apliecināšanai, ņemot vērā, par kuru preču grupu tiek iesniegts piedāvājums) un ievērojot konkursa 3.2.4.apakšpunktā minēto.

3.jautājums:

Vai pretendentam jābūt veikušam 4 (četras) preču piegādes katrā preču grupā, kurā tas iesniedz piedāvājumu?

Atbilde:

Pretendentam saskaņā ar konkursa nolikuma 3.2.3.apakšpunktā noteikto prasību kopumā jābūt nodrošinājušam 4 (četras) iepirkuma priekšmetā ietilpstošu preču piegādes neatkarīgi no tā, vai tas iesniedz piedāvājumu par vienu preču grupu vai par visām preču grupām. 

4.jautājums: 
Kā izprast konkursa nolikuma 4.1.4.apakšpunktā minēto: „Atsauksmē norāda (…) veikto piegāžu (…) sākumu un izpildes laiku”?

Atbilde:

Minētais attiecināms tikai uz tādām atsauksmēm, kurās sniegta informācija par attiecīgā preču pasūtītāja un piegādātāja sadarbību, kas ilgusi divu ‒ trīs gadu laikā ne vēlāk kā pēdējo trīs gadu laikā (citos gadījumos atsauksmē ierakstāms tikai viens ‒ piegādes datums). Turklāt pretendentiem nepieciešams pievērst uzmanību, vai atsauksme ir sagatavota uz attiecīgā pasūtītāja veidlapas un vai to ir parakstījusi persona, kura ir tiesīga pārstāvēt pasūtītāju un parakstīt šāda veida dokumentu. 
5.jautājums: 
Vai kopā ar piedāvājumu ir jāiesniedz preču piegādes apliecinoši dokumenti – pavadzīmes, ja piegādātājs darījumus ir veicis tikai Elektronisko iepirkumu sistēmā?
Atbilde:

Gadījumā, ja piegādātājs veicis piegādes, darbojoties tikai Elektronisko iepirkumu sistēmā, preču pavadzīmes nav jāiesniedz. Saskaņā ar konkursa nolikuma 4.1.4.apakšpunktā noteikto pretendents var piedāvājumā iekļaut piegādi apliecinošus dokumentus (piemēram, preču pavadzīmju kopijas, kas apstiprina atsauksmēs sniegtās ziņas), to iesniegšana nav obligāta, bet vēlama. Obligāti iesniedzams ir pretendenta veikto piegāžu saraksts, kurš sagatavojams saskaņā ar konkursa nolikuma 5.pielikumā iekļauto formu un kurā obligāti jābūt norādītiem attiecīgās piegādes apliecinošo dokumentu numuriem, atbilstoši kuriem komisija varēs lūgt iesniegt pavadzīmes, ja piedāvājumu vērtēšanas laikā tai radīsies šaubas par attiecīgo preču pasūtītāju atsauksmēs norādīto ziņu patiesumu.

6.jautājums: 
Iesniedzot piedāvājumu, preču cenas būs noteiktas latos; vai Elektronisko iepirkumu sistēmā tiks nodrošināts, ka konkursa rezultātā piedāvāto preču cenas tiek izteiktas euro?

Atbilde:

Jā, Elektronisko iepirkumu sistēma to nodrošinās atbilstoši Finanšu ministrijas noteiktajai metodikai, bet vēršam uzmanību, ka katalogs CI-88 sāks darbību tikai 2014.gada janvārī, kad pāreja uz euro jau būs notikusi, līdz ar to katalogā norādītās un preču pavadzīmēs norādītās preču cenas būs norādāmas tikai euro, piemērojot valstī noteikto valūtas kursu.

7.jautājums:

Vai pašreiz konkursa nolikumā noteiktais piedāvājumu iesniegšanas termiņš – 2013.gada 1.novembris ‒ netiks mainīts?

Atbilde:

Komisija lems par piedāvājumu sagatavošanai un iesniegšanai nepieciešamā termiņa pagarināšanu pēc iesniegto priekšlikumu par nepieciešamajiem grozījumiem konkursa nolikumā izvērtēšanas.

8.jautājums:

Vai ir iespējams atsevišķām precēm noteikt pielaides attiecībā uz to izmēriem (piemēram, līmlentēm), svaru (piemēram, līmēm) u.tml.?

Atbilde:

Komisija lems par attiecīgu grozījumu veikšanu konkursa nolikumā pēc konkrētu priekšlikumu saņemšanas un izvērtēšanas.

9.jautājums:

Lūdzu precizēt, kā ir noteikts, kuras krāsas atbilstoši tehniskās specifikācijas prasībai ir „siltās” pasteļkrāsas vai „vēsās” krāsas, piemēram, attiecībā par piedāvātajām līmlapiņām (tā saucamās 3M ražotāju līmlapiņas); tas pats jautājums ir uzdodams attiecībā par tehniskajā specifikācijā noteiktajiem preču krāsu toņiem – pēc kāda principa noteiktas preču krāsas?
Atbilde:

Komisija ir vadījusies pēc vispārīgiem dizaineru standartiem, bet par attiecīgu grozījumu veikšanu (piemēram, par preču krāsu noteikšanu atbilstoši pantoņiem) nolikumā komisija lems pēc konkrētu priekšlikumu saņemšanas un izvērtēšanas.

10.jautājums:

Kāpēc konkursa nolikumā, salīdzinot ar pagājušo gadu, ir palielināta minimālā piegādes summa LVL 30,00 – iepriekš bija noteikts LVL 25,00?

Atbilde:
Komisija paredz noteikt minimālo preču piegādes apjomu EUR 40,00 (četrdesmit latu), bet lēmums par attiecīgu grozījumu veikšanu konkursa nolikuma 2.1.apakšpunktā tiks pieņemts pēc konkrētu priekšlikumu saņemšanas un izvērtēšanas.
11.jautājums:

Vai šajā katalogā (CI-88) ir bērnu vajadzībām paredzētas preces, kuras atsevišķām izglītības iestādēm – bērnudārziem, skolām būs obligāti jāiegādājas Elektronisko iepirkumu sistēmā; vai tehniskajā specifikācijā ir noteiktas prasības attiecībā uz minēto preču drošumu un nekaitīgumu bērnu organismam (piemēram, toksiskuma rādītāji flomāsteriem, zīmuļiem u.tml.)

Atbilde:

Atsevišķās preču sadaļās jau ir noteiktas prasības bērnu vajadzībām paredzēto preču atbilstībai (piemēram, somām), bet komisija lems par attiecīgu grozījumu veikšanu konkursa nolikumā pēc konkrētu priekšlikumu saņemšanas un izvērtēšanas par bērnu vajadzībām paredzēto preču sortimentu.

12.jautājums:
Vai ir iespējams tehniskajā specifikācijā noteikt preču veidus, atsevišķi nodalot preces valsts un pašvaldību (biroju) vajadzībām un atsevišķi – izglītības iestāžu (piemēram, skolu) vajadzībām, jo prasību līmenis un preces noformējums birojiem un bērniem paredzētām precēm varētu būt atšķirīgs (piemēram, kladēm, burtnīcām, A4 blokiem)?
Atbilde:

Komisija lems par attiecīgu grozījumu veikšanu konkursa nolikumā attiecībā uz konkrētajām precēm nosakāmajām īpašībām vai nosakāmajiem preču veidiem pēc konkrētu priekšlikumu saņemšanas un izvērtēšanas par biroju un bērnu vajadzībām paredzēto preču sortimentu (piemēram, papīra precēm, rakstāmgalda piederumiem).

13.jautājums:

Tehniskajā specifikācijā pie prasībām precēm (piemēram, pozīcijā CI88.2.13.1.1-CI88.2.13.1.14) ir noteikta vāku gramāža, t. sk. arī atsevišķām kladēm vākiem noteikta gramāža vismaz 600 g/m², bet nav norādīts, ka vākiem jābūt no cieta kartona; kāpēc tas nav norādīts?

Atbilde:
Preces vāka „cietums” jeb stingrums nav vispārīgi definēta īpašība, katram piegādātājam var būt atšķirīga izpratne par šo preces īpašību, tāpēc prasības atsevišķu preču vāka stingrumam jeb cietībai tehniskajā specifikācijā ir noteiktas, nosakot prasības attiecīgā vāka gramāžai. Komisija lems par attiecīgu grozījumu veikšanu konkursa nolikumā pēc konkrētu priekšlikumu saņemšanas un izvērtēšanas.

14.jautājums:

Vai norādot saiti uz internetā publiski pieejamo mājas lapu, jānorāda arī, ka vāks ir no attiecīgā kartona?

Atbilde:
Pretendentam tehniskā un finanšu piedāvājuma veidlapa jāaizpilda, norādot konkrētās piedāvātās preces tehniskās īpašības (nepārkopējot tehniskās specifikācijas prasības, izņemot, ja tās sakrīt ar konkrētās preces īpašībām). Preces atbilstības dokumentā, kurš ir publiski pieejams, apmeklējot pretendenta piedāvājumā norādīto interneta saiti, jābūt iekļautai informācijai par preces vāka gramāžu; komisija izvērtēs attiecīgās preces atbilstību atbilstoši piedāvājumā un pretendenta piedāvājumā norādītajā saitē atrodamā dokumentā iekļautajai informācijai.
15.jautājums:

Vai pretendents, kurš iesniedz piedāvājumu abās iepirkuma preču grupās, vienai un tai pašai precei nedrīkst noteikt atšķirīgas cenas?

Atbilde:

Paskaidrojam, ka cenām par abās preču grupās piedāvāto vienu un to pašu preci jābūt vienādām vienam un tam pašam klientam. Komisija papildus veiks attiecīgus grozījumus konkursa nolikuma 4.pielikumā iekļautās vispārīgās vienošanās 3.pielikumā, lai tam būtu juridisks pamatojums.  

16.jautājums:

Kas ir domāts ar Konkursa nolikumā iekļautās vispārīgās vienošanās 3.pielikumā 2.5.punktā minēto „pierādījumu”, piegādājot 2.preču grupas preci, katru reizi jāpievieno kāds dokuments, kas apliecina preces izcelsmi? Agrāk bija papildināts ar formulējumu – „ja pieprasa pasūtītājs”, un tāds būtu jāatstāj arī tagad. 

Atbilde:

Komisija veiks attiecīgus grozījumus konkursa nolikumā.

17.jautājums:

Vai 2.preču grupa ir paredzēta tikai Eiropas tirgus precēm?

Atbilde:

Jā, būtībā tā ir sadaļa, kas paredzēta Eiropas un to sadarbības partneru tirgus aizstāvēšanai, jo ir vairākas no Eiropas Savienības budžeta finansētas programmas, kurām attiecīgās regulas ievērošana ir finansējuma saņemšanas priekšnosacījums.

18.jautājums:

Konkursa nolikumā iekļautās vispārīgās vienošanās 3.pielikumā 1.3.punktā norādīts, ka papildus vispārīgās vienošanās 4.2.1.punktā prasītajam piegādātājam jānorāda precei paredzētais svītru kods (Globālais Tirdzniecības Vienības Numurs (GTVN) eng. (Global Trade Item Number (GTIN)), savukārt tehniskā un finanšu piedāvājuma veidlapā ir prasība piedāvātajai precei norādīt tikai ražotāja vai tirgotāja piešķirto unikālo identifikācijas kodu. Vai tehniskā un finanšu piedāvājuma veidlapā nevajag norādīt ražotāja vai tirgotāja piešķirto unikālo identifikācijas kodu/vai svītru kodu? 

Atbilde:

Pretendents attiecīgās piedāvātās preces svītru kodu var norādīt, jau aizpildot tehniskā un finanšu piedāvājuma veidlapu, lai gan tas pašreizējā konkursa nolikuma redakcijā nav prasīts piedāvājuma sagatavošanas neapgrūtināšanai, bet kataloga darbības laikā piegādātājam preces svītru kods būs jānorāda obligāti. 

19.jautājums:

Kā tehniskajā specifikācijā noteikti toņi mākslas priekšmetiem?

Atbilde:

Tehniskajā specifikācijā mākslas priekšmetiem ir noteiktas krāsas iespējami plašā toņu gammā, lai būtu lielāka izvēle, bet krāsu pustoņi ir ļoti daudzveidīgi un visus iekļaut specifikācijā nav iespējams (kataloga darbības laikā pasūtītājs piezīmēs var norādīt precīzāku informāciju par konkrētas preces krāsas toni un vienoties par atbilstošas preces piegādi ar tās piegādātāju). Komisija lems par attiecīgu grozījumu veikšanu (piemēram, pēc pantoņa) konkursa nolikumā pēc konkrētu priekšlikumu saņemšanas un izvērtēšanas.

20.jautājums: 

Kā kataloga darbības laikā varēs identificēt preces, piemēram, papīru un kartonu, kas tiek ražots loksnēs, kurām svītru kods netiek drukāts virsū?

Atbilde:

Kataloga darbības laikā attiecīgā prece tiks pārbaudīta pēc pieejamās ražotāja informācijas.

21.jautājums: 

Vai pretendents tehniskā un finanšu piedāvājuma veidlapā var norādīt vairākus svītrkodus, ja tiek piedāvāta viena prece, piemēram, kalendārs ar 4 (četru) veidu attēliem?

Atbilde:

Jā, tehniskā un finanšu piedāvājuma veidlapā pretendents var norādīt vairākus preces svītrkodus, ja attiecīgajai precei tādi ir piešķirti, bet konkrētai precei parasti ir viens unikāls preces kods. 
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