Atbilde uz ieinteresētā piegādātāja jautājumu
1. Jautājums 

Pēc iepazīšanās ar iepirkuma "Rokasgrāmatas izstrāde uzņēmēju un zinātnieku sadarbības veicināšanai" (identifikācijas Nr. VRAA/2013/62/ERAF/MI) nolikumu, lūdzam sniegt skaidrojumu par tā nosacījumiem.

Iepirkuma nolikuma 2. pielikuma 2.8. punktā norādīts, ka rokasgrāmatas otro sadaļu kā interaktīvu rīku nepieciešams izstrādāt, izmantojot Adobe Acrobat JavaScript Scripting (vai ekvivalentu) programmu.

Aptaujājot vairākus pieredzējušus programmētājus, kas Latvijā darbojušies ar dažādām programmēšanas valodām, esam noskaidrojuši, ka Adobe Acrobat JavaScript Scripting programma ir ļoti nepopulāra, reti izvēlēta platforma un ar to Latvijā strādājis ļoti ierobežots skaits speciālistu. Lūdzam sniegt pamatojumu, kāpēc rokasgrāmatas interaktīvo rīku nepieciešams izstrādāt tieši šajā programmā?

Lūdzam sniegt ekvivalentu programmu piemērus, kurās realizētu rokasgrāmatas interaktīvo rīku Pasūtītājs uzskatīs par atbilstošu iepirkuma nolikuma prasībām.

Atbilde

Iepirkuma nolikuma 2. Pielikuma - tehniskās specifikācijas 2.8. punkts paredz iespēju izmantot Adobe Acrobat JavaScript Scripting  programmai ekvivalentu programmu. Līdz ar to pretendentam ir tiesības piedāvāt un izmantot ekvivalentu programmu, lai nodrošinātu interaktīvā rīka izstrādi.
Iepirkuma tehniskā specifikācija neparedz obligātu prasību izstrādi veikt tikai tieši Adobe Acrobat JavaScript Scripting  programmā.

Ekvivalentas programmas ir tādas programmas, kuras nodrošina tehniski līdzvērtīgu darba rezultātu, lai darba rezultāts bez jebkādiem tehniskiem (tehnoloģiskiem) šķēršļiem varētu tikt izmantots iepirkuma nolikumā paredzētajiem mērķiem.

