Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju jautājumiem
1.Jautājums

Sakarā ar to, ka pēc dotās informācijas VRAA mājas lapā nav iespējams noteikt uzdevumu veikšanai paredzamo darba laika patēriņu augstākminētā iepirkuma Nolikuma 1. un 2. sadaļas darbiem, lūdzu precizēt katra ekspertējamā projekta caurskatāmo dokumentu apjomu, kā arī paredzēt Nolikumā apmaksu par papildus ekspertīzi gadījumā, ja veicamo darbu apjoms ir lielāks nekā sākotnēji paredzētais.

Atbilde

Iepirkumu komisija informē, ka nolikuma tehniskajā specifikācijā ir norādīta pietiekoši detalizēta informācija par iepirkuma priekšmetu, apjomu un izpildes termiņiem, lai varētu aprēķināt vidējo cenu par viena  atzinuma sniegšanu.   

2.Jautājums

Iepazīstoties ar aģentūras atklāta konkursa „Būvniecības ekspertu pakalpojumi” ID Nr. VRAA/2013/43/ERAF/AK nolikuma 2.pielikumā doto detalizēto informāciju par aktivitātēm no Aģentūras mājas lapas http://www.vraa.gov.lv/lveraf_2007_2013/., kā arī balstoties uz iepriekšējās sadarbības pieredzi, konstatējām, ka veicamo darbu apjoms par katru projekta izvērtēšanu var būtiski atšķirties, tādēļ uzskatām par neiespējamu iesniegt finanšu piedāvājumu par vienu projekta atzinuma sagatavošanu.

Ņemot vērā iepriekš minēto, lūdzam veikt izmaiņas atklāta konkursa ID Nr. VRAA/2013/43/ERAF/AK nolikumā, paredzot veikt darbu apmaksu par projektu ekspertīzi patērētajām stundām.

Atbilde
Iepirkumu komisija informē, ka nolikuma tehniskajā specifikācijā ir norādīta pietiekoši detalizēta informācija par iepirkuma priekšmetu, apjomu un izpildes termiņiem, lai varētu aprēķināt vidējo cenu par viena atzinuma sniegšanu, līdz ar to atklāta konkursa nolikums netiks grozīts.  

