„Atbalsta nodrošināšana Publisko pakalpojumu kataloga migrācijai” (iepirkuma identifikācijas nr. VRAA/2013/33/ERAF/MI)
Jautājums: Lūdzam precizēt iepirkuma „Atbalsta nodrošināšana Publisko pakalpojumu kataloga migrācijai (iepirkuma identifikācijas nr. VRAA/2013/33/ERAF/MI)” Tehniskās specifikācijas punktu 4.4.3, kas paredz punktā 4.4. noteikto darbu (pakalpojumu aprakstu izskatīšanu un to atbilstības metodikai izvērtēšanu) veikšanu 1 darba dienas laikā, paredzot arī vienā dienā izskatāmo pakalpojumu maksimālo apjomu.
Lūdzam ņemt vērā, ka, ja vienā dienā jānovērtē punktā 4.3.1 minētais orientējošais maksimālais apjoms – aptuveni 2000 pakalpojumu, tad, pieņemot pat, ka izpildītājs nodarbina 20 speciālistu šī uzdevuma veikšanai, viena pakalpojuma izskatīšanai un izvērtēšanai 8 darba stundu darba dienā ir iespējams veltīt aptuveni vien 5 minūtes. Tādejādi, uzskatām, ka nepieciešams saprātīgs apjoma ierobežojums, cik pakalpojumus izpildītājam jāizskata vienas darba dienas laikā (piemēram, 100 pakalpojumus).
Atbilde: Pakalpojumi izskatīšanai iestādēm netiks iesniegti vienlaicīgi, tāpēc arī pakalpojumu publicēšanas pieprasījumi nenāks no visām iestādēm vienā dienā. Līdz ar to, situācija, kad vienas dienas laikā ir jāizskata 2000 publikācijas, ir nereāla un plānots, ka vienas dienas darba apjoms nepārsniegs 100 pakalpojumu publikāciju pieprasījumu izskatīšanu dienā.
