Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju sanāksmē uzdotajiem jautājumiem 
1.jautājums:
Lūgums apsvērt iespēju vairākām tehniskajā specifikācijā norādītajā iekārtām nenoteikt tik ilgu garantijas termiņu ‒ 5 (piecus) gadus, jo ražotājs nenodrošina šādu garantiju.

Atbilde:

Lūgums ir ņemts vērā, konkursa nolikumā ir veikti attiecīgi grozījumi, samazinot garantijas termiņu, vienlaikus atbilstoši ieinteresēto personu priekšlikumiem izveidojot atsevišķas pozīcijas, kurās iekārtām tiks paredzēts 5 (piecu) gadu garantijas apkalpošanas termiņš (sk. konkursa nolikuma konsolidēto versiju).

2.jautājums:

Lūgums tehniskajā specifikācijā pārcelt īpašību „Faksa funkcija” no standartaprīkojuma uz papildaprīkojumu. 

Atbilde:

Lūgums ir ņemts vērā, konkursa nolikumā ir veikti attiecīgi grozījumi ‒ daudzās pozīcijās ir veikti attiecīgi grozījumi (sk. konkursa nolikuma konsolidēto versiju).
3.jautājums:

Lūgums tehniskajā specifikācijā īpašībai „Valodas” nodalīt atsevišķi PCL un Postscript vērtības. 

Atbilde:

Lūgums ir ņemts vērā, konkursa nolikumā ir veikti attiecīgi grozījumi pozīcijās, kurās ir prasītas attiecīgās drukas iekārtu programmatūras valodas (sk. konkursa nolikuma konsolidēto versiju).

5.jautājums: 
Lūgums tehniskajā specifikācijā noņemt iekārtām prasību pēc drukāšanas ātruma noteikšanai atbilstoši standartā ISO/IEC 24734:2009 noteiktajam.

Atbilde:

Komisija ir izvērtējusi nozares argumentāciju un vienojusies, ka šo prasību attiecinās uz visām iekārtam citās iepirkumu procedūrās (sākot ar 2014.gadu), savukārt tintes printeriem un daudzfunkcionālajiem tintes printeriem saglabā šo prasību šim iepirkumam.

6.jautājums:

Lūgums tehniskajā specifikācijā pārskatīt drukas iekārtās izmantojamā papīra svaru.

Atbilde:

Lūgums ir ņemts vērā, konkursa nolikumā ir veikti attiecīgi grozījumi ‒ ir samazināts drukas iekārtās izmantojamā papīra svara diapazons (sk. konkursa nolikuma konsolidēto versiju).

7.jautājums:

Lūgums tehniskajā specifikācijā precizēt iekārtu instalēšanai nepieciešamo kabeļa veidu (piemēram, USB vai tīkla vads) vai apsvērt iespēju vispār nenorādīt kabeļa garumu.
Atbilde:

Lūgums ir ņemts vērā, konkursa nolikumā ir veikti attiecīgi grozījumi ‒ ir veikti grozījumi, precizējot prasību vadiem „USB - garums ir 3m, barošanas vads ‒ 1m, tīkla vads ‒ 1m”.

8.jautājums:

Ko nozīmē pircēja onsite apkalpošana tehniskās specifikācijas pozīcijās norādītajām iekārtām?

Atbilde:

Komisija paskaidro, ka tas nozīmē garantijas nodrošināšanu tehniskajā specifikācijā noteiktajā apjomā pasūtītāju telpās, papildus skaidrojot, ka pircēja onsite apkalpošana veicama bez papildu samaksas, respektīvi, pretendentam konkursam piedāvātās preces cenā jāiekļauj garantijas nodrošināšanas darbu izmaksas.
9.jautājums:

Vai atsevišķās tehniskās specifikācijas pozīcijās nav iespējams noteikt servisa apkopju un personāla apmācību darbam ar norādītajām iekārtām veikšanu mazākā skaitā nekā pašlaik norādīts, īpaši tajā gadījumā, ja attiecīgās iekārtas garantijas termiņš nepārsniedz 2 (divus) gadus?

Atbilde:

Komisija vērš uzmanību, ka servisa apkopes un personāla apmācība piegādātājam jāveic bez papildu samaksas, respektīvi, šīs izmaksas piegādātājam jāiekļauj attiecīgās piedāvātās preces cenā. Papildu informāciju sk. prasībā „Piegādes komplektā ietilpst”.
10.jautājums:

Lūgums atsevišķās tehniskās specifikācijas pozīcijās tonera nodrošinājuma vietā noteikt visu nepieciešamo izejmateriālu nodrošinājumu.  

Atbilde:

Komisija priekšlikumu noraida, jo viena un tā pati detaļa saskaņā ar ražotāja norādījumiem dažādām iekārtām var būt gan izejmateriāls, gan rezerves daļa, tādējādi veidojoties dažu ražotāju diskriminācijai.

11.jautājums:

Lūgums precizēt tehniskās specifikācijas prasību par garantijas nosacījumiem, attiecīgi nosakot, ka garantijas izmaksās nav ietveramas periodiski maināmo detaļu izmaksas. 

Atbilde:

Lūgums ir ņemts vērā, konkursa nolikumā ir veikti attiecīgi grozījumi (sk. konkursa nolikuma konsolidēto versiju).

12.jautājums:

Lūgums paskaidrot, kādā gadījumā piegādātājam būs iespējams aizstāt konkursa piedāvājumā norādīto preču ražotāju, ievērojot nolikuma 4.pielikumā iekļautās Vispārīgās vienošanās projekta 3.pielikuma 1.3.punktā noteikto.

Atbilde:

Komisija paskaidro, ka nolikuma 4.pielikumā iekļautās Vispārīgās vienošanās projekta 3.pielikuma 1.3.punktā noteiktais attiecas uz konkursa rezultātā noslēgtās Vispārīgās vienošanās darbības laiku. Saskaņā ar minēto prasību piegādātājam Vispārīgās vienošanās darbības laikā ir tiesības aizstāt tā piedāvāto preču ražotāju (izņemot precēm, par kurām pircējs ir nosūtījis pirkuma pieprasījumu un kamēr notiek darījuma izpildes process). Tādā gadījumā piegādātājam konkursa nolikumā noteiktajā apjomā jāiesniedz E-kataloga uzturētājam visi dokumenti, kas attiecas uz šādu ražotāju un saskaņā ar kuriem piegādātājs aizstāj konkursa piedāvājumā norādīto preču ražotāju. Vienlaicīgi pretendentam ir tiesības jau konkursa piedāvājumā norādīt tos attiecīgo preču ražotājus, kurus pretendents varētu aizstāt Vispārīgās vienošanās darbības laikā un par tiem iekļaut piedāvājumā nolikumā noteiktos dokumentus. 

13.jautājums:

Lūgums paskaidrot, vai piegādātājam saskaņā ar nolikuma 4.pielikumā iekļautās Vispārīgās vienošanās projekta 3.pielikuma 1.4.punktā noteikto būs iespējams aizstāt konkursa piedāvājumā norādīto preci ar citu arī tādā gadījumā, ja mainās tikai preces modelis.
Atbilde:
Komisija paskaidro, ka saskaņā ar nolikuma 4.pielikumā iekļautās Vispārīgās vienošanās projekta 3.pielikuma 1.4.punktā noteikto prasību piegādātājam Vispārīgās vienošanās darbības laikā ir tiesības aizstāt tā piedāvāto un E-katalogā ievietoto preci (izņemot preci, par kuru pircējs ir nosūtījis pirkuma pieprasījumu un kamēr notiek darījuma izpildes process) ar citu tā paša ražotāja preci, kura pilnībā atbilst Vispārīgās vienošanās 1.pielikuma „Tehniskās specifikācijas un maksimālās cenas” prasībām. Tādā gadījumā piegādātājam tas jāsaskaņo ar Elektroniskās iepirkumu sistēmas uzturētāju. 
14.jautājums:

Lūgums 4.pielikumā iekļautās Vispārīgās vienošanās projektā noteikt samaksas termiņu par piegādātāja nodrošināto preču piegādi.

Atbilde:

 Lūgums ir ņemts vērā, konkursa nolikumā ir veikti attiecīgi grozījumi (sk. konkursa nolikuma konsolidētās versijas 4.pielikumā iekļautās Vispārīgās vienošanās projekta 3.pielikuma 2.4.punktu).

15.jautājums:

Lūgums 4.pielikumā iekļautās Vispārīgās vienošanās projektā noteikt preču piegādes termiņu atkarībā no piegādājamo preču vērtības.

Atbilde:

Lūgums ir ņemts vērā, konkursa nolikumā ir veikti attiecīgi grozījumi (sk. konkursa nolikuma konsolidētās versijas 4.pielikumā iekļautās Vispārīgās vienošanās projekta 3.pielikuma 2.2.punktu).

16.jautājums:

Lūgums paskaidrot, vai attiecībā par preces garantiju konkursa laikā var tikt pieprasīti attiecīgās preces ražotāja sagatavoti dokumenti.

Atbilde:

Komisija paskaidro, ka tādus dokumentus (piemēram, ražotāja apliecinājumu par attiecīgās preces garantijas nodrošināšanu nolikumā noteiktajā apjomā) komisija varētu pieprasīt iesniegt piedāvājumu vērtēšanas laikā, bet pretendentam ir tiesības jau tos iekļaut konkursa piedāvājumā kā pieradījumu atbilstībai attiecīgajām prasībām.
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