Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju jautājumiem
1. Jautājums
Iepirkuma nolikumā nav noteikta konkrēta formula cenas piedāvājuma aprēķināšanai tulkošanas tehnikas īrei.
(Pretendenta jautājums) Tad lūgums noteikt cenu par dienu nevis par stundām, kā tas ir pieņemts tehnikas nomas praksē Latvijā un pasaulē!!!

Atbilde

Valsts reģionālās attīstības aģentūra, kura rīkojas ar valsts budžeta un ārvalstu finanšu instrumentu līdzekļiem (publiskais finansējums), var norēķināties par pakalpojumu tikai tādā apjomā, kādā tas faktiski ir izmantots. Līdz ar to tā būtu līdzekļu izšķērdēšana un likuma likums "Par valsts un pašvaldību finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanu" pārkāpums – maksāt par tehnikas īri par dienu (piemēram, 8 stundām), ja faktiski pakalpojums tiek izmantots, piemēram, 4 stundas.

2. Jautājums

Iepirkuma tehniskā specifikācija paredz minimālas prasības pakalpojuma sniegšanai, kuras ir jāņem vērā, nosakot piedāvājuma cenu, atsevišķu tehnikas pozīciju cenu noteikšana nav paredzēta. Finanšu piedāvājums paredz noteikt pakalpojuma sniegšanas cenu par vienu stundu. 

(Pretendenta jautājums) Tad šāda prasība nav izstrādāta profesionāli pamatoti un tāda ir jāmaina! 

Atbilde

Par finanšu piedāvājumā vērtējamās cenas noteikšanas kritērijiem lūdzam skatīt atbildi uz 1. jautājumu.

3. Jautājums

Par transporta izmaksu iekļaušanu piedāvājuma cenā ir sniegts komentārs iepirkuma nolikumā (skat. zemsvītras atsauci iepirkuma nolikuma 14. lapā). 
Minimālais tulkojuma uztvērēju (austiņu) skaits ir 30 gb. Lielāks uztvērēju skaits saskaņā ar iepirkuma nolikumu nav paredzēts.
Pretendentam, norādot piedāvājuma cenu, jāņem vērā visas izmaksas, kas var rasties pakalpojuma sniegšanas laikā: tehnikas noma, tehniķu darbs, montāža, demontāža, testēšana, transports utt.
(Pretendenta jautājums) Kā jau iepriekš divas reizes minējām, cenā par stundu nav iespējams iekļaut šādas izmaksas, jo tad pirmā stunda būs dārgāka nekā pārējās, jo montāža, demontāža, testēšana, transports notiek pirms pasākuma nevis pasākuma laikā. Ja mēs šādas prasības iekļaujam vienā stundā, tad tās rēķinās klāt pārējām stundām, kurās šāds pakalpojums netiek sniegts. Ja iepirkumā ir šāda prasība, tad jūsu pienākums ir paskaidrot, kā šādas izmaksas aprēķināt, iekļaujot to samaksā par stundu. Šāds formulējums ir nekorekts un tas ir jāpārstrādā vai precīzi jāpaskaidro pēc kādas metodes tas tiek aprēķināts.

Atbilde
Piedāvātās cenas noteikšanas principus un metodiku nosaka pats Pretendents. Valsts reģionālās attīstības aģentūra ir noteikusi minimālās prasības, kuras jānodrošina pakalpojuma sniedzējam tulkošanas tehnikas īres pakalpojuma sniegšanai, un atbilstoši šīm prasībām Pretendentam ir jānosaka pakalpojuma sniegšanas cena. Vēršam Jūsu uzmanību, ka līdzšinējos Valsts reģionālās attīstības aģentūras rīkotajos pasākumos (konferences, semināri) tulkošanas tehnikas izmantošanas apjoms vienā pasākumā ir bijis vidēji 6 līdz 8 stundas. Saskaņā ar Publisko iepirkumu likumu līgumcena tiek noteikta kā kopējā samaksa par līguma izpildi, ietverot visus piemērojamos nodokļus, izņemot pievienotās vērtības nodokli.
