Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju jautājumiem

1.Jautājums 

Nolikuma pielikums Nr.4 – Līguma projekts

„Punkts 9.2. Labojumu līgumā rezultātā no līguma punkta 9.2. (mūsuprāt bez pamatojuma)  pazudis formulējums, kas nosaka kopējo Piegādātāja atbildību par radītajiem zaudējumiem „Piegādātājs ir atbildīgs par tiešajiem zaudējumiem, kas Pasūtītājam radušies Līguma izpildes laikā Piegādātāja rupjas neuzmanības dēļ, vai ļauna nolūka dēļ, kā arī Piegādātāja neuzmanības dēļ,  ja Piegādātājam bija zināms, ka izvēlētais darba paņēmiens vai Pasūtītāja norādījumu izpilde var radīt zaudējumus, bet Piegādātājs par šādu zaudējumu risku Pasūtītāju nav brīdinājis. Šādos gadījumos kopējā Piegādātāja atbildība nedrīkst pārsniegt Līguma summu.”

Ierosinājums Nr.1 Nevaram piekrist līgumam IT jomā, kurā nav ierobežota Piegādātāja maksimālā atbildība par radītajiem zaudējumiem. Ierosinām noteikt atbildību Piegādātāja iespējamās peļņas apjomā – 10-15%.

Atbilde:

Jautājumi saistībā ar zaudējumu atlīdzināšanu līguma izpildes gaitā tiks skatīti saskaņā ar Civillikuma normām. (Skat. arī pasūtītāja mājas lapā 19.12.2012. publicēto atbildi uz 18.jautājumu).

2. Jautājums

Nolikuma pielikums Nr.4. – Līguma projekts

Punkts 2.2.3.
„... 30% (trīsdesmit procenti) no Līguma 2.1.1.apakšpunktā noteiktās summas pēc pozitīva atzinuma saņemšanas par izstrādāto pielāgojumu funkcionalitātes un tehniskā satura pārbaudes, kuru veiks par ERAF projekta ieviešanu atbildīgā iestāde.

Ierosinājums Nr.2 : Nevaram piekrist šādai līguma punkta definīcijai, kas nosaka, ka samaksu par atbilstoši Pasūtītāja prasībām pilnībā paveiktu un Pasūtītāja akceptētu darbu varam arī nesaņemt no Piegādātāja neatkarīgu iemeslu dēļ. Ministru kabineta noteikumi Nr.576 attiecas uz valsts iestādēm, nevis komersantiem un, mūsuprāt, nav korekti Pasūtītāja piemākumus mehāniski pārnest uz Piegādātāju. Acīmredzami, ka Pasūtītājam ir zināmi kritēriji, kas jāizpilda, lai panāktu pozitīvu atzinumu, tādējādi Pasūtītājam arī būtu jāuzņemas šīs prasības izpildīt. Pretējā gadījumā būtu jāmaksā līgumsods Izpildītājam 30% apmērā.

Atbilde 

Minētā prasība izriet no 2008.gada 21.jūlija Ministru kabineta noteikumu Nr.576 "Noteikumi par darbības programmas "Infrastruktūra un pakalpojumi" papildinājuma 3.2.2.1.1.apakšaktivitāti "Informācijas sistēmu un elektronisko pakalpojumu attīstība"”56.6punkta, kas paredz, ka Finansējuma saņēmējs (pasūtītājs) samaksā informācijas sistēmas izstrādātājam noslēguma maksājumu, kas nevar būt mazāks par 30 procentiem no informācijas sistēmas izstrādes līgumcenas, tikai pēc tam, kad atbildīgā iestāde ir sniegusi pozitīvu atzinumu par šo noteikumu 9.13.punktā minēto pārbaudi. 
