Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumiem
1. Jautājums: 
Nolikuma 6.3.1.punkts paredz, ka „gadījumā ja ārpus Latvijas iegūtā izglītība tiek pielīdzināta bakalaura grādam, tad ir jāiesniedz kompetentās institūcijas apliecinošs dokuments iegūtās izglītības pielīdzināšanai”. Vai kompetentās institūcijas apliecinošs dokuments minētās izglītības pielīdzināšanai jāiesniedz arī gadījumā, kad izglītība iegūta kādā no Eiropas Savienības valstīm un diplomā ir skaidra norāde uz to, ka iegūts bakalaura vai maģistra grāds?
Atbilde: 

Ja izglītība iegūta kādā no Eiropas Savienības dalībvalstīm un diplomā ir norāde uz to, ka iegūts bakalaura vai maģistra grāds, tad kompetentās institūcijas apliecinošs dokuments iegūtās izglītības pielīdzināšanai nav jāiesniedz. Nepieciešamības gadījumā, ja iesniegtie izglītības dokumenti nesniegs pietiekamu informāciju par izglītības pielīdzināšanu, iepirkuma komisija Publisko iepirkumu likumā noteiktajā kārtībā no pretendenta pieprasīs papildus informāciju vai skaidrojumus par iesniegtajiem dokumentiem.
2. Jautājums

Vai bakalaura un maģistra grādi starptautiskajās attiecībās, politikas zinātnē, ekonomikā, vadības zinātnē tiks uzskatīti par atbilstošiem nolikuma 6.3.1.punkta izpratnē?

Atbilde:

Pretendenta piesaistītā eksperta bakalaura grāds starptautiskajās attiecībās, politikas zinātnē, ekonomikā, vadības zinātnē tiks uzskatīts par atbilstošu konkursa nolikuma 6.3.1. apakšpunkta prasībām.

