Atbildes saistībā ar konkursa ieinteresētā piegādātāja iesniegto informāciju
1.priekšlikums (Sadaļas C76.6.1.1.2 un CI76.6.2.1.2 tehniskās specifikācijas prasības parametra „Attēla vertikālās trapeces korekcija” minimālās prasības nomaiņa):

Nolikuma tehniskās specifikācijas sadaļā CI76.6.1.1.2 un CI76.6.2.1.2 Pasūtītājs ir iekļāvis dažādus tuvās projekcijas projektorus. Tuvās projekcijas iekārta pēc savas konstrukcijas un pielietojuma atrodas tuvu virsmai, uz kuras tiek projicēts attēls (parametrs projekcijas attiecība ir relatīvi mazs), kā arī projektors atrodas virs ekrāna vai tāfeles augšējās malas (pretējā gadījumā tas aizsegtu projicēto attēlu un/vai traucētu lietotājam). Ņemot vērā iepriekšminēto, projekcijas stars uz ekrāna virsmu krīt lielā leņķī, skatīt pievienoto zīmējumu.

Projektoriem vertikālā trapeces korekcija ir paredzēta, lai projektoru novietojot sagāzuma leņķī pret ekrānu, joprojām tiktu nodrošināts taisnstūrveida attēls. Konkursa nolikuma tehniskajā specifikācijā ir iekļauta prasība nodrošināt trapeces korekciju vismaz  +/- 20 grādu robežās.

Šāds trapeces korekcijas lielums tuvās projekcijas projektoriem nav loģisks un korekts, jo sagāžot projektoru līdz pat 20 grādiem:

a) projicētā attēla apakšējā daļa vairs netiek projicēta uz vertikālās virsmas (ekrāna), bet gan uz grīdas.

b) projicētais attēls tiek ievērojami kropļots un praksē nav izmantojams. Pat teorētiski pieņemot, ka projicēšana joprojām notiek uz vienas plaknes, taisnstūrveida attēla iegūšanai lietderīgi izmantoto matricas punktu skaits vienā attēla malā samazinās vairākas reizes un ir jāpielieto nelineārā mērogošana ar lieliem (un katrā attēla vietā atšķirīgiem) mērogošanas koeficentiem Konkrēti cipari atkarīgi no katra projektora optikas un sagāzuma leņķa, bet vispārīgi ģeometrijas aprēķina rāda, ka taisnstūrveida attēla iegūšanai punktu skaits vienā malā samazināsies vismaz četras reizes (piemēram, projektoram ar 1280x800 punktu reālo izšķirtspēju, attēla apakšējā horizontālā mala tiks veidots no 320 horizontāliem punktiem, atlikušie 960 punkti tiks maskēti ar trapeces korekciju.)

Ņemot vērā pašlaik tehniskajā specifikācijā iekļauto nepamatoto „Attēla vertikālās trapeces korekcijas” minimālo vērtību +/- 20 grādu robežās, kā arī, lai nodrošinātu iespēju iepirkumā piedāvāt tuvas projekcijas projektorus no vairākiem ražotājiem un neierobežot konkurenci, lūdzam Pasūtītāju veikt izmaiņas iepirkuma nolikuma tehniskajās prasībās sadaļā C76.6.1.1.2 , CI76.6.2.1.2 un noteikt pamatotu „Attēla vertikālās trapeces korekcijas” minimālo lielumu (ne lielāku kā +/- 5 grādu robežās).”

Atbilde: 


„Konkursa nolikumā iekļautajā tehniskajā specifikācijā norādītie projektori ir paredzēti izmantošanai maza izmēra telpās, un nepieciešamības gadījumā tie ir operatīvi pārvietojami uz citām telpām. Tajā nebija plānots piedāvāt projektorus, kurus paredzēts stiprināt pie galda virsmas (ar vai bez speciālu statīvu) vai pie tāfeles, piemēram, tāda veida projektoru, kāds attēlots attēlā ieinteresētā piegādātāja iesniegumā:
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jo attēlā redzamo projektora veidu Elektronisko iepirkumu sistēmā paredzēts piedāvāt citas iepirkuma procedūras rezultātā izveidotā katalogā ‒ demonstrācijas iekārtu katalogā. 

Vienlaicīgi informējam, ka iepirkuma procedūra tiek pārtraukta iepirkuma priekšmeta 6.daļas pozīcijās CI76.6.1.1.2.3, CI76.6.1.1.2.4, CI76.6.1.1.2.5, CI76.6.1.1.2.6, CI76.6.1.1.2.9, CI76.6.1.1.2.10, CI76.6.1.1.2.11, CI76.6.1.1.2.12, CI76.6.2.1.2.3, CI76.6.2.1.2.4, CI76.6.2.1.2.5, CI76.6.2.1.2.6, CI76.6.2.1.2.9, CI76.6.2.1.2.10, CI76.6.2.1.2.11 un CI76.6.2.1.2.12, jo iepirkuma komisija, izpētot ieinteresētā piegādātāja argumentāciju tehniskās specifikācijas izmaiņām, ir konstatējusi, ka minētajās pozīcijās ir nav iespējama pietiekoša piegādātāju konkurence.”

2.priekšlikums (Jēdziena „Projekcijas attiecība” precizēšana):

„Nolikuma tehniskās specifikācijas sadaļās CI76.6.1.1.2 u.c. sadaļās kā viena no prasībām ir noteikta „Projekcijas attiecība” (throw ratio). Minētais lielums ir dažādi interpretējams (piemēram, rēķinot attiecību pie izdevīgākās projicētā attēla malu attiecības, kas var būt 4:3, 16:9 vai 16:10; brošūrās un rokasgrāmatās tiek norādīti visi šie dažādie lielumi) un tas var novest pie nevienlīdzīgas konkurences.

Lūdzam Pasūtītāju veikt izmaiņas iepirkuma nolikuma tehniskajās prasībās sadaļā C76.6.1.1.2, CI76.6.2.1.2 un precizēt prasību „Projekcijas attiecība”, nosakot, ka „Projekcijas attiecība tiek aprēķināta kā [distance no projektora līdz vertikālajai plaknei, uz kuras atrodas projekcijas ekrāns] dalīta ar [projicētā attēla platumu]. Projicētā attēla malu proporcijām ir jābūt tādām pašām, kādas tās ir projektora reālajai izšķirtspējai (4:3 vai 16:10)”.”

Atbilde:

„Informējam, ka saistībā ar ieinteresētā piegādātāja iesniegto priekšlikumu grozījumu veikšana iepirkuma dokumentācijā nav nepieciešama, jo visas konkursa nolikumā iekļautās tehniskās specifikācijas prasības nepieciešams skatīt kontekstā. Respektīvi, tehniskās specifikācijas prasībai „Projekcijas attiecība” ir jāizpildās pie tādas attēla malu attiecības, kādu nosaka tehniskajā specifikācijā norādītais tehniskais parametrs „Reālā izšķirtspēja” (ražotāji to apzīmē kā native resolution).”
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