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Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju jautājumiem
1.jautājums par konkursa nolikuma 3.2.2.1.punktu:

„Proti, ja mēs esam veikuši piegādi uzņēmumam  ar servertehniku un komutatoriem – vienu reizi, bet šajā vienā PPR ir 31 vienības, ar konkrētā ražotāja serveriem un komutatoriem – vai ar to pietiek, vai tomēr ir jābūt 5 atsevišķām piegādēm ar vismaz 5 vienībām, ar konkrētā ražotāja preci?”

Atbilde:

„Nē, saskaņā ar konkursa nolikuma 3.2.2.1.apakšpunktu viena piegāde, pat ja tajā ir piegādāta 31 preču vienība, nav pietiekama kvalifikācijas prasības izpildei, proti, prasība ir izpildāma, piedāvājumā iekļautajā veikto piegāžu sarakstā norādot piecas atsevišķas piegādes ar katras piegādes apjomu – vismaz piecas preču vienības.

Papildus lūdzam skatīt Valsts reģionālās attīstības aģentūras mājas lapā http://www.vraa.gov.lv/lv/about/iepirkumi/article.php?id=30300 2013.gada 17.aprīlī publicēto atbildi uz 4.jautājumu.”

2.jautājums par konkursa nolikuma 3.2.2.1.punktu:

„Vai konkrētā ražotāja piegādātajā servertehnikā 5 vienībām jābūt konkrēti uz servertehniku, vai komutatoriem, vai var būt, piemēram, 3 serveri+2 komutatori?”

Atbilde:

„Jā, par atbilstošu var uzskatīt arī preču piegādi apliecinošu dokumentu, kurā ir norādīta informācija par trīs serveru un divu komutatoru piegādi.

Papildus lūdzam skatīt Valsts reģionālās attīstības aģentūras mājas lapā http://www.vraa.gov.lv/lv/about/iepirkumi/article.php?id=30300 2013.gada 17.aprīlī publicēto iepirkuma komisijas atbildi uz 4.jautājumu.”

3.jautājums par tehnisko specifikāciju:


„Kā domāts izpildīt prasību 

	Arhitektūra
	Gan Online, gan Line-Interactive


modeļiem CI77.3.12 un CI77.3.13?

Iespējams nodrošināt vai vienu, vai otru.”

Atbilde:

„Ir jānodrošina risinājums, kas ietver abus minētos raksturlielumus. Komisijas ieskatā „Online” tehnoloģija ir pilnvērtīgāka un ietver arī „Line-Interactive” tehnoloģiju.”

