Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumiem
1.
jautājums: Vai par ekspertu var būt persona, kura vadīja vienu no 2007.-2013. gada plānošanas perioda projektiem? Ja nē, kāda ir motivācija.

Atbilde: Atbilstoši plānotajiem grozījumiem konkursa nolikuma 4.3.7.apakšpunktā par ekspertu varēs būt persona, kura vadīja vienu no 2007.‒2013.gada plānošanas perioda projektiem.

2.
jautājums: Vai par ekspertu var būt persona, kura piedalījās vienā no 2007.-2013. gada plānošanas perioda projektiem kā projekta koordinators? Ja nē, kāda ir motivācija.

Atbilde: Atbilstoši plānotajiem grozījumiem konkursa nolikuma 4.3.7.apakšpunktā par ekspertu varēs būt persona, kura piedalījās vienā no 2007.‒2013. gada plānošanas perioda projektiem kā projekta koordinators.

3. jautājums: Vai par ekspertu var būt persona, kura piedalījās vienā no 2007.-2013. gada plānošanas perioda projektiem kā vadošais pētnieks? Ja nē, kāda ir motivācija.

Atbilde: Atbilstoši plānotajiem grozījumiem konkursa nolikuma 4.3.7.apakšpunktā par ekspertu varēs būt persona, kura piedalījās vienā no 2007.‒2013.gada plānošanas perioda projektiem kā vadošais pētnieks.

4.
jautājums: Vai Latvijas–Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas 2014.–2020. gada plānošanas periodam sākotnējās (ex-ante) izvērtēšanas veikšana ekspertiem nozīmē ierobežojumus nākotnē piedalīties Latvijas - Lietuvas pierobežu programmas projektos? Vai šādi ierobežojumi būs dalībai visa veida projektos? Vai šādi ierobežojumi būs visa veida darbu veikšanai projektos?


Atbilde: Iepirkumu komisijas, kura veic atklāta konkursa „Latvijas–Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas 2014.–2020. gada plānošanas periodam sākotnējā (ex-ante) izvērtēšana” (ID Nr. VRAA/2013/02/ERAF/AK) organizēšanu, rīcībā nav informācijas par ierobežojumiem dalībai Latvijas - Lietuvas pierobežu programmas projektos personām, kuras kā eksperti būs veikušas Latvijas–Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas 2014.–2020.gada plānošanas periodam sākotnējās (ex-ante) izvērtēšanu. Tāpat iepirkumu komisijas rīcībā nav informācijas par ierobežojumiem atkarībā no projekta veida vai personas statusa projektā.
