Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju jautājumiem

1. Jautājums:

Lūdzam precizēt, vai atbilstoši Tehniskās specifikācijas 4.1.5. punktā minētajam par pretendenta pieredzi un atbilstoši Tehniskās specifikācijas 4.3.2. un 4.3.3. punktā minētajam  par eksperta pieredzi, par atbilstošiem tiks uzskatīti projekti, kas saistīti ar dažādu ES struktūrfondu programmu izvērtēšanu (piemēram, ja izvērtējumi ir veikti attiecībā uz struktūrfondiem kopumā, vai arī specifiski par kādiem no fondiem – piemēram, ERAF, ESF, KF)?
Atbilde:

Saskaņā ar konkursa nolikuma 4.1.5. apakšpunktu par atbilstošu tiks uzskatīta pieredze, ja pretendentam ir pieredze iepirkuma priekšmetam līdzīgu izvērtējumu veikšanā, proti, pretendentam līdz piedāvājuma iesniegšanai jābūt bijušam iesaistītam vismaz 3 (trīs) ES finansētu reģionālās attīstības programmu izvērtējumu veikšanā Latvijas Republikā un/vai Lietuvas Republikā. Ar ES finansētu programmu tiek saprastas arī programmas, kuru izpildei plānots piesaistīt Eiropas Savienības struktūrfondus (piemēram, reģionu attīstības programmas).

Saskaņā ar konkursa nolikuma 4.3.2. un 4.3.3. apakšpunktiem par atbilstošu tiks uzskatīta pieredze, ja vismaz vienam ekspertam ir zināšanas par Latvijas vai Lietuvas valsts un reģionālo politiku attiecībā uz „Eiropas teritoriālās sadarbības” mērķiem (līdz piedāvājuma iesniegšanai jābūt ieguvušam pieredzi vismaz vienas atbalsta programmas izvērtējuma veikšanā, kas aptver teritorijas Latvijas Republikā vai Lietuvas Republikā). Ar atbalsta programmu tiek saprastas programmas, kas attiecas uz izvērtējumu visiem ES struktūrfondiem – ERAF, ESF, KF.

2. Jautājums: 

Vēlējos precizēt, vai par ekspertu atbilstoši punkta 4.3.2. prasībām var būt cilvēks, kas strādā plānošanās reģionā? Vai tas nav pretrunā ar punktu 4.3.7.?
Atbilde:

Atbilstoši konkursa nolikuma 4.3.7. apakšpunktam eksperti piedāvājumā nevar būt tie plānošanas reģionu darbinieki, kuri kā plānošanas reģionu pārstāvji ir locekļi vai locekļu aizvietotāji Apvienotajā vadības un uzraudzības komitejā vai Apvienotajā programmēšanas komitejā, kuras viens no uzdevumiem ir ex-ante izvērtēšanas koordinēšana un saskaņošana.

