Jautājums:

Iekārtu ir jāvar attālināti vadīt (KVM), ieslēgt/izslēgt. Jāvar veikt attālinātu iekārtas konfigurācijas pārbaudi, komponenšu inventarizāciju (noteikt bojātās, iztrūkstošās vai nomainītās komponentes). Iekārtai ir jāvar veikt attālinātu programmatūras (OS) pārvaldību (uzstādīšana/noņemšana/konfigurēšana/atjaunināšana) un BIOS konfigurēšanu.

Testējot datorus, esam konstatējuši, ka KVM var nodrošināt tikai CPU ar vPRO. vPRO iet tikai no I5 CPU, bet arī ne visiem I5. Tehniskajā specifikācijā pusei no datoriem ir rakstīts uz I3 un zemākiem. Lūgums skaidrot, vai pretendents pareizi visu ir sapratis.
Atbilde:

Pēdējā aktuālajā Konkursa nolikuma Tehniskās specifikācijas versijā esošā prasība „Attālinātas uzraudzības, drošības un citas prasības” tiks sadalīta divās daļās. Prasība „Iekārtu ir jāvar attālināti vadīt (KVM), ieslēgt/izslēgt. Jāvar veikt attālinātu iekārtas konfigurācijas pārbaudi, komponenšu inventarizāciju (noteikt bojātās, iztrūkstošās vai nomainītās komponentes). Iekārtai ir jāvar veikt attālinātu programmatūras (OS) pārvaldību (uzstādīšana/ noņemšana/ konfigurēšana/ atjaunināšana) un BIOS konfigurēšanu.” tiks attiecināta uz galda datoriem ar Passmark Performance Test CPU Mark virs 6500 punktiem un portatīvajiem ar Passmark Performance Test CPU Mark virs 4000 punktiem.

