Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumiem
Jautājumi attiecībā uz konkursa nolikuma 4PG.pielikuma 3.pielikuma 1.4.punktu:

„Nolikuma VV
, 3.pielikums, 1.4.p.: „Vispārīgās vienošanās darbības laikā, saskaņojot ar EIS uzturētāju, piegādātājs ir tiesīgs aizstāt piedāvāto un E-katalogā ievietoto preci (izņemot precēm, par kurām pircējs ir nosūtījis pirkuma pieprasījumu un kamēr notiek darījuma process) ar citu tā paša ražotāja preci, kura pilnībā atbilst 1. pielikuma (Tehniskās specifikācijas un maksimālās cenas) prasībām.”

Jautājums: „Vai pretendents pareizi saprot, ka pēc VV noslēgšanas vairs nevarēs iesniegt citu ražotāju preces?”

Atbilde:

„Nē, pēc vispārīgās vienošanās noslēgšanas piegādātājs nevarēs aizstāt piedāvāto un E-katalogā ievietoto preci ar cita ražotāja preci, kura pilnībā atbilst 1.pielikuma (Tehniskās specifikācijas un maksimālās cenas) prasībām.”

Jautājums: „Vai pretendents drīkst likt piedāvājumā dokumentus no visiem ražotājiem, kurus tas redz kā potenciālos sadarbības partnerus, bet tehniskajā un finanšu piedāvājumā var neuzrādīt viņu preces?”

Atbilde:

„Jā, iesniedzot piedāvājumu, pretendents papildus var tajā iekļaut arī kvalifikācijas dokumentus attiecībā uz citiem ražotājiem, kuru ražotās preces pretendents potenciāli varētu piedāvāt vispārīgās vienošanās darbības laikā.”

� Pretendents ar to saprot konkursa nolikuma 4.pielikumā ietverto vispārīgās vienošanās projektu un to apzīmē „VV”.





