Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumiem
1.jautājums:

„Kā pareizi aizpildīt tehnisko piedāvājumu CI-68 katalogam, proti, vai „Linki uz piedāvāto preci” ir jāaizpilda pilnīgi visās sadaļās, un kāds links būtu jānorāda piemēram, „Microsoft Office Home & Business 2010 FPP (DVD) LAT vai jaunākā versija.”

Atbilde:

„Lūdzam skatīties iepirkuma komisijas 2013.gada 20.martā sniegto un Valsts reģionālās attīstības aģentūras mājas lapā http://www.vraa.gov.lv/lv/about/iepirkumi/article.php?id=29897  publicēto atbildi uz ieinteresētā piegādātāja 1.jautājumu.”

2.jautājums:

„Tāpat kā iepriekšējā EKO katalogā arī šajā piedāvājot RAM un HDD nav jānorāda šo preču modeļi un kodi? , jo no (ražotāja), ar kuru mēs lielākoties startējam, šādus kodus iegūt nevar.”

Atbilde:

„Jā, piedāvājot RAM un HDD, nav jānorāda šo preču modeļi un kodi.”

3.jautājums:

„Standarta garantija visām precēm ir 2 gadi, vai aizpildot šo sadaļu ir jānorāda arī ražotāja garantijas kods? Jo it kā tas netiek prasīts.”

Atbilde:

„Pamatkomplektācijā ietvertajai garantijai kods nav jānorāda.”

4.jautājums:

„CPU Mark kontrolskaitļi, kuri pievienoti tehniskā piedāvājumā, bieži vien ir ievērojami zemāki par patiesajiem skaitļiem kādus atspoguļo http://www.cpubenchmark.net , kā piemēram Intel Pentium G2020 @ 2.90GHz – pēc cpubenchmark.net rāda ka ir 2859 punkti, taču pēc CPU Mark kontrolskaitļiem tikai 2504 punkti. 

Vai par atbilstošu uzskatīsiet procesoru lotē CI68.1.1.2.1. Intel Pentium G2020 @ 2.90GHz, kura veiktspēja būs apliecināta ar izdruku no http://www.cpubenchmark.net?”

Atbilde:

„Nē, jautājumā norādītā („Vai par atbilstošu uzskatīsiet procesoru lotē CI68.1.1.2.1. Intel Pentium G2020 @ 2.90GHz, kura veiktspēja būs apliecināta ar izdruku no http://www.cpubenchmark.net?”) izdruka nederēs! Atbilstoši tehniskajai specifikācijai šajā gadījumā lūdzam ievērot:  „Ja piedāvātā procesora veiktspēja šķirklī "CPU Mark kontrolskaitļi" ir norādīta mazāka par specifikācijā prasīto, pretendents var iesniegt piedāvātā datora veiktspējas testu rezultātu apliecinošas izdrukas, kuras pierāda atbilstību izvirzītajai prasībai, uzrādot arī testējamā datora konfigurāciju, vai iesniedzot testa protokolu, kurš iegūts testējot datoru saskaņā ar pielikumu „Datoru procesora un videoadaptera veiktspējas noteikšanas kārtība ar Performance Test programmatūru””.”
