Valsts reģionālās attīstības aģentūras iepirkuma komisijā (turpmāk – iepirkuma komisija) 2013.gada 25.februārī ir saņemta Jūsu 2013.gada 22.februāra vēstule par ieinteresētā piegādātāja jautājumiem atklātā konkursā „Par demonstrācijas iekārtu piegādi Elektronisko iepirkumu sistēmas dalībniekiem” (ID. Nr. VRAA/2012/62/AK/CI-71) nolikumu. Pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma 30.panta trešo daļu, iepirkuma komisija sniedz šādu atbildi.

Jautājums. Konkursa nolikuma 1.11.6.punktā noteikts, ka "... kvalitāti apliecinošie dokumenti (piemēram, sertifikāti) var tikt iesniegti citā valodā, šiem dokumentiem pievieno Pretendenta apliecinātu tulkojumu latviešu valodā".

Nevienā citā nolikuma punktā, arī ne „4. Iesniedzamie dokumenti”, nav minēta prasība iesniegt sertifikātus.

Atbilde. Nolikuma 1.11.6.punktā noteikts, ka „Piedāvājumu sagatavo latviešu valodā, kvalitāti apliecinošie dokumenti (piemēram, sertifikāti) var tikt iesniegti citā valodā, šiem dokumentiem pievieno Pretendenta apliecinātu tulkojumu latviešu valodā.” Paskaidrojam, ka konkrētajā konkursa nolikuma punktā vārds „sertifikāti” ir minēts tikai kā piemērs.
Jautājums. Vai ir kādi sertifikāti, kas obligāti pievienojami pretendenta piedāvājumam? Vai šie sertifikāti attiecas uz katru piedāvāto demonstrācijas iekārtu vai ko citu?

Atbilde. Kā jau norādīts iepriekš, vārds „sertifikāti” konkursa nolikuma 1.11.6.punktā minēts tikai kā piemērs, līdz ar to Pretendents var apliecināt piegāžu kvalitāti, pievienojot arī cita veida dokumentus. 

Jautājums. Lūdzu Jūsu skaidrojumu nolikuma 4.1.4. un 4.1.5.punktiem (saskaņā ar nolikuma 3.2.2., 3.2.3., 3.2.4.punktu prasībām):

- Vai pareizi saprotu, ka saskaņā ar nolikums 4.1.4.punktu Pretendentam jāiesniedz aizpildīts nolikuma 5.pielikums + pielikumi (atsauksmes no pasūtītājiem un piegādi apliecinošus dokumentus, kas apstiprina atsauksmēs sniegtās ziņas (piem., preču pavadzīmju rēķinu kopijas)?

Atbilde. Jā, no pašreizējās konkursa nolikuma redakcijas izriet, ka Pretendentam ir jāiesniedz 5.pielikums un pielikumi (piegādi apliecinoši dokumenti, kas apstiprina atsauksmēs sniegtās ziņas). Vienlaikus informējam, ka atbilstoši Iepirkumu uzraudzības biroja ieteikumiem, iepirkuma komisija tuvākajā laikā veiks grozījumus konkursa nolikumā, un konkrētā prasība tiks mainīta.

Jautājums. Ja preču pavadzīmēs nav norādīta nodrošinātā garantija vai ir pietiekoši, ja pasūtītājs atsauksmē norāda, ka pretendents ir nodrošinājis garantijas saistības un garantijas apkalpošanu vismaz 12 mēnešus, vai tad par garantijas saistībām ir jāpievieno atsevišķs dokuments, kas noslēgts starp pretendentu un pasūtītāju?

Atbilde. Atbilstoši konkursa nolikuma 4.1.4.punktam un konkursa nolikuma 5.pielikuma prasībām Pretendents garantijas nodrošināšanu pasūtītājam pierāda ar atsauksmēm, līdz ar to nav nepieciešamība iesniegt cita veida dokumentus.

Jautājums. Vai pareizi saprotu, ka saskaņā ar nolikuma 4.1.5. iesniedzamā garantijas saistību pārņemšanas vienošanās ir nepieciešama gadījumiem, ja pretendents piedāvājuma spēkā esamības laikā beidz pastāvēt utt. un pretendents šādā veidā nodrošina saistību pārņēmēju?

Atbilde. Garantijas saistību pārņemšanas apliecinoši dokumenti nepieciešami, lai gūtu pārliecību, ka Vienošanās darbības laikā piegādātajām iekārtām tiks nodrošināta garantija, atbilstoši Tehniskās specifikācijas prasībām.

Jautājums. Kā tulkojama nolikuma 3.2.4.punkta pirmā teikuma daļa: "Pretendents ar citu juridisku personu, kura atbilst nolikums 3.2.3.punkta prasībām attiecībā uz garantijas saistību izpildes nodrošināšanas pieredzi..."

Atbilde. Saskaņā ar nolikuma 3.2.4.punktu, saistību pārņēmējam jāatbilst Nolikuma 3.2.3. punkta prasībām, tajā skaitā Nolikuma 3.2.2.punktā minētajām prasībām par preču piegāžu apjomiem. Savukārt, ja saistību pārņēmējs ir ražotāja noteikts servisa centrs (ko pierāda ražotāja vai tā pārstāvniecības izsniegts dokuments), dokumenti konkursa nolikuma 3.2.3.punktā noteiktās saistību pārņēmēja kvalifikācijas pierādīšanai nav jāsniedz.

Jautājums. Kādi ir izvirzītie kritēriji saistību pārņēmējam?

Atbilde. Saskaņā ar nolikuma 3.2.4.punktu, saistību pārņēmējam jāatbilst Nolikuma 3.2.3. punkta prasībām. Savukārt, ja saistību pārņēmējs ir ražotāja noteikts servisa centrs (ko pierāda ražotāja vai tā pārstāvniecības izsniegts dokuments), dokumenti konkursa nolikuma 3.2.3.punktā noteiktās saistību pārņēmēja kvalifikācijas pierādīšanai nav jāsniedz. 

Jautājums. Vai ir kāds paraugs, kuru varētu ņemt par paraugu slēdzot garantijas saistību pārņemšanas vienošanos? 

Atbilde. Informējam, ka veicot grozījumus konkursa nolikumā, iepirkuma komisija konkursa nolikumam kā pielikumu pievienos „Vienošanās par garantijas saistību pārņemšanu” paraugu.

