Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumiem

1.jautājums:

„Iepirkuma sadaļās komplektus veido atsevišķas komponentes. Vai ir iespējams, ka EIS dalībnieks pērk vienu atsevišķu komponenti? 

Piemēram, sadaļā CI71.4.1 ir mērījumu sensori (komplekts). Vai ir iespējams, ka klients iegādājas tikai vienu no sensoriem, piemēram, temperatūras? Šis ir būtisks jautājums, kas noteiks komplekta un atsevišķo komponenšu cenu.”

Atbilde:

„Šobrīd Konkursa nolikuma tehniskajā specifikācijā ir veikti grozījumi un paredzēta atsevišķa sadaļa sensoru komplektiem – 4.2.2.Sensoru komplekti mācībām un praktiskajam darbam, kuros ir paredzēta viena pāreja (interfeiss) un vairāki atsevišķie sensori komplektā (pircējs var izvēlēties cik un kādus sensorus norādīt komplektā no piedāvātajiem).”

2.jautājums:

„Jautājums par sadaļu CI71.4.1. Prasīta virkne demonstrāciju sensoru. Lai sensorus varētu izmantot, nepieciešams speciāls interfeiss - viena papildus kastīte, ar kuras palīdzību sensoru mērījumus iespējams nolasīt. Šis interfeiss komplektā netiek prasīts tieši, bet ir minēts pie katra sensora prasībām. Tā kā interfeiss ir obligāti nepieciešams, tas būtu jāiekļauj atsevišķi sadaļā CI71.4.1. 

Vai tas tā tiks izdarīts? Protams, jautājumi nerastos, ja vienmēr būtu nepieciešams komplekts, kurā tad būtu iekļauts interfeiss (skatīt 1.jautājumu).”

Atbilde:

„Attiecībā uz atsevišķajiem sensoriem (Tehniskās specifikācijas 4.2.1.sadaļa Atsevišķie sensori mācībām un praktiskajam darbam) pārejas interfeiss ir jānodrošina katram sensoram jeb sensora cenā ir jāiekļauj visas pārejas, kas būtu nepieciešamas sensora pieslēgšanai pie datora USB porta, lai ar komplektā esošo programmatūru apstrādātu un attēlotu mērījumos iegūto informāciju.”

