Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju jautājumiem
1.jautājums:

„Vēlos precizēt VRAA 20.03.2013 sniegto atbildi uz ieinteresētā piegādātāja 3.jautājumu.
No VRAA atbildes izriet, ka VRAA vērtēs Nolikuma 3.2.5.punktā minētā garantijas saistību pārņēmēja kvalifikāciju atbilstoši nolikuma 3.2.4.punkta prasībām, bet konkrēti nenorāda, ka konkursa piedāvājumā būtu jāietver dokumenti, kas apstiprinātu nolikums 3.2.5.punktā minētā garantijas saistību pārņēmēja atbilstību nolikuma 3.2.4.punktā minētajām prasībām. Uz kādiem dokumentiem šī vērtēšana pamatosies. Tāpat atbildē uz 3.jautājumu VRAA norāda, ka nolikuma 4.1.4.punkts paredz dokumentus, kurus ir jāiesniedz, tai skaitā arī nolikuma 3.2.4.punkta prasības izpildei. Bet nolikuma 4.1.4.punkts paredz dokumentus, kurus jāiesniedz, lai pārbaudītu pretendenta nevis garantijas saistību pārņēmēja kvalifikāciju tai skaitā nolikuma 3.2.4.punkta prasības izpildei.

Jautājums: * Vai Konkursa piedāvājumā ir jāietver dokumenti, kas apstiprinātu Nolikuma 3.2.5.punktā minētā garantijas saistību pārņēmēja atbilstību nolikuma 3.2.4.punktā minētajām prasībām?” 
* Vai VRAA atbilde uz 3.jautājumu nozīmē, ka attiecībā uz garantijas saistības pārņēmēju tāpat kā attiecībā uz pretendentu nepieciešams iesniegt nolikuma 4.1.4.punktā norādītos dokumentus? 
* Ko nozīmē nolikuma 3.2.5.punktā teksts ".. 3.2.4.punkta prasībām attiecībā uz garantijas saistību izpildes nodrošināšanas pieredzi"? Vai šis teksts nozīmē, ka garantijas saistību pārņēmējam jābūt garantijas saistību izpildes nodrošināšanas pieredzei vai arī, ka šai pieredzei jābūt tieši attiecībā uz nolikuma 3.2.2.1. un 3.2.2.2.piegādāto tehniku?”
Atbilde:

„* Jā. Ja no iesniegtajiem dokumentiem nevarēs konstatēt garantijas saistību pārņēmēja atbilstību nolikuma 3.2.4.punktā minētajām prasībām, tad komisija attiecīgos dokumentus pieprasīs iesniegt papildus, tāpēc aicinām tos iekļaut piedāvājumā.

* Jā (attiecībā uz sniegtajiem pakalpojumiem).

* Šis teksts nozīmē, ka garantijas saistību pārņēmējam jābūt garantijas saistību izpildes nodrošināšanas pieredzei attiecībā uz piedāvājumā iekļauto zīmolu tehniku (atbilstoši iepirkuma priekšmetam).”

2.jautājums:

„Vēlos precizēt VRAA 28.02.2013 sniegto atbildi uz ieinteresētā piegādātāja otro jautājumu.
VRAA atbildē norāda: "Kā jau norādīts iepriekš, vārds „sertifikāti” konkursa nolikuma 1.11.6.punktā minēts tikai kā piemērs, līdz ar to Pretendents var apliecināt piegāžu kvalitāti, pievienojot arī cita veida dokumentus". 
Jautājums: Vai pretendentam par katru konkursa piedāvājumā iekļauto preci ir jāpievieno kvalitāti apliecinoši dokumenti?”

Atbilde:

„Konkursa nolikuma 1.11.6.punktā noteiktas piedāvājuma noformējuma prasības, tāpēc piedāvājumā jāiekļauj konkursa nolikuma 4.punktā (iekļaujot attiecīgus pielikumus, uz kuriem ir atsauces) noteiktos dokumentus, noformējot tos atbilstoši konkursa nolikuma 1.11.6.punkta prasībām.”

3.jautājums:

„Kas nolikuma 4.1.4.punkta trešajā rindkopā domāts ar vārdiem "... sākumu un izpildes laiku"? Vai tas attiecināms uz veikto piegāžu sākumu un izpildes laiku vai garantijas saistību sākumu un izpildes laiku, vai abiem?”

Atbilde:

„Konkursa nolikuma 4.1.4.punkta trešajā rindkopā ar vārdiem „sākums” un „izpildes laiks" ir saprotams piegādes un pakalpojuma (piemēram, apmācību vai uzstādīšanas) sniegšanas sākuma un izpildes laiki (datumi).”

4.jautājums:

„Nolikuma 4.1.5.punktā teikts, ka garantijas saistību pārņemšanas vienošanās ir jāsagatavo saskaņā ar nolikuma 6.pielikumā ietverto formu un ievērojot nolikuma 3.2.5.punkta prasības. 

Jautājums: Vai nolikuma 6.pielikumā pievienotā forma pēc satura ir vēl jāmaina, jo izskatās, ka nolikuma 6.pielikuma forma sagatavota jau ievērojot 3.2.5.prasības?”
Atbilde:

„Nē, veidlapu var nemainīt, jo tā ir izstrādāta atbilstoši konkursa nolikuma 3.2.5.punkta prasībām.”

5.jautājums:

„Vai pretendentam Piedāvājumā papīra formā jāiekļauj nolikuma 2.pielikums (Tehniskā specifikācija- piedāvājuma veidlapa) un 3.pielikums (Finanšu piedāvājuma veidlapa)?”

Atbilde:

„Nē, nolikuma 2.pielikums (Tehniskā specifikācija - piedāvājuma veidlapa) un 3.pielikums (Finanšu piedāvājuma veidlapa) nav jāiesniedz papīra formātā, jo konkursa nolikuma 1.11.3.punkts paredz tehniskā un finanšu piedāvājuma iesniegšanu tikai elektroniski.”
6.jautājums:

„Punkts 3.2.1.2. Lūdzu precizējiet, vai prasībās iekļautie “vismaz 30 000Ls” ir pretendenta finanšu apgrozījums tieši šo piedāvājumā iekļauto demonstrācijas iekārtu jomā, vai tās var būt arī cita veida demonstrācijas iekārtas, kuras pretendents šādā apjomā ir piegādājis pasūtītājam?”
Atbilde:

„Konkursa nolikuma 2.1.punktā ir norādīts, kāds tehnikas veids ir saprotams ar apzīmējumu demonstrācijas iekārtas konkursa nolikuma izpratnē (proti, perifērās iekārtas, fotokameras, videokameras un televizori). Ņemot vērā minēto, pretendents, iesniedzot piedāvājumu, var uzrādīt finanšu apgrozījumu par minēto iekārtu piegādi.”

7.jautājums:

„Vai ir noteikts pasūtīto preču minimālais / maksimālais piegādes laiks pasūtītājam?

Ja vienlaicīgi ir lielāks skaits pasūtījumu, tad attiecīgi piegādes laikam vajadzētu būt ilgākam.”
Atbilde:

„Vēršam uzmanību, ka prasības preču piegādes laikam ir noteiktas konkursa nolikuma 4.pielikuma „Vispārīgās vienošanās projekts” 3.pielikuma „Preču grupu specifisko prasību saraksts” 2.2.punktā:

„Piegādātājam ir tiesības uz šādu piegādes termiņu:

1)
25 (divdesmit piecas) darba dienas visā Latvijas Republikas teritorijā, ja pasūtījuma apjoms pārsniedz 500 LVL bez PVN;

2)
10 (desmit) darba dienas visā Latvijas Republikas teritorijā, ja pasūtījuma apjoms nepārsniedz 500 LVL bez PVN.”
8.jautājums:

„Punkts CI7I.4.2.2.2.1 Sensoru apvienojošā mērījumu datu uzkrājošā pāreja.

Iekārtas darbības apraksts – iekārta aprīkota ar ekrānu, piemēram LCD ekrāns.

Šobrīd ir pieejami gan LCD ciparus attēlojoši ekrāni, gan LCD skārienjutīgi ekrāni. Ņemot vērā mūsdienu attīstītās tehnoloģijas, skārienjutīgie ekrāni dod būtiski lielākas darba un datu apstrādes (tiešie, tabulārie un grafiskie mērījumi) iespējas darbā ar sensoriem kā didaktiskiem, tā arī zinātniski pētnieciskiem mērķiem.

Lūdzu raksturojiet sīkāk LCD ekrāna parametrus, jo vēloties piedāvāt pēc iespējas jaunāku un iespējām bagātāku datu uzkrājošo pāreju, tas ietekmēs piedāvājumā iesniegtā produkta cenu?”

Atbilde:

„Vēršam uzmanību uz to, ka atbilstoši ieinteresēto piegādātāju sanāksmē saņemtajiem priekšlikumiem iepirkuma komisija ir veikusi grozījumus konkursa nolikumā. Priekšlikumi attiecībā uz LCD ekrāniem sensoru apvienojošā mērījumu datu uzkrājošā pārejā iepriekš netika saņemti. Līdz ar to, iepirkuma komisija vērtēs iesniegtos piedāvājumus, atbilstoši konkursa nolikuma 2.pielikuma – „Tehniskā specifikācija – piedāvājuma veidlapa” prasībām.”
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