Atbildes uz ieinteresētās personas jautājumiem

Jautājums:
Nolikuma 4.5.2.apakšpunktā noteiktas prasības attiecībā uz ekspertu pieredzi, lūdzu precizēt, vai pašvaldības attīstības programmas Rīcības plāna, t.sk. Investīciju plāna izstrāde ir līdzīgs darbs iepirkuma priekšmeta izpratnē? 

Atbilde:

Jā, pašvaldības attīstības programmas rīcības plāna izstrāde ir līdzīgs darbs iepirkuma priekšmeta izpratnē.
Jautājums:

Vai valsts kapitālsabiedrības attīstības stratēģijas Rīcības plāna izstrāde ir līdzīgs darbs iepirkuma priekšmeta izpratnē?

Atbilde:

Nē, kapitālsabiedrības attīstības stratēģijas rīcības plāna izstrāde neatbilst ekspertu pieredzes prasībām.
Jautājums:

Nolikuma 4.5.3.apakšpunktā noteiktas prasības attiecībā uz ekspertu pieredzi, lūdzu, precizēt, kādas organizācijas ir biznesa atbalsta organizācijas iepirkuma izpratnē? Vai, piemēram, Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra iepirkuma izpratnē ir uzskatāma par biznesa atbalsta organizāciju?

Atbilde:
Jā, Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra ir biznesa atbalsta organizācija šā iepirkuma izpratnē. Līdzīgas iestādes ir arī biznesa un inovācijas inkubatori, uzņēmējdarbību atbalstošas nevalstiskās organizācijas, aģentūras, tehnoloģiskie parki, u.c.
Jautājums:

Nolikuma 5.pielikuma „Tehniskā piedāvājuma veidlapa” tabulas kolonnā „Pretendenta piedāvājums*” ir jāaizpilda visas ailītes, vai tikai tās, kurās ir atzīme „Apraksts vai apliecinājums”.

Atbilde:

Nolikuma 5.pielikuma „Tehniskā piedāvājuma veidlapa” tabulas kolonnā „Pretendenta piedāvājums*” ir jāaizpilda 2.1.-2.9. un 3.1.-3.4.apakšpunktu ailes.

