Atbildes uz ieinteresētās personas jautājumiem
1.Jautājums

 Pieteikumu iesniegšanas termiņš līdz 06/03/12, ja mēs nepaspējam laicīgi iesniegt visus nepieciešamos dokumentos, kad būs nākamais iepirkums un cik bieži Jūs veicat šādas procedūras?
Atbilde

Iepirkumu komisija skaidro, ka Kandidātam ir tiesības lūgt pagarināt pieteikumu iesniegšanas termiņu daļā, uz kuru Kandidāts plāno to iesniegt. 
2.Jautājums
 Jautājums par izziņām: Uzņēmuma reģistra vai līdzvērtīgas iestādes citā valstī, kur Kandidāts vai saistītā persona reģistrēta, izziņu vai Kandidāta apliecinātu kopiju, kas izdota ne agrāk kā 1 (vienu) mēnesi pirms piedāvājuma iesniegšanas dienas un kas apliecina, ka Kandidāts (apakšuzņēmējs) nav pasludināts par maksātnespējīgu, neatrodas likvidācijas stadijā un tā saimnieciskā darbība nav apturēta vai pārtraukta Valsts ieņēmumu dienesta vai kompetentas iestādes citā valstī: izdotu izziņu vai Kandidāta apliecinātu kopiju, kas izdota ne agrāk kā 1 (vienu) mēnesi pirms pieteikuma iesniegšanas dienas un kura apliecina, ka Kandidātam un Kandidāta norādītajai personai, uz kuras iespējām Kandidāts balstās (neatkarīgi no tā, vai tā reģistrēta Latvijā vai Latvijā atrodas tās pastāvīgā dzīvesvieta) Latvijā nav nodokļu parādu, tajā skaitā valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu parādu, kas kopsummā pārsniedz 100 latus; - vai pareizi saprotam, ka uz šodienu vēl nav par vēlu saņemt šādu izziņu? Vai tā būs derīga?
Atbilde

Iepirkuma komisija skaidro, ka attiecīgā izziņa nedrīkst būt izdota agrāk kā 1 mēnesi pirms pieteikuma iesniegšanas dienas. Attiecīgi, ja pieteikums tiek iesniegts 06.03.2012., tad izziņai jābūt izdotai ne agrāk kā 07.02.2012.
3.Jautājums

Pielikumā minētie punkti 1.5.1, 1.5.2 un 1.5.3 - vēlamies precizēt, vai varam piedalīties vienā no tām vai vairākām?
Atbilde

Iepirkumu komisija skaidro, ka Kandidāts var iesniegt pieteikumu gan par vienu iepirkuma priekšmeta daļu, gan par vairākām  iepirkuma priekšmeta daļām.

4.Jautājums
Līgumcenas veidošana: līgumcena veidojas no Kandidātu klientu veiktiem maksājumiem par finanšu pakalpojumu sniegšanu - vai varat sniegt sīkāku informāciju, kā līgumcena tiek aprēķināta? Cik galējā rezultātā var izmaksāt Bankai projekta ieviešana?

Atbilde
Iepirkumu komisija skaidro, ka līgumcena šī iepirkuma kontekstā ir attiecināma uz iepirkuma procedūras izvēli, bet ne uz izmaksām, kuras Kandidātam radīsies sadarbībā ar Valsts reģionālās attīstības aģentūru. 

5.Jautājums
Līguma izpildes termiņš: 5 (pieci) gadi no līguma noslēgšanas dienas - tas nozīmē, ka 5 gadu laikā projektam jābūt īstenotam? 

Atbilde

Iepirkumu komisija skaidro, ka norādītais līguma izpildes termiņš nav attiecināms uz projekta īstenošanas termiņu.
6.Jautājums
Vai tiek aprēķināts līgumsods gadījumā, ja Kandidāts lauž līgumu?
Atbilde

Līguma projekts tiks izsniegts kopā ar Uzaicinājums iesniegt piedāvājumu. Iepirkumu komisija apliecina, ka līgumsods netiks paredzēts par līguma laušanu. 

