Atbildes uz ieinteresētās personas jautājumiem
1. Jautājums
Valsts reģionālās attīstības aģentūras (turpmāk – Pasūtītājs) atklāta konkursa „Valsts vienotā ģeotelpiskās informācijas portāla izstrāde un ieviešana”, Id. Nr. VRAA 2012/18/ERAF/AK (turpmāk – konkurss), nolikuma 1.7.1.punkts nosaka, ka pretendentiem ir jāiesniedz arī piedāvājuma nodrošinājums bankas galvojuma veidā un ka galvojumam jāietver vismaz tie noteikumi un nosacījumi, kuri norādīti nolikuma 4.pielikumā. 

Norādām, ka konkursa nolikumā nav iekļauts 4.pielikums „Piedāvājuma nodrošinājuma galvojuma paraugs”. 

Jautājums - vai Pasūtītājs uzskatīs pretendenta piedāvājuma nodrošinājumu par atbilstošu konkursa prasībām, ja tas tiks iesniegts saskaņā ar AS ”SEB banka” piedāvājuma nodrošinājuma formu?

Atbilde:
Iepirkumu komisija skaidro, ka par atbilstošu tiks uzskatīts jebkurš piedāvājuma nodrošinājums, kuru izsniegusi kredītiestāde un kurā norādīts, ka nodrošinājuma devējs apņemas pēc pirmā Pasūtītāja pieprasījuma izmaksāt Pasūtītājam nodrošinājuma summu, neprasot pamatot savu prasījumu vai vispirms vērsties pret piedāvājuma iesniedzēju (pretendentu) gadījumā, ja:

· Pretendents atsauc savu piedāvājumu;

· Pretendents atsakās slēgt iepirkuma līgumu Nolikumā noteiktajā kārtībā.

Galvojumam jābūt spēkā vismaz 3 (trīs) mēnešus, skaitot no piedāvājuma iesniegšanas dienas.

Pasūtītājs AS „SEB Banka” piedāvājuma nodrošinājuma formu atzīs par atbilstošu.

2.jautājums

Nolikuma 2.4.6.punkts satur prasības testētājiem.

Lūdzam apstiprināt, ka 2.4.6.punktā uzskaitīto prasību atbilstības apliecināšanai Pretendents var piedāvāt divus testēšanas speciālistus. Piemēram, vai 2.4.6.2.punkta prasības atbilstību var apliecināt viens no piedāvātajiem testētājiem?

Atbilde
Iepirkumu komisija skaidro, ka Nolikuma 2.4.6. punktā norādīts „testētāji”, līdz ar to šī punkta apakšpunktos norādītās kompetences var nodrošināt vairāki speciālisti. Piemēram, 2.4.6.2.punkta prasības atbilstību var apliecināt viens no piedāvātajiem testētājiem, bet pārējās - cits testētājs.

3.jautājums

Nolikuma 2.4.3.4., 2.4.4.3. un 2.4.6.2.punktā minētas prasības speciālistu pieredzei ar OGC standartiem. Vai pareizi saprotam, ka, lai apliecinātu atbilstību minētajiem nolikuma punktiem, vismaz vienam sistēmu analītiķim, programmētājam un testētājam pēdējo trīs gadu laikā ir jābūt pieredzei ar visiem minētajiem OGC standartiem, t.i., WMS, WFS, CSW un WPS?
Atbilde
Iepirkumu komisija skaidro, ka, vismaz vienam sistēmu analītiķim, programmētājam un testētājam pēdējo trīs gadu laikā ir jābūt pieredzei ar visiem minētajiem OGC standartiem.
