Atbildes uz ieinteresētās personas jautājumiem
1.jautājums

Saskaņā ar Nolikuma 4.3.punktu Izstrādātājam ir jānorāda Pasūtītāja licences, kuras tas izmantos. 

Lūdzam precizēt visas Pasūtītāja licences, kuras Izstrādātājs var izmantot, jo no Tehniskās specifikācijas nodaļas „10. PIELIKUMS B-VRAA rīcībā esošās tehniskās infrastruktūras shēma” nav viennozīmīgi saprotams, kādas operētājsistēmas, DBVS, tīmekļu pakalpju servera, karšu publicēšanas servera (piem., ArcGIS for Server), atskaišu servera (piem., Xcelsius Dashboard), satura vadības sistēmas (piem., Microsoft SiteCore) u.c. licences var izmantot Ģeoportāla vajadzībām.

Atbilde

Iepirkumu komisijas skaidro, ka Tehniskās specifikācijas pielikums „10. PIELIKUMS B-VRAA rīcībā esošās tehniskās infrastruktūras shēma” ietver tehniskās vienības un uzstādīto programmatūru. Šis pielikums nav paredzēts, lai norādītu programmatūras moduļu savstarpējo mijiedarbību. Saskaņā ar pielikumā norādīto shēmu Pretendentam ir pieejama viena tehniskā vienība „BLADE – Brīvs ProLiant BL460c   G7” ar uzstādīto standarta programmatūru „1xOEM MS Windows Server 2008R2 DataCenter”, divi fiziski procesori Quad-Core Intel Xeon, 2133 MHz, RAM 49152 MB . Pretendentam prasību nodrošināšanai tiks nodrošināta līdz 500 GB vieta uz diska masīva.

Pretendentam līgumu prasību izpildei būs pieejami Tehniskās specifikācijas 2.4.3. Valsts informācijas sistēmu savietotāja koplietošanas komponentes.

Iepirkumu komisija skaidro, ka Pasūtītāja rīcībā ir pieejama CMS aizmugursistēmas (back-end) serveris, bet nav pieejamas brīvas priekšgalsistēmas (front-end) servera licences.

Pasūtītājam ir piegādātas ESRI ArcGIS licences, kas tiek izmantotas ĢDS darbināšanai, tās būs pieejamas, lai izveidotu transformācijas pakalpojumus (skat. prasību PREP2).

2. jautājums 

Saskaņā ar Nolikuma 4.7.punktu Pasūtītājam ir jāpiedāvā Ģeoportāla darbināšanai nepieciešamā aparatūra un (4.7.1.1.apakšpunkts) jāiekļauj shēma un apraksts par savienojumiem ar esošajiem Pasūtītāja tehniskajiem resursiem, taču Tehniskās specifikācijas nodaļa „10. PIELIKUMS B- VRAA rīcībā esošās tehniskās infrastruktūras shēma” viennozīmīgi nesniedz visu nepieciešamo informāciju, jo nav precīzi norādīts, kurus serverus var izmantot Ģeoportāla vajadzībām.

Lūdzam precizēt, kādu Pasūtītāja aparatūru var izmantot Ģeoportāla vajadzībām (serveris, OEM OS, disku masīvs utt.).

Lūdzam papildināt Tehniskās specifikācijas nodaļu „10. PIELIKUMS B- VRAA rīcībā esošās tehniskās infrastruktūras shēma” ar informāciju par resursiem, uz kuriem atrodas informācijas sistēmas un moduļi, ar kuriem ir jāintegrē Ģeoportāls, piem., ĢDS, IDDV.

Atbilde

Skat. atbildi uz 1.jautājumu.

3.jautājums 

Par Tehniskās specifikācijas prasību VVV5.

Lūdzam precizēt, kuras prasības ir līdz 2012.gada 1.septembrim jānodrošina ekspluatācijas vidē. Piemēram, kuras prasības no Tehniskās specifikācijas nodaļām 4.1.1. „Vispārējās Ģeoportāla prasības” un 4.2.8. „Meklēšana kartes datos” var nenodrošināt?

Atbilde

Iepirkuma komisija skaidro, ka līdz 2012.gada 1.septembrim ekspluatācijas vidē ir jānodrošina neautentificētiem lietotājiem iespēja skatīšanās režīmā piekļūt bezmaksas ģeotelpiskajiem datiem, veikt datu slāņu izvēli, tuvināšanas un tālināšanas darbības, panoramēšanu, atļauto slāņu pārklāšanu, meklēšanas iespējas.

4. jautājums

Par Tehniskās specifikācijas prasību SRC7.1.

Vai datu un pakalpju meklēšana ir  jāveic arī VISS ĢDS metadatu katalogā?

Atbilde
Meklēšanas funkcijai ir jādarbojas, meklējot informāciju atbilstoši ĢDS metadatu katalogā ierakstītajai informācijai.

5. jautājums

Vai 4.3.1.nodaļā aprakstītais ģeoproduktu saraksts (prasības PRLIST1, PRLIST2, PRLIST3) informācijas meklēšanai izmanto VISS ĢDS metadatu katalogu un tā CSW pakalpi? 

Atbilde

Pamatdati ģeoproduktu sarakstam pieejami ĢDS DPPS un Metadatu katalogā. Veidojot ģeoproduktu sarakstu Ģeoportālā, ir jāizmanto abi iepriekš minētie ĢDS moduļi (skat. Tehniskās specifikācijas 4.5.1.apakšnodaļa). 

6.jautājums

Vai Ģeoproduktu sarakstam ir jābūt integrētam ar VISS ĢDS metadatu katalogu?

Atbilde

Skatīt atbildi uz 5.jautājumu.

7.jautājums
Saskaņā ar 4.5.1.nodaļas aprakstu Piegādātājam IDDV ir jāizveido ģeoproduktu definēšanas un uzturēšanas funkcionalitāte. Ja pasūtījumu pārvaldības prasību realizācijai var izmantot esošo IDDV infrastruktūru, lūdzam nosaukt IDDV vides operētājsistēmu, DBVS, tīmekļu pakalpju serveri, programmēšanas valodu, kā arī citas izmantotās tehnoloģijas.

Atbilde

IDDV darbības pamatā Windows 2008 R2 64 BIT, Microsoft SQL 2008 64 bit, ASP .NET 4 C#.

8.jautājums

Nolikuma 3.1.3.punkts nosaka, ka Pretendentam ir jāiesniedz klientu atsauksmes, kas apliecina atbilstību visām 2.2.punkta apakšpunktu prasībām. Vai pareizi saprotam, ka 3.1.3.punktā ir ieviesusies kļūda un atbilstība ir jāapliecina visām 2.3.punkta apakšpunktu prasībām?

Atbilde

Iepirkumu komisija skaidro, ka Jūsu norāde ir pareiza, Nolikuma 3.1.3.punktā ir pārrakstīšanās kļūda, „2.2.” vietā jābūt „2.3.”

9.jautājums

Nolikuma 3.1.4.punkts nosaka, ka Pretendentam ir jāiesniedz un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas, kas apliecina atbilstību visām 2.3.punkta apakšpunktu prasībām. Vai pareizi saprotam, ka 3.1.4.punktā ir ieviesusies kļūda un atbilstība ir jāapliecina visām 2.4.punkta apakšpunktu prasībām?

Atbilde

Iepirkumu komisija skaidro, ka Jūsu norāde ir pareiza, Nolikuma 3.1.4.punktā ir pārrakstīšanās kļūda, „2.3.” vietā jābūt „2.4.”

10.jautājums

Tehniskās specifikācijas prasībā O1 ir norāde uz neesošu Tehniskās specifikācijas punktu 3.9. Lūdzam precizēt.

Atbilde

Tehniskās specifikācijas prasībā O1 ir pārrakstīšanās kļūda, ir jābūt atsaucei uz 5.1 punktu.

11.jautājums

Nolikuma 2.pielikums satur pieteikuma formu ar divām paraksta vietām, pie kurām ir pieliktas piezīmes (nr. 22. un 23.), kas nosaka: „Pieteikumu paraksta Pretendents, personu grupas dalībnieki un apakšuzņēmēji, uz kuru iespējām Pretendents balstās. Ja pieteikumu neparaksta persona ar pārstāvības tiesībām, obligāti jāpievieno pilnvara”.

Lūdzam pārliecināties, vai tiešām abās paraksta vietās ir paredzēti gan Pretendenta, gan visu apakšuzņēmēju vai personas dalībnieku paraksti - vai kādā no piezīmēm nav pieļauta drukas kļūda.

Atbilde

Zemsvītras atsauksme ir pievienota, lai uzsvērtu, ka pieteikumu jāparaksta Pretendentam, visiem personu grupas dalībniekiem un apakšuzņēmējiem, uz kuru iespējām Pretendents balstās.  Katram piedāvājumā iesaistītajam komersantam pieteikumā jāparakstās tikai vienā vietā.

12.jautājums

Lūdzam precizēt, vai Pasūtītājs nodrošina (un kādā skaitā) brīvas šasijas vietas asmens tipa (BLADE) serveriem.

Atbilde

Pasūtītājs nodrošinās līdz 6 brīvām šasijas vietām.

13.jautājums

Ņemot vērā, ka š.g. 1.martā par konkursu ir iesniegta sūdzība Iepirkumu uzraudzības birojam, kuru plānots izskatīt š.g. 26.martā, lūdzam precizēt, vai piedāvājumu iesniegšanas termiņš tiks pārcelts.

Atbilde

Piedāvājumu iesniegšanas termiņš pagarināts netiks.
	14.jautājums

Nolikuma punktā 1.7. minēts, ka kopā ar piedāvājumu jāiesniedz piedāvājuma nodrošinājums/galvojums un: „Galvojumam jāietver vismaz tie noteikumi un nosacījumi, kuri norādīti Nolikuma 4.pielikumā.” Konkursa dokumentācijā, kas publicētā VRAA mājas lapā šāds pielikums nav pievienots. Lūdzam nosūtīt šo pielikumu.

Atbilde

Iepirkumu komisija šo jautājumu ir skaidrojusi 2.marta atbildē. Proti, ka par atbilstošu tiks uzskatīts jebkurš piedāvājuma nodrošinājums, kuru izsniegusi kredītiestāde un kurā norādīts, ka nodrošinājuma devējs apņemas pēc pirmā Pasūtītāja pieprasījuma izmaksāt Pasūtītājam nodrošinājuma summu, neprasot pamatot savu prasījumu vai vispirms vērsties pret piedāvājuma iesniedzēju (pretendentu) gadījumā, ja:

· Pretendents atsauc savu piedāvājumu;

· Pretendents atsakās slēgt iepirkuma līgumu Nolikumā noteiktajā kārtībā.

Galvojumam jābūt spēkā vismaz 3 (trīs) mēnešus, skaitot no piedāvājuma iesniegšanas dienas.

15.jautājums 

Kādā termiņā Pasūtītāja Iepirkuma komisija izvērtēs iesniegtos konkursa piedāvājumus?

Atbilde

Iepirkuma komisija iesniegtos piedāvājumus izvērtēs Publisko iepirkuma likuma noteiktajā kārtībā. 

16.jautājums

Vai Tehniskās specifikācijas prasībā Nr.VVV5 noteiktās prasības attiecībā uz vispārējās vienošanās izpildes termiņiem tiks skatītas korelācijā ar konkursa noslēgšanos – konkursam iesniegto piedāvājumu izvērtēšanas termiņu un vispārīgās vienošanās par valsts vienotā ģeotelpiskās informācijas portāla izstrādi un ieviešanu (līguma) parakstīšanas datumu?

Atbilde

Iepirkuma komisija skaidro, ka vienošanās izpildes termiņus nosaka normatīvie akti ģeotelpisko informācijas jomā.  Pretendentam, sagatavojot piedāvājumu ir jāņem vērā, ka vispārīgās vienošanās noslēgšanu var ietekmēt no Pretendenta un Pasūtītāja neatkarīgi apstākļi, piemēram, cita pretendenta sūdzība Iepirkumu uzraudzības birojā. Piedāvājumā ir jāapraksta pieņēmumi un ierobežojumi, kas izmantoti tā sagatavošanā (Nolikuma p.4.1.6).

17.jautājums

Nolikuma 3.1.3.punkts paredz, ka Pretendentam ir jāiesniedz klientu atsauksmes atbilstoši Nolikuma 3.pielikumam. Atbilstoši Publisko iepirkumu likuma 42.panta 2.punkta 2.apakšpunktam informāciju par sniegtajiem pakalpojumiem var apliecināt ar klienta atsauksmi vai piegādātāja apliecinājumu. Gadījumā, ja klienta atsauksme nesatur kādu no prasītās informācijas, vai iespējams to atsevišķi apliecināt ar Pretendenta izsniegtu apliecinājumu, norādot arī klienta kontaktpersonu, kas šo papildus informāciju var apstiprināt?

Atbilde

Pretedenta apliecinājums var papildināt klienta atsauksmē sniegto informāciju. Pasūtītājs šaubu gadījumā patur tiesības lūgt iesniegt papildus pierādījumus, vai lūgt tādus iesniegt atsauksmes izsniedzējam.




