1. jautājums:


Par  4.3.punktu „Pretendentam tā darbības pēdējo 3 (trīs) gadu laikā ir pieredze vismaz 1 (viena) līdzīga satura pētījuma (ar to saprotot iepirkuma priekšmetā minēto pētījumu)  izstrādē.” Vai minētajai pieredzei ir obligāti jābūt pašam uzņēmuma? Vai pietiek ar to, ka uzņēmuma darbiniekiem vai līguma darbiniekiem ir minētā pieredze?

Atbilde:

Komisija skaidro, ka saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 41.panta trešo daļu: „Piegādātājs var balstīties uz citu uzņēmēju iespējām, ja tas ir nepieciešams konkrētā līguma izpildei, neatkarīgi no savstarpējo attiecību tiesiskā rakstura. Šādā gadījumā piegādātājs pierāda pasūtītājam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi, iesniedzot šo uzņēmēju apliecinājumu vai vienošanos par sadarbību konkrētā līguma izpildei.”

2.jautājums:

Vai 5.5. un 5.6.punktos minētā atsauksmes ir iespējams aizvietot ar uzņēmuma vai sadarbības partnera apliecinājumiem par prasīto pieredzi, jo saņemt atsauksmes no ārvalstu partneriem un pasūtītājiem nav iespējams tik īsā laika posmā.”

Atbilde:

Nē, nolikuma 5.5. un 5.6.punktā minētās atsauksmes drīkst iesniegt tikai no konkrētā pētījuma vai konsultāciju pakalpojumu pasūtītāja.

