ATBILDES UZ IEINTERESĒTĀ PIEGĀDĀTĀJA JAUTĀJUMIEM

1. Jautājums:

Tehniskās specifikācijas pozīcijā:" Digitālā diskusiju mikrofonu sistēma – 1 kompl. (Nr. 21 Elementu shēmā)"prasībās centrālajai kontroles iekārtai teikts: 

   · vismaz divi RS-232 seriālie datu konektori PC kontrolei, kameru kontrolei un sistēmas diagnostikai.
Vai pamatojoties uz nolikuma 2.7 punktu ir atļauts risinājums, kurā centrālās kontroles iekārtai viens no RS-232 konektoriem, kas paredzēts PC    kontrolei un sistēmas diagnostikai, sistēmas optimālākas darbības nodrošināšanai tiek aizstāts ar Ethernet RJ45 konektoru? Tā izmantošana pilnībā nodrošina šajā Tehniskajā specifikācijā noteiktās prasības, nekādā veidā nepasliktina iekārtu tehniskos parametrus, sniegto pakalpojumu kvalitāti un nerada iekārtu un signālu savietojamības riskus.

 

Atbilde:

Jā drīkst, atbilstoši Konkursa nolikuma 2.7. punktam, kas pieļauj iekārtu aizvietošanu.
2. Jautājums:

Tehniskās specifikācijas pozīcijā “Prezentāciju monitori - 5 gab. (Nr. 24 Elementu shēmā)” prasībās teikts: 

 · Matricas izgaismojums: gaismas diožu (LED) 
  · Skata leņķis: brīvs skata leņķis.” 

Tā kā, tikai PDP tehnnoloģijas monitoriem ir brīvs skata leņķis, bet Tehniskajā specifikācijā prasīti ir LED matricas izgaismojuma monitori, tad lūdzam skaidrojumu par to kā ievērot abas iepriekš minētās prasības.

Atbilde:

Pasūtītājs nepieprasa PDP tehnoloģiju. Ar terminu „brīvs skata leņķis” Pasūtītājs precīzi neizvirza prasību konkrētām skatu leņķa robežām, tās tipveidā noteiks LED tehnoloģijas izmantošana.

