ATBILDES UZ IEINTERESĒTĀ PIEGĀDĀTĀJA JAUTĀJUMIEM

Jautājums:

Saskaņā ar atklātā konkursa „Ministru kabineta sēžu un preses konferenču apraides digitalizācija un tiešraižu nodrošināšana”( ID Nr. VRAA/2012/48/ERAF/AK) nolikuma punktu Nr 1.7.2 ,lūdzam sniegt papildus informāciju - paskaidrot nolikuma tehniskās specifikācijas punktu Pozīcijā Nr.18 (Ambient mikrofoni). 

Tehniskās specifikācijas pozīcijā: "Ambient mikrofoni – 2 gab. (Nr. 18 Elementu shēmā)" prasībās mikrofoniem iekārtai teikts: 

·       galvas diametrs: ne vairāk kā 12mm.
Vai pamatojoties uz nolikuma 2.7 punktu ir atļauts risinājums, ir pieļaujams piegādāt mikrofonu ar galvas diametru 12,2mm? Piedāvājamā mikrofona tehniskie raksturlielumi pilnība atbilst pieprasītajiem, to izmantošana pilnībā nodrošina šajā Tehniskajā specifikācijā noteiktās prasības, nekādā veidā nepasliktina iekārtu tehniskos parametrus, sniegto pakalpojumu kvalitāti un nerada iekārtu un signālu savietojamības riskus.

 

Atbilde:

Pretendenta piedāvātajiem ekvivalentiem ir pilnībā jānodrošina Tehniskajā specifikācijā noteiktās prasības, tajā skaitā, jāatbilst Tehniskās specifikācijas pozīcijā „Ambient mikrofoni – 2 gab. (Nr. 18 Elementu shēmā)” noteiktajai prasībai „Galvas diametrs -  ne vairāk kā 12 mm”.

