Jautājums: 

Lūgums skaidrot Nolikuma prasības, ja pa grupām tiek prasītas piegādes, kur attiecīgi jāaizpilda 7.pielikuma forma, kurā norāda piegādes informāciju un attiecīgi pievieno rēķinus. Vai Iepirkuma komisija pieņem un uzskata par pamatotu prasību izpildi grupās:

· Antivīrusu programmatūras licences un to atjaunināšana
· Cita programmatūra
ja Pretendents aizpilda attiecīgi Nolikuma 7. Pielikuma formu, kam pievieno pavadzīmes, bet netiek pievienotas klientu atsauksmes, jo prasība pēc būtības jau tiek pamatota ar 7. Pielikuma aizpildīšanu, kur ir norādītas kontaktpersonas un papildus ir pavadzīmju kopijas, turklāt, Pretendents, parakstot piedāvājumu, apliecina ziņu patiesumu.

Papildus, vai prasības uz augstākminētām grupām attiecas un jāaizpilda Pretendentiem, kam kopējais apgrozījums ir virs 250 000 LVL?

Atbilde:


Nolikuma 3.punktā „Pretendenta atlases prasības” attiecībā uz kvalifikāciju dalībai 1.grupā „Antivīrusu programmatūras licences un to atjaunināšana” netiek pieprasītas klientu atsauksmes, līdz ar to, saskaņā ar Nolikuma 4.1.4.punktu, aizpildītajai Nolikuma 7.pielikuma formai ir jāpievieno tikai pretendenta norādīto piegāžu apliecinoši dokumenti, kas apstiprina sniegtās ziņas (piemēram, preču pavadzīmju rēķinu kopijas) par veiktajām programmatūras piegādēm.


  Nolikuma 3.punktā „Pretendenta atlases prasības” attiecībā uz kvalifikāciju dalībai 24.grupā „Cita programmatūra” netiek pieprasītas klientu atsauksmes, līdz ar to, saskaņā ar Nolikuma 4.1.4.punktu, aizpildītajai Nolikuma 7.pielikuma formai ir jāpievieno tikai pretendenta norādīto piegāžu apliecinoši dokumenti, kas apstiprina sniegtās ziņas (piemēram, preču pavadzīmju rēķinu kopijas) par veiktajām programmatūras piegādēm.


Nolikuma 7.pielikumā pievienotā forma ir jāaizpilda atbilstoši 3.2.2.punkta prasībām arī tajā gadījumā, ja Pretendenta finanšu apgrozījums ne agrāk kā pēdējo 36 mēnešu laikā (līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņam) programmatūras piegādēs kopumā ir bijis virs 250 000 LVL bez PVN.

Jautājums:

Lūgums skaidrot, vai Pretendenta kvalifikāciju prasības tiek izpildīta grupās, kur tiek prasītas atsauksmes no klientiem par veiktiem darbiem:

· Microsoft pro​grammatūras licences un to uzturēšana
· Programma​tū​ras testēšanas pakalpojumi
· Microsoft pakalpojumi
ja pretendents aizpilda 7.pielikumu un ir pievienotas prasītās klientu atsauksmes, kur tiek norādītas projektu summas „vairāk par” ar attiecīgo summu, bet netiek pievienotas pavadzīmju-rēķinu kopijas?  Atsevišķi uzrādītie projekti ir arī realizēti Publisko iepirkumu likumu ietvarā un informācija pieejama IUB.   

Atbilde:

Pretendentam jāatbilst 3.2.2.punkta prasībām, savam piedāvājumam pievienojot aizpildītu Nolikuma 7.pielikumā pievienoto piegāžu saraksta formu un tam pielikumā pievienojot atsauksmes no pasūtītājiem un piegādi apliecinošus dokumentus, kas apstiprina atsauksmēs sniegtās ziņas (piemēram, preču pavadzīmju rēķinu kopijas, kas izsniegtas līdz atsauksmēs norādītajam datumam). 

Kā apliecinoši dokumenti var kalpot arī pieņemšanas-nodošanas akti.

