1.Jautājums
„Labdien, konstatēju kļūdu norādītajai pildspalvai:
	CI64.1.1.4.9
	Ungaro USN1374 (vai ekvivalents) pildspalva

	CI64.1.1.4.9.1
	Ungaro USN1374 (vai ekvivalents) pildspalva


pareizs ir Ungaro USN1375.”
Atbilde

Tehniskās specifikācijas pozīcijā Nr. CI64.1.1.4.9.1 kļūda nav konstatējama, savukārt pozīcijā Nr. CI64.1.1.4.10.1 ir ieviesusies pārrakstīšanās kļūda un norādīts nepareizs preces kods (kods, kas paredzēts precei pozīcijā Nr. CI64.1.1.4.9.1), kā rezultātā starp preces attēlu un kodu radusies pretruna.

Piegādātājiem jāņem vērā, ka pozīcijā Nr. CI64.1.1.4.10.1 preces pareizais kods ir USN1375; preces attēls un tehniskais apraksts ir pareizs.
2.Jautājums

„Lūdzu sniedziet skaidrojumu vai drukai uz atstarotājiem jābūt zem atstarojošās plēves vai var būt druka uz atstarojošā materiāla plēves”

Atbilde

Atstarojošiem elementiem kā aizsardzības līdzekļiem ir jāatbilst Ministru kabineta 2003.gada 11.februāra noteikumu Nr.74 „Prasības individuālajiem aizsardzības līdzekļiem, to atbilstības novērtēšanas kārtība un tirgus uzraudzība” prasībām, kā ari standarta LVS EN 13356:2002 „Brīdinājuma aprīkojums neprofesionālai lietošanai - Testa metodes un prasības” prasībām, līdz ar to piegādātājiem, veicot attiecīgo preču inicializāciju, ir jāpiemēro tāds inicializācijas veids, kas neietekmē attiecīgo preču funkcionalitāti un atbilstību tiesību aktu prasībām.

Savukārt, ja piegādātājs veic atstarojošā līdzekļa inicializāciju tādā veidā, kas ietekmē tā atstarojošo laukumu un līdz ar to tā sākotnējo atbilstību minēto tiesību aktu prasībām, piegādātājam ir jāveic attiecīgās preces pārbaude. Vienlaikus jāņem vērā, ka saskaņā ar minēto Ministru kabineta noteikumu 7.punktā norādītās atbildīgās institūcijas, kas akreditē atbilstības novērtēšanas institūcijas Latvijas Republikā, SIA "Standartizācijas, akreditācijas un metroloģijas centrs" Latvijas Nacionālā akreditācijas biroja sniegto skaidrojumu, šobrīd Latvijas Republikā nav akreditēta neviena atbilstības novērtēšanas institūcija, kas veic atstarojošo elementu atbilstības novērtēšanu, līdz ar to piegādātājam ir jāizvērtē šādas pārbaudes iespējamība ārpus Latvijas Republikas teritorijas.
