Atbildes uz ieinteresētās personas jautājumiem

1.Jautājums
Jautājums par atklāta konkursa „ E-pakalpojuma „Ieroču reģistrācija, atļauju, licenču un sertifikātu pārbaude” izstrāde un ieviešana”, VRAA/2012/10/ERAF/AK, nolikumu un tehnisko specifikāciju (TS)

Konkursa TS ietver prasības 6 sadaļām:

-
3.1. Funkcionālās prasības;

-
3.2. Nefunkcionālās prasības;

-
3.3. Saskarņu prasības;

-
3.4. Prasības projekta realizācijai;

-
3.5. Uzturēšanas darbi programmatūras izstrādes laikā;

-
3.6. Garantijas nosacījumi.

Saskaņā ar Nolikuma 4.2.punktu Pretendentam tehniskajā piedāvājumā jāietver „Sistēmas obligāto un Pretendenta piedāvāto vēlamo funkcionālo prasību (Tehniskās specifikācijas 3.1.sadaļa) realizācijas piedāvājums, nodrošinot piedāvājuma trasējamību pret tehniskās specifikācijas prasībām.”

Nolikuma 4.3.punkts nosaka tehniskajā piedāvājumā iekļaut apliecinājumu par nefunkcionālo prasību izpildes nodrošināšanu.

Lūdzam precizēt, kādā formā nepieciešams sniegt TS 3.3. – 3.6. sadaļās minēto obligāto prasību izpildes piedāvājumu. Vai ir pietiekami tehniskajā piedāvājumā iekļaut apliecinājumu par TS 3.3. – 3.6. sadaļās minēto obligāto prasību izpildes nodrošināšanu?

Atbilde
Iepirkumu komisija skaidro, ka ir pietiekami tehniskajā piedāvājumā iekļaut apliecinājumu par tehniskās specifikācijas 3.3. – 3.6. sadaļās minēto obligāto prasību izpildes nodrošināšanu.
2.Jautājums

Saskaņā ar Nolikuma 1.4.1.punktu E-pakalpojuma izstrāde un ieviešana jāveic līdz 2012.gada 12.maijam. Turpretī, Pasūtītāja š.g. 23.februāra vēstulē Nr.13-9/532 sniegtajā atbildē uz 7. jautājumu minēts, ka e-pakalpojums jāievieš 6 mēnešu laikā. Lūdzam precizēt e-pakalpojuma izstrādes un ieviešanas gala termiņu.
Atbilde
Ieprikumu komsijas izteica  Nolikuma1.4.1.apakš punktu šādā redakcijā:

”1.4.1. E-pakalpojuma izstrāde un ieviešana jāveic  6 (sešu) mēnešu laikā pēc līguma noslēgšanas.”

