Atbildes uz ieinteresēto personu jautājumiem

1.Jautājums
Lūdzam grozīt Līguma projekta punktu 12.2, jo mūsuprāt nav ētiski pieprasīt autora mantiskās tiesības pirms 100% apmaksas. Līguma esošā redakcija punkts 2.3.3. tieši rada risku attiecībā uz apmaksas saņemšanu 30 % apjomā, jo tas ir atkarīgs no ne ārējas iestādes kāda subjektīva viedokļa, bet nevis no tā, vai piegādātā programmatūras darbojas atbilstoši tam, kā pasūtītājs ar izpildītāju bija saskaņojuši programmatūras darbību prasību specifikācijā: Lūdzam izteikt Līguma punktu 12.2. šādā redakcijā:

„Autora mantiskās tiesības uz izstrādāto Sistēmu un tās papildinājumiem (programmatūru un dokumentāciju) Pasūtītājam pāriet ar dienu, kad Sistēma ir pilnībā piegādāta Pasūtītājam, parakstīts galējais Sistēmas nodošanas- pieņemšanas akts un Pasūtītājs 100% apmērā ir veicis apmaksu Piegādātājam. Ar šo brīdi Pasūtītājs ir tiesīgs veikt jebkuras piegādātās Sistēmas programmatūras modifikācijas, kuras saistītas ar programmatūras iespēju paplašināšanu, sadarbspējas nodrošināšanu ar citām programmām, tajā skaitā uzdot šādu modifikāciju veikšanu trešajām personām.”

Atbilde 

Iepirkumu komisija piekrīt izteikt nolikuma līgumprojekta 12.2.punktu Jūsu piedāvātajā redakcijā.  
Par tehnisko specifikāciju:

2.
Jautājums
Iepazīstoties ar esošo tehnisko specifikāciju mēs konstatējām, ka pretendentam nav jāveic esošo sistēmu „Ieroču reģistrs” un „LAUS” modifikācijas (datu modelī, datu ievades un meklēšanas formās un atskaitēs), jo nav tādu tehnisko prasību. Specificētās prasības nosaka, ka ir jāveic tikai papildu izstrāde, lai sagatavotu tīmekļa pakalpes. Vai tehniskais piedāvājums tiks uzskatīts par atbilstošu, ja tajā tiks norādīts pieņēmums, ka modifikācija esošajās sistēmās „Ieroču reģistrs” un „LAUS” ( datu modelī un datu struktūrā, ievades un meklēšanas formās, atskaitēs), ja analīzes laikā tiks konstatēta tāda nepieciešamība, tiks uzskatīta kā izmaiņu pieprasījums. Ja tas nevar būt uzskatīts kā izmaiņu pieprasījums un pretendentam ir jārēķinās ar esošā „Ieroču reģistra” un „LAUS” funkcionalitātes modifikācijām (izņemot prasītās tīmekļa pakalpes), lūdzu pasūtītāju atbilstoši iepirkuma likumā norādītajam veikt konkrētu funkcionālo prasību specificēšanu un iekļaušanu konkursa darba uzdevumā. 
Atbilde

	Izstrādātājam ir jāveic tīmekļa pakalpju izstrādi LR Iekšlietu ministrijas Informācijas centra pārziņā esošajā Ieroču reģistrā un Licenču, atļauju un sertifikātu reģistrā, lai nodrošinātu šajās sistēmās uzkrāto datu izmantošanu e-pakalpojuma sniegšanas procesā.

Nepieciešamības gadījumā modifikācijas LR Iekšlietu ministrijas Informācijas centra pārziņā esošajā Ieroču reģistrā un Licenču, atļauju un sertifikātu reģistrā, kuras neattiecas uz tīmekļa pakalpju izstrādi, tiks pasūtītas kā  izmaiņu pieprasījumi līgumprojektā noteiktajā kārtībā.




