Atbildes uz ieinteresētās personu jautājumiem
Jautājums:

Vēlos uzdot jautājumu par iepirkumu VRAA 2012/11/ERAF/AK:

Vai Pretendents kvalificēsies nolikuma 2.2.5.punktā minētajai prasībai „Pretendents ir reģistrēts kā elektronisko sakaru komersants”, ja Pretendents nav reģistrēts kā elektronisko sakaru komersants un ir iesniedzis apakšuzņēmēja, kurš ir reģistrēts kā elektronisko sakaru komersants, apliecinājumu par piedalīšanos konkursā un apakšuzņēmējam izsniegtu, derīgu elektronisko sakaru komersanta reģistrācijas apliecības kopiju? 

Vai 2.3.2. un 2.3.7.punktā minētie dokumenti ir jāiesniedz arī par apakšuzņēmējiem?

Ja Pretendentam tiek piešķirtas Vienošanās slēgšanas tiesības, vai 5.6.punktā minētie dokumenti jāiesniedz arī par apakšuzņēmējiem?

Atbilde:

Iepirkumu komisija skaidro, ka, ja Pretendents piesaista apakšuzņēmēju, tad derīga elektronisko sakaru komersanta reģistrācijas apliecības kopija nepieciešama apakšuzņēmējam, kas nodrošinās interneta tiešraides un arhīva piekļuves pakalpojumus.

Pretendentam, kuram būtu piešķiramas Vienošanās slēgšanas tiesības, nolikuma  5.6.punktā minētie dokumenti jāiesniedz arī par personu, uz kuras iespējām Pretendents balstās.

Iepirkumu komisija norāda - atbilde, ka piegādātājs var balstīties uz citu uzņēmēju iespējām, tika sniegta 2012.gada 23.janvāra atbildē uz ieinteresētās personas jautājumu.

