Atbildes uz ieinteresēto personu jautājumiem

1. Jautājums

Lai novērtētu nepieciešamo darba apjomu, un attiecīgi izmaksu aprēķinu, esošās PHP aplikācijas SiteSupra video sadaļas izveidei, saskaņā ar Tehniskās Specifikācijas (turpmāk tekstā TS) 4. Punktu, lūdzam nodrošināt esošo lietotāja dokumentāciju (user manual), izstrādātāju dokumentāciju (developer’s guide), jo ne mājas lapā http://www.sitesupra.com  , ne pamatkoda http://sourceforge.net/projects/sitesupra lapā tie nav atrodami.

Atbilde

Pretendentam jāparedz izstrādāt jaunu mēdiju atskaņošanas sistēmas vidi. Ministru kabineta (turpmāk – MK) mājas lapā tiks izveidotas saites uz atskaņojamās informācijas materiālu. Mediju atskaņošanas vide ir jāveido atbilstoši esošajam MK mājas lapas dizainam.

2.Jautājums

Saskaņā ar TS 3.1.1 p-tu izpildītājam jānodrošina video straumēšana no Tehniskās Specifikācijā 2.7 punkta tabulas 1.5 punkta iekārtas līdz pretendenta serveriem datu centrā. Vai tas nozīmē, ka pretendentam ir jāierīko un jānodrošina savs datu pārraides (Interneta) pieslēgums, kura uzturēšanas izmaksas ir jāiekļauj piedāvājumā? Ja ir iespējams izmantot esošo pieslēgumu , piem. VAS Latvijas Valsts radio un televīzijas centrs, tad kādi ir pieslēguma parametri, un vai var tikt izdalīta /shaping/ datu pārraides josla no MK LAN līdz LIX vai SMILE ar minimālo augšupielādes ātrumu 2 Mbps. Kādi ir šī pieslēguma SLA parametri?

Atbilde
Iepirkuma komisija papildināja tehniskās specifikācijas 3.punktu.

.
3.Jautājums 

Kādā veidā ir jānodrošina straumēšanas nepārtrauktība (redundancy) no Brīvības 36 līdz pretendenta datu centram: vai ir jāierīko 2 neatkarīgi datu pieslēgumi, gadījumā ja viens tiek bojāts (viens var būt esošais)?

Atbilde
Skatīt atbildi 2.jautājumu.

4.Jautājums

Vai ir jānodrošina straumēšanas plūsmas piekļuve trešajām pusēm (retranslācijai) no pretendenta datu centra, ja jā, tad kādā apjomā un saskarnēm un kodēšanā. Šāda funkcionalitāte nepieciešama piemēram starptautisku pasākumu norises retranslācijai, kad ievērojams skaits lietotāju ir citā valstī, un lai nodrošinātu pietiekamu kvalitāti ir jāveic pārraidi no ģeogrāfiski tuvāka retranslācijas avota/pakalpojumu nodrošinātāja.

Atbilde

Nē, nav jānodrošina
5.Jautājums

Lūdzam norādīt kādos internetpārlūkos un iekārtās būtu jābūt redzamiem video failiem un tiešraidēm: IE, Safari, Firefox, Opera, iPhone, iPad, Android.

Atbilde

Video straumēšanas signāla izplatīšana, saskaņā ar TS 3.1.3. punkta prasībām, jānodrošina visās pārlūkprogrammās, kas atbalsta Adobe Flash Player formātu  
6.Jautājums

Vai tiešraižu video straumējumam būtu jābūt optimizētam mobilām ierīcēm? Vai tā ir kāda no 240p vai 480p plūsmām vai tās ir atsevišķas plūsmas?

Atbilde

Nē, tiešraižu video straumējumam nav jābūt optimizētam mobilām ierīcēm.

7.Jautājums

Kādā formātā (video and audio encoding) un izšķirtspējā pasūtītājs uzglabās video failus, lai tos varētu salāgot ar Adobe Flash atskaņotāju un darbību internetpārlūkos un mobilās ierīcēs? Informācija nepieciešama straumēšanas serveru platformas izmaksu aprēķiniem.

Atbilde

Straumēšanas signāla izšķirtspēja un formāts jānodrošina saskaņā ar TS 3.1.2. un 3.1.3. punktu prasībām.

8.Jautājums

Kādās izšķirtspējās jānodrošina failu atskaņošana? Vai Adobe Flash atskaņotājam ir jāpielāgojas pieslēguma ātrumam automātiski, vai lietotājam pašam ir jābūt iespējai izvēlēties kvalitāti, līdzīgi kā tiešraides pārraidēs?

Atbilde

Failu atskaņošana jānodrošina saskaņā ar TS 4.1.4. un 4.1.5. punktu prasībām.

9.Jautājums

Vai ir jāparedz video atskaņotāja loga ievietošana citās lapās (embedding)?

Atbilde
Nē, nav jāparedz.

10.Jautājums

Vai ir jāparedz tiešraides video plūsmas „patīšana atpakaļ” /rewind/ atskaņotājā? Vai tam ir jāstrādā arī mobilajās iekārtās?

Atbilde

Nē, nav jāparedz.

11.Jautājums

Saskaņā ar TS 3.1 p-tu pretendenta datu centrā jānodrošina vienlaicīgus 1000 skatītājus, kas atrodoties Latvijā un skatoties lielākajā izšķirtspējā: 480p @1Mbps kopā veido 1 Gbit/s, kas arī objektīvi tiek prasīts 3.1.4 p-tā.  Nolikuma 4.2.4 p-tā ir prasība retas reizes tiešraidi nodrošināt 5000 skatītājiem – kas sastāda 5 Gbit/s. Ar ko ir pamatota nolikuma 2.2.6 p-ta prasība pretendentam nodrošināt vismaz 10 Gbit/s pieslēgumu līdz Latvijas interneta apmaiņas punktam LIX vai Smile, kas nepieciešamo datu pārraides joslu pārsniedz 10 un 2 reizes?

Atbilde

Nolikuma 2.2.6. punktā minētās prasības nepieciešamas, lai Pasūtītājs varētu pārliecināties, ka Pretendenta rīcībā ir nepieciešamie tehniskie resursi un, pie maksimālās iepirkumā plānotās straumēšanas pakalpojumu izmantošanas, Pasūtītāja pakalpojumiem piešķirtie resursi netiktu dalīti ar citiem Pretendenta klientiem, bet būtu pilnībā pieejami Pasūtītāja vajadzībām. Pieņemot, ka Pretendentam šis nav vienīgais tiešraides pakalpojums (par ko attiecīgi jāsniedz klientu atsauksmes saskaņā ar Nolikuma 2.3.3.punktā), izriet, ka Pretendenta rīcībā esošo tiešraides straumēšanas resursu daļa jau tiek izmantota citiem klientiem vai citu tiešraides pakalpojumu nodrošināšanai. Līdz ar to, Pasūtītājam ir jāpārliecinās, ka Pretendenta rīcībā esošie resursi attiecībā pret datu pārraides joslu ir vismaz ar rezervi tādā pašā apjomā, kāds ir Iepirkumā noteikts kā maksimāli iespējamais Pasūtītāja pakalpojumu apjoms.
12.Jautājums

Lūdzam norādīt līdz kādiem tieši „Ārzemju interneta resursiem” ir jānodrošina 500 Mbit/s pieslēgums TS 3.1.4 p-ta prasībās.

Atbilde

Iepirkumu komisija skaidro, ka ar „Ārzemju interneta resursiem” šī iepirkuma kontekstā tiek saprasta piekļuve kādam no Nolikuma 2.2.6. punktā minētajiem Globālajiem Operatoriem.

13.Jautājums

Ja pretendenta straumēšanas serveri atrodas arī ārpus Latvijas teritorijas, caur kurām notiek retranslācija, kā ir pamatota prasība nodrošināt nolikuma 4.2.4 p-tā, un līdzīgos, 2.5 Gbit/s „ārzemju datu plūsmu”?

Atbilde

Lūdzu skatīt atbildi uz 12. jautājumu.

14.Jautājums

Video failu arhīvs tiks uzturēts serverī Brīvības ielā 36, video faili caur SiteSupra tiks straumēti visiem lietotājiem Latvijā un ārzemēs. Vai pretendentam ir jānodrošina atbilstošas jaudas datu pieslēgums līdz interneta apmaiņas punktam,  vai to nodrošinās pasūtītājs. Ja tas ir jānodrošina pretendentam  - tad cik plūsmām un cik lietotājiem. Kas ir domāts ar „arhīva piekļuves MK mājas lapā internetā pakalpojuma abonēšana” Nolikuma finanšu piedāvājuma tabulas 4.2.1 – 4.2.4 p-tos un kas tajā būtu jāiekļauj. Kā ir domāta plūsmas no datu centra un plūsmas no failu servera Brīvības 36 apvienošana vienā datu plūsmas apjomā;

Atbilde
Ņemot vērā to, ka interneta pieslēgumu nodrošinās Pasūtītājs, Pretendentam nav jānodrošina atbilstošas jaudas datu pieslēgums līdz interneta apmaiņas punktam. Nolikuma finanšu piedāvājuma tabulas 4.2.1 – 4.2.4 p-tos ir jāiekļauj arhīva piekļuves MK mājas lapā internetā pakalpojumi, ko Pretendentam jānodrošina saskaņā ar TS 3. punkta prasībām, ņemot vērā to, ka, saskaņā ar TS 4.1.2.punktu, arhīva faili atrodas VK telpās uz tīkla diska masīva.

15.Jautājums

Vai ir jānodrošina pretendenta straumēšanas serveru vadības (jaunu plūsmu izveide, plūsmu palaišana un apturēšana, utt.) saskarne /interfeiss / vai  integrācija pasūtītāja pakalpojuma vadības saskarnē (līdzīgi kā failu arhīva integrācija SiteSupra), vai straumēšanas serveru vadību un konfigurēšanu jāveic pretendentam, iekļaujot izmaksas Nolikuma 4.2.2 – 4.2.4 p-tos.

Atbilde

Straumēšanas serveru vadību un konfigurēšanu jāveic Pretendentam, iekļaujot izmaksas Finanšu piedāvājumā atbilstoši Nolikuma 4.2.2 – 4.2.4 punktiem.

16.Jautājums

Kādu pakalpojumu izmaksām jābūt ietvertiem Nolikuma 4.2.1 – 4.2.4 p-tos, piem. vai jāparedz atsevišķu tiešraižu manuāla plūsmu izveide, konfigurācija, uzraudzīšana? Cik cilvēkstundas mēnesī, vai tiešraižu skaits ir jāparedz veicot aprēķinus?

Atbilde

Pretendentam Finanšu piedāvājumā jāietver pakalpojumu izmaksas atbilstoši Nolikuma 4.2.1 – 4.2.4 punktos norādītajiem pakalpojumu aprakstiem. Piemēram, Finanšu piedāvājumā jāiekļauj pakalpojuma izmaksas atbilstoši Nolikuma 4.2.1. punkta prasībām  „Tiešraides internetā un arhīva piekļuves MK mājas lapā internetā pakalpojuma ierīkošana un MK mājas lapas pielāgošana” saskaņā ar Tehniskās Specifikācijas prasībām.

17.Jautājums

Shēmā norādīts /Adobe/Flash Media Server. Vai ir iespējams izmantot analogus?

Atbilde

Jā.

18.Jautājums

Struktūrshēmā nav iezīmēs datu pārraides kanāls no LAN komutatora līdz pretendenta datu centram, savukārt no web server līdz Internet ir pasūtītāja esošais pieslēgums. Vai tas nozīmē, ka Pretendenta datu centrs un Streaming Cluster jāizvieto pasūtītāja telpās?

Atbilde

Nē, nav jāizvieto. Lūdzu skatīt atbildi uz 2. jautājumu.
19.Jautājums

Kāds ir konkursa komisijas pamatojums, ka piedāvājums ir jāiesniedz par "video un audio ieraksta, apstrādes un glabāšanas aparatūras piegādi un uzstādīšanu Valsts Kancelejas telpās" un "interneta tiešraides un arhīva piekļuves nodrošināšanu" kopā? Vēlētos uzzināt konkursa komisijas argumentāciju, kāpēc piedāvājumu nevar iesniegt atsevišķi iepriekšminētajā preču piegādes daļā un pakalpojuma sniegšanas daļā.
Atbilde
Nepieciešams mazināt Pasūtītāja riskus pakalpojuma uzturēšanas laikā, padarīt vienkāršāku un ātrāku problēmu novēršanas procesu, sadalot atbildību par risinājuma komponentēm un izmantojot vienotu problēmu pieteikšanas punktu. Skatīt Iepirkumu uzraudzības biroja 2012.gada 23.marta Iesniegumu izskatīšanas komisijas lēmumu Nr. Nr.4-1.2/12-111.
