Atbildes uz  jautājumiem
1. Jautājums:

Lūdzu precizējiet, cik stundas būs nepieciešama konsekutīvā tulkošana 5 darba grupām 10.08.?

Atbilde: 10.08.2018 konsekutīvā tulkošana 5 darba grupām būs nepieciešana 4 (četras) stundas.

2. Jautājums:

Lūdzu precizējiet, cik stundas būs nepieciešama tiešraide 10.08.? Vai tiešraide internetā būs nepieciešama tikai 1,5 h, kamēr pasākums notiek Ziedoņa zālē, jeb tiešraide būs nepieciešama arī no darba grupu norises vietām? Ja tiešraide ir nepieciešama arī no 5 darba grupu norises vietām, vai Pasūtītājs precizēs no kuras darba grupas nodrošināt translāciju jeb Pasūtītājs vēlas 5 vienlaicīgas tiešraides internetā no visām darba grupām?

Atbilde: 10.08.2018 tiešraide būs nepieciešama tikai no pasākuma Ziedoņa zālē. No darba grupu norises vietām tiešraidi nebūs nepieciešams nodrošināt.
3. Jautājums:

Lūdzu precizējiet, cik stundas ir paredzēts moderatora darbs foruma laikā abās dienās kopā? Vai ir nepieciešams moderators visu dienu 10.08., laikā, kad notiks 5 paralēlās darba grupas vai arī moderators ir nepieciešams tikai no rīta 1,5 h?

Atbilde: Foruma moderatora tieša iesaiste pasākuma norisē ir nepieciešama 09.08.2018 no plkst.9:30-17:30 (apjoms 8 stundas) un 10.08.2018 pasākuma laikā Ziedoņa zālē (apjoms: 1,5 stundas).

4. Jautājums:

Forumam tiks nodrošināts sinhronais tulkojums no angļu uz latviešu valodu. Lūdzu precizējiet vai tiešraide internetā ir jāparedz raidīt vienā valodā jeb tiešraides skatītājiem jāparedz opcija izvēlēties starp diviem skaņu celiņiem: latviešu un angļu?

Atbilde: Foruma tiešraidē jāparedz iespēja izvēlēties starp diviem skaņu celiņiem: latviešu un angļu.
5. Jautājums:

Par punktu 1. Foruma dalībnieku reģistrācija – 
Kādā veidā to nepieciešams veikt? Vai nepieciešama tiešsaistes  reģistrācija vai organizatori iesniegs dalībnieku sarakstu ar kontaktiem? 

Vai nepieciešams personāls dalībnieku reģistrācijai foruma norises laikā? Vai reģistrācija un dalībnieku koordinācija domāta tikai uz vietas pasākuma laikā?

 Atbilde: Tiešsaistes reģistrāciju jau šobrīd online režīmā nodrošina pasūtītājs vietnē www.laiksberniem.lv, ir nepieciešams izpildītāja personāls, kurš reģistrēs dalībniekus foruma laikā Latvijas Nacionālajā bibliotēkā  (LNB) atbilstoši pasūtītājam iesniegtam dalībnieku sarakstam. Dalībnieku online pieteikšanos plānots pabeigt 18.06.2018, attiecīgi no 18.06.2018 ir jānodrošina komunikācija ar dalībniekiem par dalības organizatoriskajiem jautājumiem.

6. Jautājums:

Par 2.2. Nodrošināt preses centra tehnisko darbību Latvijas Nacionālās bibliotēkas telpās (Ziedoņa zāles ģērbtuvē 09.08.2018 un 10.08.2018 no plkst. 8:00 līdz plkst.19:00), un vienas preses konferences norisi tajā skaitā, t.sk. nepieciešamo tehnisko aprīkojumu un personāla atbalstu Foruma norises laikā.  Nodrošināt mediju darba tehnisko koordināciju, sadarbojoties ar pasākuma “Latvijas Goda ģimenes gads” informatīvās kampaņas organizatoriem. Prasības preses centra aprīkojumam: ekrāns, kurš audiovizuāli atspoguļo foruma norises tiešraidi, bezmaksas bezvadu internets, galdi ar iespēju nodrošināt darba vietas 10 žurnālistiem vienlaicīgi, ūdens (gāzēts/negāzēts), kafija, tēja uzkodas.
Kurā telpā plānots organizēt preses konferenci? Vai mums jāorganizē un jākoordinē mediju pārstāvju aicināšanu uz preses konferenci vai to dara informatīvās kampaņas organizatori?   
Atbilde: ja preses konference tiks plānota 09.08.2018, tad tās norises vieta būs LNB atriums, ja preses konference tiks plānota 10.08.2018, tad tās norises vieta būs LNB Konferenču centrā, telpa tiks precizēta. Mediju pārstāvju aicināšanu koordinēs informatīvās kampaņas organizators, izpildītājam jānodrošina nepieciešamie darba apstākļi LNB telpās – preses centrā.
7. Jautājums:
Par punktu 3.Foruma lektoru un moderatoru darbības nodrošinājums – vai ir zināms maksimālais lektoru skaits? Vai ārzemju lektori var būt vairāk kā 4 personas?
Atbilde: Maksimālais lektoru skaits ir četri lektori, vēršam uzmanību, ka pasūtītājs apmaksās izpildītājam lektoru uzturēšanās un honorāru izmaksas atbilstoši faktiskajiem izdevumiem un faktiskajam lektoru skaitam.
8. Jautājums:

Par 5.4. punktu - nodrošināt kultūras programmu - Foruma neformāla daļa (09.08.2018 no plkst.18:00 līdz plkst.22:00)  foruma dalībniekiem un viņu ģimenes locekļiem, līdz 150 personām,   t.sk. Izpildītājs nodrošina tehniku, ēdināšanu (divu veidu uzkodas, gāzēts, negāzēts minerālūdens, sula, kafija, tēja), kā arī jebkurus citus personāla un materiāltehniskos resursus darba uzdevuma izpildei – 
Kur šo daļu ir plānots organizēt? Vai bibliotēkā vai pie tās, vai jāpiedāvā citas telpas? 

  Atbilde: Izpildītājam ir jāpiedāvā citas telpas ārpus LNB.
