Atbildes uz jautājumiem
1. Jautājums:

Vai Latvijas Nacionālas Bibliotēkas rīcībā esošais tehniskais nodrošinājums (sinhronās tulkošanas uztvērēji, mikrofoni un cita ar konferenci saistīta tehniska) tiek iekļauta Pasūtītāja līgumā ar LNB, vai tie no LNB ir jāīrē Izpildītājam?

 Atbilde: Minētās iekārtas ir jāīrē izpildītājam.
2.Jautājums:
Kurās dienās un no kurām konferenču norises telpām ir jānodrošina tiešraide internetā? Vai tiešraide jāpārraida latviešu valodā vai latviešu un angļu valodās? Minimālais kameru skaits tiešsaistes nodrošināšanai? Vai jānodrošina tiešraides pārraidīšana uz ekrāniem konferences laikā.

Atbilde: Tiešraide ir jānodrošina 09.08.2018 no LNB atriuma un 10.08.2018 no LNB Ziedoņa zāles. Foruma tiešraidē jāparedz iespēja izvēlēties starp diviem skaņu celiņiem: latviešu un angļu.
3.Jautājums:

Vai skatuvei (09.08.), kas paredzēta LNB ātrijā, jānodrošina fona banera izgaismošana, priekšgaismu nodrošināšana, runātāju izgaismošanai. Kādas ir minimālās gaismošanas prasības?

 Atbilde: Apgaismošana ir jānodrošina. Specifiskas apgaismošanas prasības būs iespējams definēt, kad tiks izstrādāts tehniskā nodrošinājuma projekts.
4.Jautājums:

Vai uz skatuves nav nepieciešams nodrošināt TV monitoru lektoru prezentāciju pārskatāmībai? Ja nepieciešams, kādas ir minimālās monitora prasības?

 Atbilde: Ir nepieciešams nodrošināt prezentāciju tehniku, t.sk. ekrānu, skat. tehniskās specifikācijas 2.1.1.punktu, ekrāna tehnoloģija ir izpildītāja izvēlēta, ekrāna izmērs – tādā apmērā, lai nodrošinātu kvalitatīvu attēla vizualizāciju un redzamību, ņemot vērā LNB atriuma izmērus.
5.Jautājums:

Vai necaurredzamo fotosienu nodrošināšana (2.1.1.), lai nodrošinātu foruma norises norobežošanu no gardarobes, paredzēta arī kā fotosiena oficiālām fotogrāfijām vai tās pamatfunkcija ir tikai tehniski norobežot foruma norises vietu no garderobes?

Atbilde: sienas pamatfunkcija ir tehniski norobežot foruma norises vietu no garderobes.
 6.jautājums:

par transporta nodrošināšanu – uz kādām Latvijas pašvaldībām  jānodrošina autobusu transfēri?

Vai izbraukšana paredzēta no Rīgas un no pl. 09:00- 14:00 ir paredzētais kopējais autobusa darbības laiks (ieskaitot autobusa atgriešanās laiku Rīgā)?

Atbilde: Pašvaldības atrašanās vieta no Rīgas ne tālāk kā 100 km, pl.09:00- 14:00 ir paredzētais kopējais autobusa darbības laiks (ieskaitot autobusa atgriešanās laiku Rīgā).
