ATBILDES UZ JAUTĀJUMIEM
1. Jautājums:
Vai Konkursa nolikuma 1.6. punktā minētā kopējā līgumcena ir attiecināma tikai uz VASAB mājaslapas izstrādi un ieviešanu vai tomēr tā iekļauj sevī arī izmaksas par mājaslapas uzturēšanu?
Atbilde:
Pasūtītāja paredzētā kopējā līguma summa līguma darbības laikā ir līdz EUR 6000 bez pievienotās vērtības nodokļa, kurā ir iekļautas visas ar līguma izpildi saistītās izmaksas, t.sk. trīs gadu uzturēšanas maksu.
2. Jautājums
Konkursa nolikuma 6.5.punktā minēts, ka Pretendentam jānodrošina programmnodrošinājumu un pretvīrusu programmas regulāru atjaunināšanu uzturēšanas periodā. Cik bieži Pasūtītājs sagaida no Pretendenta programmnodrošinājumu atjaunināšanu, jo ar jēdzienu “regulāri” to nav iespējams noteikt. Vienlaikus Pretendents informē, ja mājaslapa tiek uzstādīta uz Pasūtītāja servera, tad par sistēmas drošību kā arī par pretvīrusu programmas darbības nodrošināšanu ir atbildīgs Pasūtītājs. 
Atbilde:
Pasūtītājs vismaz reizi ceturksnī sagaida programmnodrošinājuma pieejamo atjauninājumu pārbaudi un to instalēšanu, ja atjauninājumi ir pieejami. Pēc atjauninājumu veikšanas jānodrošina, ka mājaslapas atjauninātā satura vadības sistēma (SVS) ir droša un visas mājaslapas funkcijas darbojas bez traucējumiem.
3.Jautājums:
Kur Pretendents var iepazīties ar Konkursa Līguma sagatavi un vai tas būs iespējams vēl pirms piedāvājumu iesniegšanas termiņa iestāšanās?
Atbilde:
Informējam, ka ”VASAB sekretariāta mājaslapas izstrāde, ieviešana un uzturēšana”, (ID Nr. VRAA/2017/20/VASAB/MI) ir iepirkums Publisko iepirkumu likuma 9.panta kārtībā nevis iepirkuma procedūra Publisko iepirkumu likuma 8.panta kārtībā, līdz ar to Pasūtītājam nav pienākums pievienot līgumprojektu iepirkuma dokumentācijai. Līgumprojektu skaņos ar pretendentu, kuram komisija piešķirs tiesības slēgt iepirkuma līgumu.
