	1.Jautājums

	“Ja persona (uzņēmums), uz kuras iespējām pretendents balstās, lai nodrošinātu atbilstību atsevišķām atlases prasībām, ir pretendenta mātes uzņēmums citā valstī, vai nepieciešams arī šī mātes uzņēmuma apliecinājums par piedalīšanos konkursā?”
Atbilde
Pretendentam jāiesniedz mātes uzņēmuma apliecinājums par piedalīšanos konkursā, pamatojoties uz tālāk norādīto.
Publisko iepirkumu likuma 41.panta trešā daļā (likuma redakcija spēkā uz 2017.gada 27.februāri) noteikts, ka “Piegādātājs var balstīties uz citu uzņēmēju iespējām, ja tas ir nepieciešams konkrētā līguma izpildei, neatkarīgi no savstarpējo attiecību tiesiskā rakstura. Šādā gadījumā piegādātājs pierāda pasūtītājam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi, iesniedzot šo uzņēmēju apliecinājumu vai vienošanos par sadarbību konkrētā līguma izpildei”. Iepirkuma nolikuma 2.6.7.apakšpunktā noteikts, ka “personu, uz kuru iespējām Pretendents balstās, lai nodrošinātu atbilstību atlases prasībām apliecinājums par piedalīšanos konkursā. Informācijas par šīm personām ir jāiesniedz aizpildot nolikuma 4.pielikumu”. 
Ikvienam saimnieciskās darbības subjektam ir tiesības izmantot citu subjektu iespējas neatkarīgi no starp šo subjektu un šiem citiem subjektiem pastāvošo saistību rakstura, ciktāl tas ir pierādījis līgumslēdzējai iestādei, ka pretendenta rīcībā faktiski būs minēto subjektu resursi.
Pasūtītājam ir jāpārbauda pretendentu piemērotība saskaņā ar regulējumā ietvertajiem kritērijiem. Šī pārbaude ir vērsta uz to, lai pasūtītājam būtu iespēja pārliecināties, ka uzvarējušais pretendents līguma izpildes laikā patiešām varēs izmantot tos resursus, uz kuriem tas atsaucas. Tādējādi, ja pretendents balstās uz uzņēmumiem, ar kuriem tas ir tieši saistīts, tad neatkarīgi no šo saistību tiesiskā rakstura tam ir jāpierāda, ka faktiski būs pieejami to uzņēmumu resursi, kuri pašam nepieder un kuri ir nepieciešami līguma izpildei.
Ņemot vērā pasūtītāja mērķi (kvalitatīva līguma izpilde), pieredzes kā resursa specifiku (nemateriāls un personisks) un to, ka pierādījumiem jāapstiprina reāla resursu izmantošanas iespēja, secināms, ka pieredzes nodošana ir pierādīta tikai tad, ja pierādījumi apstiprina pieredzējušās personas vai tās attiecīgo resursu paredzamo iesaisti līguma izpildē.
2.Jautājums
Ja speciālists, uz kura zināšanām un spējām pretendents balstās, lai nodrošinātu atbilstību atsevišķām atlases prasībām, ir pretendenta mātes uzņēmuma citā valstī darbinieks, vai nepieciešams arī šī mātes uzņēmuma apliecinājums par piedalīšanos konkursā?
Atbilde

	Sk.atbildi uz 1.jautājumu.


