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Par sarunu procedūras izvēles pamatojumu

Microsoft programmatūras licenču nomas iepirkumam
Valsts reģionālās attīstības aģentūra (turpmāk – VRAA), pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma (turpmāk – likums) 64. panta pirmo daļu, nosūta Iepirkumu uzraudzības birojam sarunu procedūras izvēles pamatojumu iepirkumam „Microsoft programmatūras noma Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas un tās padotības iestāžu vajadzībām”.

VRAA vēlas piemērot sarunu procedūru, iepriekš nepublicējot paziņojumu par līgumu, saskaņā ar likuma 63. panta pirmās daļas 2. punktu, kas nosaka, ka publiskiem piegādes līgumiem pasūtītājs var piemērot sarunu procedūru, iepriekš nepublicējot paziņojumu par līgumu, ja tehnisku iemeslu dēļ vai tādu iemeslu dēļ, kas saistīti ar izņēmuma tiesību aizsardzību, līgumu var noslēgt tikai ar konkrētu piegādātāju.

VRAA nodrošina informācijas tehnoloģiju uzturēšanas pakalpojumus Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai un tās padotības iestādēm. Līdz ar to VRAA ir būtiska nepieciešamība nodrošināt vienotu, centralizētu mehānismu programmatūras licenču nomas iegādei un pārvaldībai, tādējādi samazinot administratīvās izmaksas.

Lai sekmīgi īstenotu informācijas sistēmu uzturēšanu un samazinātu administratīvās izmaksas, kas saistītas ar programmatūras licenču nomas iegādi, kur būtisks priekšnosacījums ir vienotas, standartizētas tehnoloģiskās platformas izmantošana visās VRAA uzturētajās iestādēs, nepieciešams nodrošināt vienkāršu, pārskatāmu Microsoft programmatūru licenču pārvaldību, atbilstoši ražotāja nosacījumiem un Latvijas Republikas normatīvajiem aktiem. Pamatojoties uz to VRAA nosaka vismaz šādas prasības pret nepieciešamo Microsoft programmatūru licencēšanas modeli, kuras pilnībā var nodrošināt tikai  Enterprise Agreement Subscription (EAS) licencēšanas modelis:

· iespēja nomāt gan per User, gan per Device tipa licences;

· Iespēja nepieciešamības gadījumā lietot platformas produktu licences (Windows, Core CAL) atšķirīgā skaitā, piemēram, Core CAL licences mazākā skaitā nekā Windows vai otrādi;

· Piekļuve pie programmatūru jaunākajām versijām visā līguma laikā bez papildus samaksas;

· Iespēja izmantot programmatūras lokālo instalāciju iepriekšējās versijas bez papildus samaksas;

· Cenas tiek fiksētas uz visu līguma darbības laiku, tajā skaitā arī tiešsaistes programmatūras produktiem;

· Iespēja reizi gadā samazināt vai palielināt nepieciešamo programmatūru licenču skaitu, ja mainās darbstaciju skaits, tādējādi ietaupot VRAA līdzekļus, ja ir samazinājies darbstaciju vai lietotāju skaits;

· Iespēja saņemt diennakts telefonisku atbalstu un tiešsaistes atbalstu no Microsoft tehnisku problēmu, jautājumu risināšanai, tādējādi nodrošinot ātru un efektīvu tehniska rakstura problēmu atrisinājumu;

· Iespēja saglabāt programmatūras lietošanā pēc līguma darbības beigām, izpērkot programmatūras licences ar papildus maksājumu;

· Iespēja apmācības mērķiem lietot papildus licences bez maksas, tāpat bez maksas lietot jebkura licencēta produkta papildus kopijas novērtēšanai, dublēšanai vai sistēmu arhivēšanai attālā vietā.

Plānotā iepirkuma ietvaros Pasūtītājam ir būtiski nodrošināt programmatūras legālu izmantošanu un programmatūras atbalsta nepārtrauktību, tai skaitā iespēju izmantot programmatūras ražotāja noteiktās lielapjoma licenču priekšrocības, kas Microsoft Lielapjoma līguma piegādes ietvaros tiek kvalificētas un pārbaudītas pie izplatītāja ar Gold Volume Licensing kompetenci un 2 sertificētiem speciālistiem ar nokārtotu kvalifikāciju: “Exam 74-678: Designing and Providing Microsoft Volume Licensing Solutions to Large Organizations” un vismaz Silver Software Asset Management kompetenci un 2 sertificētiem speciālistiem ar nokārtotu kvalifikāciju: “Exam: 70-673 TS: Designing, Assesing, and Optimizing Sofware Asset Management (SAM)”. Pasūtītājam ir nepieciešama kvalificētas palīdzības (atbalsta pakalpojumu) saņemšana no izdalītā jomas speciālista latviešu valodā 2 stundu laikā Pasūtītāja darba dienas ietvaros telefoniski un klātienē pēc Pasūtītāja pieprasījuma. 
2016.gada  15.novembrī VRAA saņēma SIA „Microsoft Latvia” 2016. gada 14.novembra vēstuli Nr.01/086-16, kur norādīts, ka atbildes vēstules sagatavošanās brīdī licenču nomas piegādi un programmatūras atbalsta pakalpojumu sniegšanu Enterprise Agreement (EA), Enterprise Agreement Subscription (EAS) vai Microsoft Products and Services Agreement (MPSA) ietvaros Latvijā ir spējīgs un tiesīgs sniegt tikai SIA "DPA" (Reģ Nr. LV40003351675). 

SIA “Microsoft Latvia” apstiprina, ka SIA “DPA” ir Gold Volume Licence competence, Gold Software Asset Management kompetence un spēja nodrošināt atbalsta pakalpojumus ar atbilstošiem sertificētiem speciālistiem. Latvijas Republikā reģistrētā, pilnvarotā izplatītāja - liela mēroga tālākpārdevēja (LSP) tiesības apstiprina līgums starp “Microsoft Ireland Operations Limited” (MIOL) un SIA “DPA”. Minētais līgums un Microsoft Corporation izplatīšanas stratēģija paredz SIA "DPA" tiesības pieņemt pasūtījumus Microsoft Corporation Enterprise Agreement (EA), Enterprise Agreement Subscription (EAS) vai Microsoft Products and Services Agreement (MPSA) licencēšanas līgumu piegādei Latvijā.
Paredzamā līgumcena trijos gados nepārsniegs 300 000 EUR bez PVN, finansējuma avots– valsts budžets.

Pielikumā:

1. SIA Microsoft Latvia 2016. gada 14.novembra vēstule Nr.01/086-16 uz 2 lapām.
Direktora p.i.
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