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	Uz
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	4-1/16/2290
	


Valsts reģionālās attīstības aģentūrai

pasts@vraa.gov.lv

Par sarunu procedūras piemērošanu

Iepirkumu uzraudzības birojs ir saņēmis un izskatījis Jūsu 2016.gada 28.novembra vēstuli Nr.4-1/16/2290 sarunu procedūras piemērošanas saskaņošanai par Microsoft programmatūras nomu Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas un tās padotības iestāžu vajadzībām, pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma 63.panta pirmās daļas 2.punktu.

Informējam, ka pasūtītājs iepirkuma veikšanai ar SIA „DPA” ir tiesīgs piemērot sarunu procedūru saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 63. panta pirmās daļas 2.punktu.

Norādām, ka sarunu procedūra tiek saskaņota, ņemot vērā pasūtītāja sniegto informāciju, par kuras pareizību atbild pasūtītājs. Vienlaikus informējam, ka saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma XII¹ nodaļas noteikumiem citiem ieinteresētajiem piegādātājiem pēc iepirkuma līguma noslēgšanas, ja tie uzskata, ka sarunu procedūra, iepriekš nepublicējot paziņojumu par līgumu, ir piemērota nepamatoti, ir tiesības iesniegt Administratīvajā rajona tiesā pieteikumu par noslēgtā iepirkuma līguma atzīšanu par spēkā neesošu, tā noteikumu grozīšanu vai atcelšanu vai līguma termiņa saīsināšanu. 

Norādām, ka saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 27.¹ panta pirmo daļu pasūtītājs var iesniegt publicēšanai brīvprātīgu paziņojumu par šī iepirkuma rezultātiem. Vēršam uzmanību, ka minētā paziņojuma publicēšana ļauj ieinteresētajām personām Iepirkumu uzraudzības birojā apstrīdēt tāda iepirkuma pamatotību, kas pasūtītāja kļūdas dēļ veikts, nepiemērojot atbilstošu iepirkuma procedūru un nepublicējot paziņojumu par līgumu. Pasūtītājam ievērojot Publisko iepirkumu likuma 85.² panta otrās daļas noteikumus, Administratīvā rajona tiesa nevarēs pieņemt lēmumu par noslēgtā iepirkuma līguma atzīšanu par spēkā neesošu, tā noteikumu grozīšanu vai atcelšanu vai līguma termiņa saīsināšanu.

Papildus atgādinām, ka pasūtītājam atbilstoši Publisko iepirkumu likuma 27.pantā noteiktajam ir jāsagatavo un jānosūta Iepirkumu uzraudzības birojam paziņojums par iepirkuma procedūras rezultātiem, kā arī atbilstoši Publisko iepirkumu likuma 63.panta piektajai daļai savā mājaslapā internetā jāievieto sarunu procedūras izvēles pamatojums ne vēlāk par dienu, kad piegādātājam nosūtīts uzaicinājums piedalīties sarunās. 
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