1. Jautājums:

Piegādātājs lūdz skaidrot, vai pretendenta apgrozījums tiek prasīts pārtikas preču jomā, vai pretendenta kopējais apgrozījums? Lūdz skaidrot apgrozījuma apmēra nosacījumus.

Atbilde:
Spēkā esošā iepirkumu dokumentācija paredz pretendenta apgrozījumu pārtikas piegādes jomā, bet komisija diskutēs par šo jautājumu, izskatot pretendentu priekšlikumus iepirkumu dokumentācijas pilnveidošanai.
2. Jautājums:

Piegādātājs lūdz skaidrot, vai piedāvājumam jāpievieno piegādi apliecinoši dokumenti.

Atbilde:

Nē, piegādi apliecinoši dokumenti piedāvājumā nav jāiekļauj. Pretendentam ir jāaizpilda nolikumā pieprasītā informācija (veidlapa “VEIKTO PIEGĀŽU SARAKSTS”) par piegādēm. Komisija nepieciešamības vai neskaidrību gadījumā lūgs pretendentu iesniegt vai uzrādīt piegādi apliecinošus dokumentus, atbilstoši Publisko iepirkumu likuma noteikumiem.
3. Jautājums:

Piegādātājs lūdz sniegt skaidrojumu, vai uzņēmumam, kurš iepirkumā piedāvā BIO produkciju, ir jābūt sertificētam Pārtikas un veterinārajā dienestā (turpmāk – PVD)?

Atbilde:

Jā, pretendentam, kurš piegādā BIO produkciju, ir jābūt sertificētiem atbilstoši Pārtikas aprites un uzraudzības likumam. Sertifikāta esamība jāpierāda, iesniedzot dokumentu, kas pierāda pretendenta tiesības tirgot BIO produktus.  Dokuments (-i), ko iesniedz atbilstoši Atlases prasību 9.punktam “Pretendents ir tiesīgs iesniegt Latvijas Republikā esošo kontroles institūciju ‒ biedrības “Vides kvalitāte” sertifikācijas institūcijas “Vides kvalitāte” vai VSIA “Sertifikācijas un testēšanas centrs” Atbilstības novērtēšanas nodaļas Bioloģiskās lauksaimniecības sektora izsniegtu sertifikāta kopiju vai izdruku no minēto kontroles institūciju mājas lapām, kas apliecina Pretendenta tiesības atbilstoši Pārtikas aprites uzraudzības likumam piedalīties bioloģisku pārtikas produktu apritē kā piedāvāto pārtikas preču ražotājam un/vai izplatītājam (prasība attiecas uz pretendentiem, kuru darbībai atbilstoši Pārtikas aprites uzraudzības likuma prasībām ir nepieciešama šāda veida sertifikācija)”.
4. Jautājums:

Piegādātājs lūdz skaidrot, vai nolikumā paredzētais piegādes termiņš 5 darba dienas ir skaitāms no pēdējās akceptēšanas. Vai reģioniem var noteikt 10 darba dienas?

Atbilde:

Jā, termiņš ir skaitāms no pasūtījuma abpusējas apstiprināšanas brīža jeb jautājuma uzdevēja terminoloģijā, no pēdējās akceptēšanas. Sistēma neparedz atšķirīgu termiņu noteikšanu dažādiem reģioniem. Komisija izvērtēs iespēju pagarināt piegādes termiņu. 

5. Jautājums:

Piegādātājs lūdz sniegt skaidrojumu, kāda būs sistēma, ja mainīsies produkta cena par piedāvāto cenu produkciju vairs nav iespēja nodrošināt. Vai procedūra paliks identiska kā līdz šim?

Atbilde:

Jā, procedūra nav mainījusies.

6. Jautājums:

Lūdz skaidrot rezervistu un aktīvo piegādātāju statusa noteikšanu.

Atbilde:

Informējam, ka aktīvo un rezerves piegādātāju piešķiršanas status ir atrunāts nolikuma 5.3.2.punktā. Komisija izvērtēs redakcijas pilnveidošanas priekšlikumus (ja tādi būs) un sniegs atbildi.

7. Jautājums:
Lūdz sniegt viedokli kā risināt jautājumu saistībā ar to, ka produktu ar marķējumiem - BIO, “zaļā karotīte” un “bordo karotīte” ražotāji nespēj nodrošināt pieprasīto preču apjomu.
Atbilde:

Lūdz piegādātājus iesniegt iepirkumu dokumentācijas pilnveidošanas priekšlikumus. Norāda par nepieciešamību palielināt konkurenci bezglutēna pārtikai. Komisijas pārstāvis norāda, ka īpaša uzmanība ir, jāpievērš produktu atbilstībai MK noteikumu Nr.172 prasībām, tāpat norāda, ka pretendenta mājas lapā, kur ir norādīta tiešsaiste uz produktu, ir jānorāda informācija par produkta sastāvu, nevis jāpārkopē pasūtītāja tehniskā specifikācija, kā arī ir jānorāda BIO marķējumi, sertifikāta numurs, ja tādi ir. Lūdz iesniegt priekšlikumus par preces aprakstam apjomu pretendenta vai preces ražotāja mājas lapā..

8. Jautājums:

Piegādātājs, lūdz izvērtēt iespēju samazināt prasību apjomu informācijai, kas norādāma ražotāja vai piegādātāja mājas lapā precēm, kas iekļautas tehnisko specifikāciju 5.grupā “Preces ēdināšanai”.

Atbilde:

Komisija izvērtēs tehniskās specifikācijas redakcijas pilnveidošanas priekšlikumus (ja tādi būs) un sniegs atbildi.

9. Jautājums:

Piegādātājs norāda, ka Latvijā vairāki produkti neatbilst MK noteikumiem Nr.172. Aicina komisiju izvērtēt un izslēgt attiecīgas pozīcijas.

Atbilde:

Komisijas pārstāvis aicina iesniegt priekšlikumus precēm, kuru tehnisko specifikāciju prasības nav iespējams izpildīt, un norādīt, ka konkrētu produktu nav iespējams nodrošināt, atbilstoši MK noteikumiem Nr.172.

10. Jautājums:

Piegādātājs lūdz precizēt, vai sistēmā pastāv iespēja iegādāties produkciju uz svara tehnisko specifikāciju 5.grupā “Preces ēdināšanai”.

Atbilde:

Nē, nav. Produkcija sistēmā tiek pārdota iepakojumā. Cenas gramos vai kilogramos ir noteiktas, lai būtu iespējams piedāvātās preces cenas salīdzināt.

11. Jautājums:

Piegādātājs, lūdz komisiju izvērtēt iespēju samazināt Vispārīgās vienošanās 4.4.2.punktā noteikto pircēja apmaksas termiņu līdz četrām nedēļām.

Atbilde:

Komisija lūdz visiem piegādātājiem apkopot informāciju par konkrēto jautājumu un sniegt priekšlikumus. Pēc priekšlikumu izvērtēšanas Komisija izvērtēs un sniegs atbildi.

