Atbildes uz konkursā iesniegtajiem jautājumiem par konkursa nolikumu
1.jautājums:
Sadaļā 5. “bordo karotīte” nav 3L gurķi, bet ir tikai 0.5L. Vienīgais reģistrētais ražotājs PVD NPKS registrā ir SIA KRONIS, kas ražo 3L gurķus nevis 0.5L, un kam ir bordo karotīte uz šo produktu, vai var 0.5L vietā piedāvāt 3L gurķus burkās?

Atbilde: 

Pozīcijā CI101.5.3.3.1.1 var iesniegt piedāvājumu tikai par tehniskās specifikācijas prasībām atbilstošu produktu 0,5 l burkā. Ja pretendenta rīcībā nav tehniskās specifikācijas prasībām atbilstošas preces (tai skaitā tehniskajā specifikācijā noteiktajā iepakojumā), par kuru iesniegt piedāvājumu, pretendentam ir tiesības šo preci nepiedāvāt Elektronisko iepirkumu sistēmā.
2.jautājums:

Sadaļā bezglutēna produkti ir ļoti daudz fasēto produktu ‒ cepumi, vafeles u.t.t, kam norādīts specifisks svars: piem., 400-500 g. Ja mēs, piemēram,  varam piedāvāt 250 g produktu šajā pozīcijā, vai var piedāvāt 2 gb, lai to svars būtu 500 g un cenu piedāvāt kā par 500 g vienību?


Atbilde:

Pretendents attiecīgajā tehniskās specifikācijas 5.daļas 5.4.sadaļas pozīcijā var piedāvāt divus gabalus 250 g produktus, lai to kopējais svars būtu atbilstošs tehniskajā specifikācijā noteiktajam kopējam svaram – 500 g, norādot attiecīgo informāciju piedāvājumā kolonnās “Preces iepakojuma veids” un “Pārdošanas vienības cena (iepirkuma mērvienībai), EUR (bez PVN)”.
3.jautājums:

Vai var sadaļā nr.5 piedāvātos produktus, kas ir paaugstinātas kvalitātes, atkārtoti piedāvāt sadaļā nr.4, ja to specifikācija atbilst prasībām, kas izvirzītas 4.sadaļā?


Atbilde:

Pretendents attiecīgajās tehniskās specifikācijas 4. un 5.daļas pozīcijās var piedāvāt vienas un tās pašas preces. Papildus lūdzam ņemt vērā, ka pēc iepirkuma līguma (vispārīgās vienošanās) noslēgšanas un attiecīga elektroniskā kataloga atvēršanas Elektronisko iepirkumu sistēmā, piegādātājam būs jārīkojas atbilstoši konkursa nolikuma 2.pielikumā iekļautās vispārīgās vienošanās projekta 4.2.2.punktā noteiktajiem piegādātāja darbības noteikumiem.
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