1.jautājums: 

Nolikuma 3.1.2. apakšpunktā teikts: “Pretendenta darba uzdevuma izpildes piedāvājums, kas satur vismaz šādu informāciju – izpildes termiņa novērtējums darba dienās, iesaistītie speciālisti, darbietilpības novērtējums cilvēkstundās”. 

Vai darbietilpības novērtējumā ir jāiekļauj arī izmaiņas trešo pušu sistēmās, kas nav EP00, EP32, EP57 un EP177 programmatūra, piemēram, LVP ietvara bibliotēkas, notifikāciju serviss, maksājuma modulis, pašvaldību nekustamā īpašuma nodokļa (NĪN) administrēšanas sistēmu tīmekļa pakalpes?

Atbilde: 

Darbietilpības novērtējumā nav jāiekļauj izmaiņu novērtējums trešo pušu sistēmās, ja tās nav e-pakalpojuma programmatūras sastāvdaļas. Izmaiņu būtība ir jānorāda piedāvājuma sadaļā “Izmaiņu ietekmes analīze”

2.jautājums: 

Kādas dokumentācijas aktualizācija vai izstrāde ir jāiekļauj darbietilpības novērtējumā, piemēram:
- Programmatūras prasību specifikācija (PPS), 

-  Programmatūras projektējuma apraksts (PPA), 

-  Instalācijas instrukcija,

-  Testēšanas dokumentācija?

Atbilde: 

Darbietilpības novērtējumā ir jāiekļauj visa tā dokumentācijas aktualizācija vai izstrāde, kura tiks ietekmēta, realizējot konkrētajā darba pasūtījumā paredzētās izmaiņas un ko nosaka konkursa nolikuma tehniskās specifikācijas prasības.
3.jautājums: 

Vai darba uzdevumu novērtējumā ir jāsniedz arī citā darba uzdevumā prasītā informācija:
§  Plānotais pirmreizējais nodevumu iesniegšanas termiņš,

- Plānotais realizācijas termiņš,

-  Ietekme uz tehnisko arhitektūru un Sistēmas esošo funkcionalitāti,

-  Ietekme uz saistītiem nodevumiem,

-  Ietekme, ja izmaiņu pieprasījums netiks īstenots,

-  Alternatīvas rekomendācijas?

Atbilde: 

Jā, darba uzdevuma novērtējumā ir jāiesniedz visa iepirkuma nolikumā, tehniskajā specifikācijā un konkrētajā darba uzdevumā prasītā informācija, ciktāl tā attiecas uz darba uzdevuma novērtējuma sagatavošanu.

4.jautājums: 

Vēršam uzmanību, ka Nolikuma 2.pielikuma “Pieteikums” 5.punktā “gadījumā, ja mums tiks piešķirtas tiesības slēgt Vispārīgo vienošanos, apņemamies noslēgt Vispārīgo vienošanos saskaņā ar nolikuma 8.pielikumu” ir atsauce uz 8.pielikumu “Kvalifikācijas atbilstības tabula”. Vispārīgās vienošanās projekts ir Nolikuma 9.pielikums.

Atbilde: 

Vispārīgās vienošanās projekts ir atklāta konkursa nolikuma 9. pielikums. Nolikuma 2. pielikumā 5. punktā sniegtā atsauce uz nolikuma 8. pielikumu ir tehniska kļūda un tur būtu jābūt norādei un 9. pielikumu.
