Jautājums:

„Sakiet, lūdzu, kādus dokumentus vajag par firmas finanšu apgrozījumu? Un kur viņus var paņemt? Valsts ieņēmumu dienestā?   Vai var e-konkursa piedalīties grupa no divām firmām? Piemēram, latviešu un lietuviešu?”

 Atbilde:

Elektronisko iepirkumu sistēmā apakšsadaļā e-konkursi ir pieejama informācija par atklātu konkursu „Par medicīnas preču piegādi Elektronisko iepirkumu sistēmas dalībniekiem” (Id. Nr. VRAA/2016/03/AK/CI-102)” (turpmāk – konkurss), sadaļā „Iepirkuma posma formas priekšskats” ir noteikta atlases prasība Nr.6 „Pretendenta finanšu apgrozījuma prasība”. Aizpildot piedāvājumu pretendentam jāievada apgrozījuma apjoms un jānorāda valūta (obligāti EUR), bet nav jāiesniedz dokuments. Līdz ar to komisija informē, ka papildus dokumentus pretendentam nav jāiesniedz, lai apliecinātu atbilstību šai prasībai. Konkrētais minimālais prasītais apgrozījuma apjoms atkarībā no tā, cik un kurās iepirkuma priekšmeta daļās piedāvājums iesniegts, skatāms minētajā iepirkuma posma formas priekšskata prasībā.
Vienlaikus piegādātājam, norādot apgrozījumu, jāņem vērā, ka apgrozījums aprēķināms un norādāms par laika periodu, kas aizsākas ne agrāk kā pēdējo 3 (trīs) finanšu gadu laikā un noslēdzas ar piedāvājumu iesniegšanai noteikto termiņu. Konkursā var piedalīties piegādātāju apvienības, kā arī nepieciešamības gadījumā pretendents var balstīties uz citu uzņēmēju spējām, līdz ar to iepirkuma procedūrā dažādās kombinācijās var piedalīties un piedāvājumu iesniegt vienlaikus vairāki komersanti, piemēram, viens, kurš ir reģistrēts Latvijā, otrs Lietuvā.

