1.jautājums (jautājums teksta izpratnes uzlabošanai ir pārfrāzēts):

Vai atlases dokumentiem un tehniskajam un finanšu piedāvājumam ir jābūt elektroniskā veidā?

Atbilde: 

Informējam, ka piedāvājums, tai skaitā jautājumā minētie atlases dokumenti, tehniskais un finanšu piedāvājums minētajam konkursam sagatavojams un iesniedzams tikai elektroniski, izmantojot Elektronisko iepirkumu sistēmas e-konkursu apakšsistēmas piedāvātos rīkus, aizpildot minētās sistēmas e-konkursu apakšsistēmā šā iepirkuma sadaļā ievietotās formas.

Prasības piedāvājuma elektroniskai sagatavošanai un iesniegšanai ir noteiktas Elektronisko iepirkumu sistēmas e-konkursu apakšsistēmā šā konkursa sadaļā, tai skaitā konkursa nolikuma 1.9.apakšpunktā, kas tiks precizētas, veicot konkursa dokumentu grozījumus, vienlaikus pagarinot piedāvājumu iesniegšanas termiņu.

2.jautājums (jautājums teksta izpratnes uzlabošanai ir pārfrāzēts):

Vai atlases dokumentiem un tehniskajam un finanšu piedāvājumam ir jābūt ar e-parakstu?

Atbilde: 

Informējam, ka pieteikuma veidlapa, tehniskais un finanšu piedāvājums jāaizpilda tikai elektroniski, atsevišķā elektroniskā dokumentā ar Microsoft Office 2010 (vai vēlākas programmatūras versijas) rīkiem lasāmā formātā. Iesniedzot piedāvājumu, pretendentam pieteikuma veidlapa, tehniskais un finanšu piedāvājums jāparaksta ar drošu elektronisko parakstu un laika zīmogu.

3.jautājums (jautājums teksta izpratnes uzlabošanai ir pārfrāzēts):

Vai atlases dokumentiem un tehniskajam un finanšu piedāvājumam ir jābūt uz papīra ‒ tie nav jāprintē?

Atbilde: 

Paskaidrojam, ka piedāvājums, tai skaitā jautājumā minētie atlases dokumenti, tehniskais un finanšu piedāvājums minētajam konkursam nav jāizdrukā.

4.jautājums (jautājums teksta izpratnes uzlabošanai ir pārfrāzēts):

Kādā formātā tehniskais piedāvājums var būt ‒ MS Excel? Un atlases dokumenti ‒ MS Word?

Atbilde:

Atbilstoši Elektronisko iepirkumu sistēmas e-konkursu apakšsistēmā šā konkursa sadaļā, tai skaitā konkursa nolikuma 1.9.apakšpunktā noteiktajām prasībām pretendentam pieteikuma veidlapa, tehniskā un finanšu piedāvājuma veidlapa konkursam jāaizpilda tikai elektroniski, atsevišķā elektroniskā dokumentā ar Microsoft Office 2010 (vai vēlākas programmatūras versijas) rīkiem lasāmā formātā un jāparaksta ar drošu elektronisko parakstu un laika zīmogu.

5.jautājums:

No atlases dokumentiem ir jābūt pieteikumam, izziņai no komercreģistra, izziņai no VID, izziņai par pēdējo 3 gadu apgrozījumu, piegāžu sarakstam un atsauksmēm?

 Atbilde:

Komisija apliecina, ka saskaņā ar konkursa nolikuma 4.1.1.apakšpunktu pretendentam jāiesniedz „Pretendenta pieteikums dalībai Konkursā saskaņā ar Elektronisko iepirkumu sistēmas e-konkursu apakšsistēmā šā iepirkuma sadaļā publicēto veidlapu. Pieteikumu paraksta Pretendentu pārstāvēt tiesīgā persona, pievienojot pārstāvību apliecinošu dokumentu (izziņu no komercreģistra un pilnvaru, ja pieteikumu paraksta pilnvarotā persona)”. Izziņa, no komercreģistra un pilnvara jāiesniedz gadījumā, ja piedāvājumu paraksta pilnvarotā persona.

Komisija apliecina, ka Pretendents kopā ar piedāvājumu iesniedz izdrukas no Valsts ieņēmumu dienesta Elektroniskās deklarēšanas sistēmas par Pretendenta un tā piedāvājumā norādīto apakšuzņēmēju vidējām stundas tarifa likmēm profesiju grupās par pirmajiem trim gada ceturkšņiem pēdējo četru gada ceturkšņu periodā līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai (vai, ja Pretendents kā nodokļu maksātājs reģistrēts vēlāk, par periodu no nākamā mēneša pēc reģistrācijas mēneša līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai). Komisija pārbaudi veiks Publisko iepirkumu likumā noteiktajā kārtībā.

Minimālais nepieciešamais Pretendenta kopējais finanšu apgrozījums ir atkarīgs no tā, kurās grupās piedāvājums iesniegts. Pretendentam sistēmā jānorāda kopējais apgrozījums (valūta EURO), lai komisija varētu pārliecināties par tā atbilstību prasībām. Vēršam uzmanību, ka iepirkumu dokumentācijā nav paredzēts iesniegt izziņas, kas apliecinātu apgrozījumu apjomu.

Vēršam uzmanību, ka konkursa nolikumā sadaļā „Iesniedzamie dokumenti” nav prasība par to, ka pretendentiem jāiesniedz atsauksmes un veikto piegāžu saraksts. Savukārt atsauksmes forma un veikto piegāžu saraksta forma pievienota kļūdaini. Konkursa nolikumā tiks veikti grozījumi, līdz ar to atsauksmes forma un veikto piegāžu saraksta forma tiks izslēgtas no dokumenta komplekta „Piedāvājuma formas”. Pretendentiem piedāvājumā atsauksmes un veikto piegāžu saraksti nebūs jāiekļauj.
6.jautājums:

Ja mums būs piedāvājums uz 5 daļām, cik atsauksmēm ir jābūt?

Atbilde:

Vēršam uzmanību, ka konkursa nolikumā sadaļā „Iesniedzamie dokumenti” nav prasības par to, ka pretendentiem jāiesniedz atsauksmes. Savukārt atsauksmes formas pievienotas kļūdaini.

Konkursa nolikumā tiks veikti grozījumi, līdz ar to atsauksmes forma tiks izslēgta no dokumenta komplekta „Piedāvājuma formas”. Pretendentiem piedāvājumā atsauksmes nebūs jāiekļauj.

