1. Jautājums
Iepazinušies ar VRAA izsludināto iepirkumu "Iespieddarbu izgatavošana un piegāde Igaunijas-Latvijas-Krievijas pārrobežu sadarbības programmas vajadzībām"  (VRAA/2016/04/EKPI/MI), esam konstatējuši, ka nav iespējams izpildīt iepirkuma nolikuma punktu 2.3. (Plānotā līguma cena līdz EUR 7000,00 bez PVN.). Ņemot vērā plānotā budžeta būtisko atšķirību no faktiskajām pakalpojuma izmaksām esam pārliecināti, ka iepirkuma tehniskajai specifikācijai atbilstošu pakalpojumu par šādām izmaksām nespēs piedāvāt neviens komersants. Aicinām skaidrot, vai ir iespējami iepirkuma nolikuma grozījumi, vai kāda varētu būt pasūtītāja tālākā rīcība, nesaņemot nevienu prasībām atbilstošu piedāvājumu. Tāpat informējam, ka labprāt iesniegtu savu piedāvājumu un izpildītu šo pasūtījumu augstā kvalitātē, ko apliecina mūsu iepriekšējā pieredze un komandā iekļauto speciālistu kompetence, ja vien to ļautu iepirkuma nolikums.

Atbilde

Tā kā iepirkums "Iespieddarbu izgatavošana un piegāde Igaunijas-Latvijas-Krievijas pārrobežu sadarbības programmas vajadzībām" (VRAA/2016/04/EKPI/MI)  tiek veikts Publisko iepirkumu likuma 8.2 panta kārtībā, tad šobrīd nevaram mainīt nolikuma nosacījumus.   Ja noteiktajā termiņā netiks saņemts neviens nolikuma prasībām atbilstošs piedāvājums, tad iepirkuma komisija pārtrauks iepirkuma procedūru un mainīs nolikuma vai tehniskās specifikācijas prasības.

2. Jautājums

 Vai nolikuma 5.4.3.1. apakšpunktā noteiktajai izglītībai par atbilstošu tiks atzīta tulka profesionālā kvalifikācija (5.kvalifikācijas līmenis)?

Atbilde
Ja tulka kvalifikācija ir iegūta studējot  studiju programmā, kuras kods ir 42222 , tad saskaņā ar  MK noteikumiem 02.12.2008.  Nr.990 “Noteikumi par Latvijas izglītības klasifikāciju” http://likumi.lv/doc.php?id=184810   studijas ir notikušas humanitāro zinātņu valodu un kultūras studiju grupā, līdz ar to tulka kvalifikācija  iepirkuma komisijas ieskatā ir atzīstama par atbilstošu nolikumā noteiktajai izglītībai, kas saistīta ar filoloģiju.
3. Jautājums
Sakiet, lūdzu, no cik lpp. sastāv teksts, kas būs jātulko un jārediģē (saprotu, ka lielāko daļu šīs grāmatas sastādīs bildes)?  Tas ir svarīgi, lai pareizi sarēķinātu tulka un korektora darbu.

Atbilde
Domājams, ka tulkojamais teksts varētu sasniegt kādas 50-70 lpp.
