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	Projekta mērķis un rezultāti ir virzīti uz 1.5.3.2.aktivitātes " Plānošanas reģionu un vietējo pašvaldību attīstības plānošanas kapacitātes paaugstināšana " mērķa sasniegšanu – paaugstināt teritorijas attīstības plānošanas kapacitāti, nodrošinot kvalitatīvu Aglonas novada teritorijas attīstības plānošanas procesu, teritorijas attīstības programmas realizāciju un teritorijas plānojuma administratīvo pārraudzību vietējā plānošanas līmenī Aglonas novadā.

Projekta mērķis ir - paaugstināt Aglonas novada teritorijas attīstības plānošanas kapacitāti, nodrošinot kvalitatīvu novada teritorijas attīstības plānošanas procesu.

Novadā esošie plānošanas dokumenti neatbilst attīstības plānošanas likumdošanai Latvijā un jaunākajiem izstrādes principiem. 
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1. Aglonas novada teritorijas attīstības plānošanas dokumentu izstrāde. Rezultāti - Aglonas novada attīstības programmas izstrāde 2012.–2018. gadam un Aglonas novada teritorijas plānojuma izstrāde.
2. Projekta publicitātes pasākumi:
Divu plānošanas dokumentu izstrāde viena projekta ietvaros veicinās gan projekta mērķa sasniegšanu un efektīvāku esošo resursu izmantošanu, gan optimālāku darbību plānošanu novada attīstībā. Plānošanas dokumentu saskaņota izstrāde ietekmēs saprātīgu un izdevīgu investīciju ieguldījumu atbilstoši prioritārajiem virzieniem turpmākajos gados novadā. 
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