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-          Attīstības plānošanas dokumentu izstrāde Baltinavas novadā, tās ietvaros tiks izstrādāta „Baltinavas novada attīstības programma” „Baltinavas novada teritorijas plānojums”, kā arī izstrādātajiem plānošanas dokumentiem veikts stratēģiskais ietekmes uz vidi novērtējums (SIVN); veiktas 3 iepirkumu procedūras, noslēgti 3 pakalpojuma līgumi ar ekspertiem.

-          Sabiedrības līdzdalības un attīstības plānošanas dokumentu sabiedriskās apspriešanas organizēšana, kuras ietvaros tiks veikta iedzīvotāju anketēšana par Baltinavas novada attīstības resursiem, prioritātēm u.c., arī noorganizēta sabiedriskā apspriešana;

-          Publicitātes pasākumi, kuru ietvaros novada domē tiks izvietoti plakāti, Baltinavas novada pašvaldības mājas lapā www.baltinava.lv un vietējos laikrakstos regulāri ievietota informācija par projekta gaitu ;

-          Projekta vadība, kas ietver visu projekta administratīvo pasākumu veikšanu, t.sk. tiks noslēgts viens uzņēmuma līgums ar projekta grāmatvedi.


